19_2497_051111_FLS_DFU_ML_19_2497_062306_FLS_DFU.qxd 4/22/11 5:43 PM Page A —@—

Instruction Manual -
Instruction Manual

FLASH? lite1401

LED Dental Curing Light

FLASH? lite1401

LED Dental Curing Light

Instruction Manual

For Sales Orders and Product Information Contact:

Manufactured by: Asia Pacific er u
Discus Dental (USA) Australia

8550 Higuera Street Tel: +61 2 8845 6900

Culver City, CA 90232 Toll Free: 1800 621 448

Tel: 800 422 9448
info@discusdental.com
www.discusdental.com

Distributed by:

Canada
Tel: 800 278 8282
www.discusdental.com

[EC]REP]

EMERGO EUROPE
Molenstraat 15
2513 BH, The Hague
The Netherlands
Tel: +31 654 266 449

Europe@emergogroup.com

www.discusdental.com/au

New Zealand

Tel: +61 2 8845 6900

Toll Free: 0800 600 041
www.discusdental.com/nz

All Other International
Tel: 310 845 8260
international@discusdental.com

Or contact your local distributor for further information.

DIscus

ce

LLLLSO 26V2-61

ompac

Manual de Instrucciones
Manual de instrucoes
Manuel d'utilisation
Manuale d'istruzioni
Bedienungsanleitung
Gebruiksaanwijzing
Brugsanvisning
Bruksanvisning
Instrukcja obstugi
Kullanim Kilavuzu
PyKoBOACTBO Mo 3KCcrutyaTauvmn
ERF
(EFEREAE
ALg &8 A



19_2497_051111_FLS_DFU_ML_19_2497_062306_FLS_DFU.gxd 4/22/11 5:43 PM Page C —@—

CE=I D
FLASHZlite 1401

Instruction Manual

Product Description Contents (See Fig. 1)

Contents / Contenido / Conteuido / Contenu / Materiale in dotazione / Inhalt /

Inhoud / Indhold / Innehall /Zawartos¢ / icindekiler /Copepxanne /B:R /B R/ LIS

« English - FLASHIite 1401 Instructions Manual
Corresponding lllustrations

« Espaiol - FLASHIite 1401 Manual de Instrucciones
llustraciones correspondientes

« Portugués - Manual de instrugdes do FLASHIite 1401
llustragdes correspondentes

« Francais - Manuel d'instructions de la lampe Flashlite 1401
Avec illustrations

« Italiano - Manuale di istruzioni Flashlite 1401
lllustrazioni corrispondenti

+ Deutsch - FLASHIite 1401 Bedienungsanleitung
Dazu gehdrende Abbildungen

+Nederlands- FLASHlite 1401 Gebruiksaanwijzing
Bijpassende illustraties

+ Dansk - FLASHIite 1401 brugsanvisning
Tilhgrende illustrationer

« Svenska - FLASHIite 1401 bruksanvisning
Motsvarande bilder

« Polski — Instrukcja obstugi FLASHlite 1401
Odpowiednie ilustracje

« Turrkge - FLASHIite 1401 Kullanim Kilavuzu Manual
ilgili Cizimler

«Pycckuin - FLASHIite 1401 PykoBoAcCTBO Mo aKcnyaTaumum
CooTBeTCTBYyOLWME UANIOCTPALMN

- 13C - FLASHIite 1401 1 FISF-fif
AR

« BAEE - FLASHIite 1401 BRiREHEAE
MHISY HHAE

«3F=0{ - FLASHIite 1401 ALSA B A

g 2l Mo

The Discus Dental FLASHIite 1401 (see Figure 1) is a « AC/DC Wall Plug Adapter

revolutionary LED dental curing light utilizing a light
emitting diode (LED) for the polymerization of
composite materials that contain the photo-initiator
camphorquinone (CQ). The incorporation of an
advanced LED, micro-controller and a lithium-ion
battery enables the FLASHIite 1401 to be one of the
most advanced, portable and powerful LED dental
curing lights available today, offering curing power
equal to or better than standard halogen curing lights.*

The FLASHIite 1401 uses the most sophisticated LED
technology to provide the required wavelength range
(460-480 nanometers) needed to ensure quick, reliable
and efficient polymerization of products made with
camphorquinone.

The FLASHIite 1401 is designed to be incredibly
powerful yet easy to use. There is no need to memorize
elaborate button sequences in order to determine cure
times. The FLASHIite 1401 uses a one-touch operation
for on/off and features an audible indicator for curing
times at 10 second intervals. The light-weight,
ergonomic design, featuring a curved extension, allows
for maximum exposure to all areas of the oral cavity for
excellent reach and super-efficient curing.

* Study available upon request.

+ Charger Base with Built-in Radiometer

» FLASHIite 1401

* One Replacement Lens Cap

* One Triangular Multi-tiered Hardness Curing Disk
* Instruction Manual

Technical Data

Battery: Lithium-lon 3.6V nominal 1800mAh
Wavelength Range: 460-480 nm
Light Intensity: =1100 mW/cm?

Total Continuous
Runtime with Fully

Charged Battery: 25 minutes

Dimensions: Diameter: 22 mm (.86 in)
Length: 198 mm (7.8 in)

Weight: 3.80z

AC/DC Wall Plug Adapter — Class Il

Input Voltage: 100-240V ~/ 50-60Hz / 400mA

Output Voltage: 9V=/1.5A

Dimensions: Height: 64.5 mm (2.5 in)
Diameter: 62.7 mm (2.46 in)

Weight: 3.7 oz.

Part Number: CR 1054

Charger Base with Built-in Radiometer - Class Il

Time to Charge Discharged Battery: 4.5 hours
Operating Temperature: 15°C - 45°C (55°F - 104°F)
Total Height with Handpiece Inserted: 223.5 mm (8.8 in)
Handpiece - Internally Powered



19_2497_051111_FLS_DFU_ML_19_2497_062306_FLS_DFU.qxd 4/22/11 5:43 PM Page 2

Safety

1.

The FLASHIite 1401 must be used in strict accordance with
the following operating instructions. Discus Dental accepts
no liability for any damage resulting from the use of this
unit for any other purpose.

. Prior to start-up of FLASHIite 1401 make sure that the

operating voltage stated on the rating plate is compatible
with the available mains voltage. Operation of the unit at a
different voltage may damage the unit. Do not touch pins in
charger base.

. Exposure must be restricted to the area of the oral cavity in

which clinical treatment is intended.

. Operator must take care to avoid patient contact of the

device while in use. Device generates heat while light is on.
Device is not intended for direct patient contact. If contact
is made, discomfort may occur.

. Use only chargers and adapters supplied by Discus Dental.

The use of third party chargers and/or AC/DC wall plug
adapters will result in damage of the unit.

. Do not allow cleaning agents to directly enter the unit

as this may cause premature failure. See Maintenance
and Care.

. Only a Discus Dental authorized representative can service

the unit. Please call Discus Dental for any questions. Phone
numbers are on the back of this manual.

. Do not use on patients with a history of photo biological

conditions including urticarial solaris or erythropoetic
protoporphyria or who are on photosensitizing
medications.

. Suitable blue-light filtering safety goggles must be worn by

patient and dentist during use.

LED LIGHT
DO NOT STARE INTO THE BEAM
CLASS 2 LED PRODUCT

470nm 15mW CW
IEC 60825-1:2001

Classification

» Conforms to IEC 60601-1, EN60601-1, IEC 60601-1-2,

CAN/CSA C22.2 No.601.1-M90

Unpacking / Setup

1

. Insure all parts contained within package match the

contents list.

. Remove all pieces from the box.
. Plug the AC/DC wall plug adapter into the mating

connector on the back of the charger base.

. Plug the AC/DC wall plug adapter connector into your most

convenient AC outlet.

. Place the FLASHIite 1401 into the charger base. The

amber light on the charger base will indicate the
FLASHIite 1401 is now charging. To insure highest level
of performance, allow the FLASHIite 1401 to fully charge
prior to first use. On average, it will take approximately
4-5 hours to initially charge FLASHIite 1401. Indicator will
turn green when unit is fully charged. Keep in charger
while not in use.

Operation

FLASHIite 1401 is supplied with the lens cap attached.
A simple one-touch on/off button operation has been
designed. Simply press the button once to activate and
de-activate the light.

Duty Cycle

Intermittent use of 10 to 40 second curing times, with twice
the cooling time, within maximum of 6 minutes. Place device
in charger base to cool when not in use.

FLASHIite 1401 is equipped with a microprocessor to
monitor the functionality of the unit including remaining
battery life. FLASHIite 1401 is equipped with several
audible signals including:

Timing Beeps
One beep at 10 seconds, two beeps at 20 seconds, three
beeps at 30 seconds, four beeps at 40 seconds, five beeps

at 50 seconds, 6 beeps at 60 seconds and will immediately
repeat this schedule continuously until manual shut-off by
user by pressing the power button (no beeps).

Alarms

15 slow beeps-low battery warning

15 fast beeps—overheat alarm.

Note. When the external temperature reaches 50°C, the unit
shuts off and then beeps 15 fast beeps.

Lens Cap (See Fig. 2)

The lens cap should be inspected prior to each use for
blemishes, scratches, cracks or foreign substances that may
impair the optical output of FLASHIite 1401.

It is recommended that lens caps be replaced every 2-4 weeks
(ltem #CR1024). To replace, simply unscrew the existing lens
cap counter clockwise and replace by turning clockwise. Do
not over tighten. An O-ring is mounted under the lens cap for
alignment. Keep O-ring in place during lens cap replacement.

Barrier Sleeve

To provide optimum protection, we recommend you apply a
clean plastic barrier sleeve for each new patient use. (ltem #
CR1033)

Cure Times

Due to the variation in VLC (visible light cured) materials,
curing times will differ. Review manufacturer product
instructions for recommended curing times. If using Matrixx
by Discus Dental, these composite materials perform
optimally when cured for approximately 20-40 seconds in 2-3
mm increments. ALWAYS bench test new materials before use
in vivo.

Multi-Tiered Triangular Hardness Disk

The new multi-tiered triangular hardness disk enables you
to measure various depths of composite shades. Each
point of the triangle offers a different depth (2, 3 or 4 mm).
The triangular disk is made of a plastic material, which
mimics the properties of cured composite. To measure the

depth of cure, place the desired amount of composite into
the appropriate tip well of the “cure” side of the triangle.
Cure the material for the length of time suggested by the
manufacturer. Next, check the hardness of the cured material
by scraping the “test” side surface with a tungsten carbide
instrument. Measure its hardness against that of the
surrounding surface of the disk. The surface of the cured
material should feel equal to or harder than that of the disk
material. The disk has a Barcol hardness of 75 +/- 5 and
represents a complete cure.

Note: If the cured composite material is softer than the
surrounding disk surface, this may be the result of
insufficient light output or compromised composite material.
In order to verify light output, make sure the unit is fully
charged and test intensity on the built-in radiometer on the
FLASHIite 1401 charger base. Also review the manufacturer’s
instructions for composite material.

Charger with Built in Radiometer

The FLASHIite 1401 charger is designed to maintain a peak
level of curing performance. To charge, place the FLASHIite
1401 into the charger base contact side down. (See Fig. 3)
The light indicator (See Fig 4) on the charger base will
provide you with the information needed:

* Amber Light - Unit is charging
* Green Light — Unit is 100% Charged

Note: After initially fully charging the battery, FLASHIite 1401
can be used at any time during the charging process, even if
the light is indicating a charging status (amber light).

For optimal performance, place FLASHIite 1401 back in
charger base when not in use.

Measuring Output Intensity

The light intensity (>1100mW/cm?) can be measured for
accuracy using the light indicator built into the charging
base (See Fig. 4). To measure the intensity of the light
being emitted from the unit, place the lens tip directly



onto the black aperture located on the charger base.
Holding the FLASHIite 1401 directly onto the aperture,
activate the FLASHIite 1401 by pressing the blue on/off
button. Built within the charger base are 4 blue indicator
lights. The indicator lights are not visible until the
FLASHIite 1401 tip has been placed on the aperture and
the FLASHIite 1401 turned on. The number of indicator
lights that illuminate will identify the output of the light:

* 4 lights: 100% of the light intensity available
« 3 lights: 80% of the light intensity available
+ 2 lights: 60% of the light intensity available
« 1 light: 40% of the light intensity available

The light intensity can be accurately determined only with the
charger of the FLASHIite 1401. Do not use portable and/or
handheld radiometers to measure the light intensity output
of FLASHIite 1401 as these types of radiometers have been
shown to have variability in accuracy and precision in
measuring total spectral output. To measure output intensity
of your FLASHIite 1401, only use the provided charger.
Always bench test new materials before use /» vivo.

@ Class Il Equipment
A Warning
& LED Light

k Type B Applied Part
K Recycling or Dispose
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Maintenance and Care

Put FLASHIite back in charger after every use. Take care
to keep charging contacts on the bottom of the device and
charger pins in the charger base clean and dry. Do not use
undo force against lens cap as this could damage threads
and prevent proper replacement to lens cap. Do not take
off the O-ring.

Recommended disinfecting agents, damp cloth:
* < 3.4% Gluderaldehyde solution

* 70% Isopropy! alcohol

* 1.5% Phenol

* Quatenary ammonium

Take care to avoid wetting internal parts.

Disposal: Dispose of device with battery according to the
corresponding legal requirements in your country. Please
contact your local disposal contractor.

Transport and Storage
Ambient Temperature
Relative Humidity
Atmospheric Pressure

4F to 104F (-20C to 40C)
10% to 90%
.batm to 1.0atm (500hPa to 1060hPa)

Warranty

Discus Dental warranties your FLASHIite 1401 against defects
in material and workmanship for 24 months from date of
purchase with proper usage. During that 24 month warranty
period, Discus Dental will repair or replace a defective unit.

Please call Discus Dental Customer Service for any
additional questions, comments or product information.
Phone numbers are on the back of this manual.

Defects caused by misuse, neglect, accident, or abuse are
not covered by this warranty.

| *

Trouble Shooting Guide

Problem Causes

Solution

1 Continuous slow beeps Low battery.

Recharge battery. Light will turn off when battery is too low to
keep light on.

2  Continuous fast beeps Device too warm.

Place hand held device in charger. Allow device to cool.

3  Three (3) Beeps,
No light
No light, no beeps

Device malfunction.

Contact customer service.

4 Light flickers / flashes Low battery.

. Recharge device for 3-5 days continuously.
. If problem persists, contact customer service.

N =

5 Lens cap cracked Damage due to
dropping.

Damage due
to cleaning material
over-exposure.

Over-tightening of
lens cap.

Wear and tear.

1. Carefully remove lens cap by unscrewing counter-
clockwise.
2. Replace with new lens cap by tightening clockwise.

Handle bottom or
charger pins
contaminated
with debris.

Low battery.

6  Light is completely
charged (green indicator),
but beeps while in use

. Unplug the charger base.
. Wipe pins in the base to remove debris. Do not allow any
liquid to drip into the base.
3. Check bottom of handle for debris. Wipe with dry cloth to
remove debris.
4. Plug in charger base and place hand held device into base.

N =

Electromagnetic Emissions

FL1401 is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of
the FL1401 should assure that it is used in such an environment.

Emission test Compliance Electromagnetic environment - guidance

RF emissions Group 1 The FL1401 uses RF energy only for its internal function. Therefore, its RF

CISPR 11 emissions are very low and are not likely to cause any interference in
nearby electronic equipment.

RF emissions Class B The FL1401 is suitable for use in all establishments other than domestic

CISPR 11

and those directly connected to the public low-voltage power supply

network that supplies buildings used for domestic purposes.
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Electromagnetic Immunity

FL1401 is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of
the FL1401 should assure that it is used in such an environment.

Immunity Test

IEC 60601 test level

Compliance level

Electromagnetic environment - guidance

Electrostatic discharge (ESD)
IEC 61000-4-2

+6 kV contact
+8 kV air

+6 kV contact
+8 kV air

Floors should be wood, concrete or ceramic tile. If floors are covered with synthetic material, the relative humidity

should be at least 30%.

Electrical fast transient/burst
IEC 61000-4-4

+2 kV for power supply lines
+1 kV for input/output lines

+2 kV for power supply lines
+1 kV for input/output lines

Mains power quality should be that of a typical commercial or hospital environment.

Surge
IEC 61000-4-5

+1 kV differential mode
+2 kV common mode

+1 kV differential mode
+2 kV common mode

Mains power quality should be that of a typical commercial or hospital environment.

Voltage dips, short interruptions
and voltage variations on power
supply input lines

IEC 61000-4-11

< 5% Uy (>95% dip in U)

40% Ut (60% dip in Ug) for 5 cycles
70% Uy (30% dip in Ug) for 25 cycles
<5% U (>95% dip in Ug) for 5 sec

< 5% Ut (>95% dip in Uq) for 0, 5 cycle
40% Ut (60% dip in Ug) for 5 cycles
70% U+ (30% dip in Ug) for 25 cycles
<5% U (>95% dip in Ug) for 5 sec

Mains power quality should be that of a typical commercial or hospital environment. If the user of the FL1401
requires continued operation during power mains interruptions, it is recommended that the FL1401 be powered
from an uninterruptible power supply or a battery.

Power frequency (50/60 Hz) 3 A/m 3 A/m Power frequency magnetic fields should be at levels characteristic of a typical location in a typical

magnetic field commercial or hospital environment.

IEC 61000-4-8

Conducted RF 3 Vrms 3 Vrms Portable and mobile RF communications equipment should be used no closer to any part of the FL1401, including
IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz cables, than the recommended separation distance calculated from the equation applicable to the frequency of the
Radianted RF 3V/m 3V/im transmitter.

IEC 61000-4-3 80 MHz to 2.5 GHz

Recommended separation distance
d=12P

d = 1.2 VP 80 MHz to 800 MHz

d = 2.3 VP 800 MHz to 2.5 GHz

NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.

where P is the maximum output power rating of the transmitter in watts (W) according to the transmitter manufacturer
and d is the recommended separation distance in metres (m).

NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption and
reflection from structures, objects and people.

Field strengths from fixed RF transmitters, as determined by an electromagnetic site survey?, should be less than the

a Field strengths from fixed transmitters, such as base stations for radio (cellular/cordless) telephones and land mobile
compliance level in each frequency rangeb.

radios, amateur radio, AM and FM radio broadcast cannot be predicted theoretically with accuracy. To assess the
electromagnetic environment due to fixed RF transmitters, an electromagnetic site survey should be considered. If the
measure field strength in the location in which the FL1401 is used exceeds the applicable RF compliance level above, the
FL1401 should be observed to verify normal operation. If abnormal performance is observed, additional measures may be
necessary, such as reorienting or relocating the FL1401.

Interference may occur in the vicinity of equipment marked with the following symbol.

b. Over the frequency range 150 kHz to 80 MHz, field strengths should be less than 3.0 V/m.

NOTE 3: Ut is the a.c. mains voltage prior to application of the test level.
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Separation distance beween portable and mobile RF communication equipment and the FL1401

The FL1401 is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF disturbances are
controlled. The customer or the user of the FL1401 can help prevent electromagnetic interference by
maintaining a minimum distance between portable and mobile RF communications equipment
(transmitters) and the FL1401 as recommended below, according to the maximum output power of the
communications equipment.

Rated maximum Separation distance according to frequency of transmitter

output power of 150 kHz to 80 MHz 80 MHz to 800 MHz 800 MHz to 2.5 GHz
transmitter d=1.2+P d=12P d=23+P

0.01 0.12m 0.12m 0.23m

0.1 0.38 m 0.38 m 0.73m

1 1.2 m 1.2 m 2.3 m

10 3.8 m 3.8 m 7.3 m

100 12 m 12 m 23 m

For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation
distance d in metres (m) can be estimated using the equation applicable to the frequency of the
transmitter, where P is the maximum putput power rating of the transmitter in watts (W) according to the
transmitter manufacturer.

NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance for the higher frequency range applies.

NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by
absorption and reflection from structures, objects and people.

FLASHZlite 1401

Manual de Instrucciones

Descripcion del producto

La FLASHIite 1401 de Discus Dental (véase figura 1)

es una revolucionaria ldmpara LED de fotocurado
dental, que utiliza diodos emisores de luz (LED) para
polimerizar materiales compuestos que contengan el
fotoiniciador canforquinona (CQ). Posee una tecnologia
LED avanzada, un microcontrolador y una bateria de
iones de litio, lo cual hace de la FLASHIite 1401 una de
las ldmparas LED de fotocurado dental mas avanzadas,
portatiles y potentes disponibles en la actualidad, con
una capacidad de fotocurado similar o superior a la de
las lamparas halégenas estandar*.

La FLASHIite 1401 utiliza la tecnologia LED mas
sofisticada para brindar el rango de longitud de onda
(460-480 nandmetros) necesario para asegurar una
polimerizacién rapida, confiable y eficiente de
productos con canforquinona.

La FLASHIite 1401 esta disenada para ser sumamente
potente sin perder la facilidad de manejo. No es
necesario memorizar secuencias complicadas de
botones para determinar el tiempo de fotocurado.

La FLASHIite 1401 funciona con un unico botén

de encendido y apagado e indica los tiempos de
polimerizacion emitiendo un sonido a intervalos de 10
segundos. El peso liviano y el diseno ergondmico,
ademas de una extensidn curva, permiten alcanzar
todas las areas de la cavidad bucal, permitiendo una
mayor exposicion y un fotocurado sumamente
eficiente.

* Estudio disponible si es requerido.

Contenido (Véase figura 1)

+ Adaptador de alimentacion CA/CC

+ Base Cargador con radiémetro incorporado

» FLASHIite 1401

* Tapa del lente de reemplazo

« Disco triangular para prueba de dureza de resinas
compuestas de diferentes profundidades

* Manual de instrucciones

Informacion Técnica

FLASH/lite 1401

Bateria: 1800 mAh nominal 3,6 V de lones de litio
Rango de longitud de onda: 460-480 nm
Intensidad de luz: =1100 mW/cm?

Tiempo total de uso
continuo con bateria
completamente cargada: 25 minutos

Dimensiones: Diametro: 22 mm
Largo: 198 mm

Peso: 108 g
Adaptador de alimentacion CA/CC - Clase Il
Voltaje de entrada: 100-240V ~/ 50-60Hz / 400mA

Voltaje de salida: 9V=/1,56A

Corriente de salida: 1500 mAh Max.

Dimensiones: Altura 64,5 mm
Didmetro: 62,7 mm

Peso: 105 g

Numero de pieza: CR 1054

Cargador base con radiometro incorporado - Clase Il
Tiempo de carga y descarga de la bateria: 4 a 5 horas
Temperatura de funcionamiento: 15 °C - 45 °C

Altura total con la pieza manual colocada: 223,5 mm
Pieza de mano - motor interno



Seguridad

1. Utilice la FLASHIite 1401 siguiendo estrictamente las
siguientes instrucciones de funcionamiento. Discus Dental
no admite responsabilidad alguna por dafnos ocurridos
como consecuencia del uso indebido de esta unidad.

2. Antes de encender la FLASHIite 1401 asegurese de que el
voltaje de funcionamiento indicado en la placa técnica sea
compatible con el voltaje de la red de alimentacion
disponible. El uso de la unidad con un voltaje diferente
puede provocar dafios a la misma. No toque las espigas
de la base del cargador.

3. Limite la exposicion al area de la cavidad bucal donde se
pretende realizar el tratamiento clinico.

4. El operador debe tener cuidado en evitar que el paciente
tenga contacto con el dispositivo durante el uso. El dispositivo
genera calor cuando la luz esta encendida. El dispositivo no
estd disefado para tener contacto directo con el paciente. De
ocurrir contacto, el paciente podria experimentar molestias.

5. Utilice unicamente partes originales de Discus Dental. El
uso de cargadores y/o adaptadores de alimentacion CA/CC
no originales puede dafnar la unidad.

6. No permita que los agentes de limpieza entren directamente
en la unidad, ya que puede causar una falla prematura.
Véase Mantenimiento y cuidados.

7. Sélo los representantes autorizados de Discus Dental
pueden reparar la unidad. Si tiene preguntas, por favor
llame al Discus Dental. Los nimeros de teléfono se
encuentran al reverso de este manual.

8. No utilice la unidad en pacientes con antecedentes de
reacciones fotobioldgicas, incluyendo urticaria solaris o
protoporfiria eritropoyética, o que estan tomando
medicamentos fotosensibilizantes.

9. Tanto el paciente como el dentista deben utilizar anteojos de
seguridad que filtren la luz azul durante el uso de la ldmpara.

LUZ LED
NO MIRE FIJAMENTE EL HAZ
LUMINOSO PRODUCTO LED CLASE 2

470 nm 15 mw CW
IEC 60825-1:2001
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Clasificacion

* Cumple con las normas IEC 60601-1, EN60601-1,
IEC 60601-1-2, CAN/CSA C22.2 Nim. 601.1-M90

Desembalaje / Montaje

1. Aseglrese de que el paquete contenga todas las partes
que figuran en la lista de contenido.

2. Retire todas las piezas de la caja.

3. Conecte el adaptador de alimentacion CA/CC al conector
correspondiente en la parte trasera de la base cargador.

4. Inserte el adaptador de alimentacién CA/CC a la fuente de
alimentacion que le resulte mas conveniente.

5. Coloque la FLASHIite 1401 en la base cargador del. La luz
ambar de la base del cargador indicara que la FLASHIite
1401 se esta cargando. Para garantizar el mejor
desempeio, permita que la FLASHIite 1401 se cargue
completamente antes de utilizarlo por primera vez. En
términos generales, la primera carga de la FLASHIite 1401
llevara aproximadamente 4 a 5 horas. Manténgala en el
cargador mientras no esté en uso. El indicador se pondra
verde cuando la unidad esté completamente cargada.

Funcionamiento

La FLASHIite 1401 viene con una tapa para el lente. Se ha
disefado un boton de un solo toque de encendido/apagado.
Pulse el botdn una vez para activar y desactivar la luz.

Ciclo de trabajo

Uso intermitente de tiempos de fotocurado de 10 a 40
segundos, con el doble del tiempo para el enfriamiento,
dentro de un méaximo de 6 minutos. Coloque el dispositivo en
la base cargador para que se enfrie mientras no esté en uso.

La FLASHIite 1401 esta equipada con un microprocesador
que controla la funcionalidad de la unidad, incluyendo la
duracion de la bateria. La FLASHIite 1401 esta equipada con
varias senales sonoras incluyendo:

Tonos de tiempo
Un bip a los 10 segundos, dos bips a los 20 segundos, tres
bips a los 30 segundos, cuatro bips a los 40 segundos, cinco

bips a los 50 segundos, 6 bips a los 60 segundos y luego
repetira de inmediato este cronograma en forma continua
hasta que el usuario lo apague manualmente presionando el
botén de encendido (no emite bips)

Alarmas

15 bips bajos, advertencia de poca bateria.

15 bips rapidos, alarma de exceso de calor.

MNofta: cuando la temperatura externa llega a los 50 °C, la
unidad se apaga y luego se escuchan 15 bips rapidos.

Tapa del lente (Véase Fig. 2)

Inspeccione la tapa del lente antes de cada uso para detectar
manchas, rasgunos, roturas o sustancias extranas que pudieran
impedir la salida 6ptica de la FLASHIite 1401. Se recomienda
reemplazar la tapa del lente cada 2 a 4 semanas. (Pieza Num.
CR1024). Para reemplazarlo, simplemente desenrosque el
protector del lente ya existente haciéndolo girar en sentido
antihorario y vuelva a colocarlo haciéndolo girar en sentido
horario No ajuste excesivamente. Una junta torica (o-ring) esta
montada debajo del protector del lente para su alineacion.
Mantenga la junta torica (o-ring) en su lugar durante el
reemplazo del lente.

Funda protectora

Para brindar una proteccion éptima, recomendamos que
coloque una funda plastica limpia cada vez que utilice la
lampara con un nuevo paciente (item # CR1033)

Tiempos de fotocurado

Dadas las diferencias de los materiales CLV (fotocurados

por luz visible), los tiempos de fotocurado pueden variar.
Consulte en las instrucciones del fabricante del producto los
tiempos de fotocurado recomendados. Si utiliza Matrixx de
Discus Dental, estos materiales compuestos alcanzan un
desempefo 6ptimo cuando se curan durante 20-40 segundos
con incrementos de 2 a 3 mm. SIEMPRE pruebe cualquier
nuevo material antes de usarlo en e/ paciente.

Disco triangular para probar la dureza de resinas compuestas de
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diferentes profundidades

El nuevo disco triangular para pruebas de dureza le permite
medir diversas profundidades de resinas compuestas. Cada
punta del tridngulo ofrece una profundidad diferente (2, 3 6

4 mm). El disco triangular estd hecho de un material plastico
que imita las propiedades de la resina polimerizada. Para medir
la profundidad de la polimerizacién, coloque la cantidad de
resina deseada en la punta correspondiente del triangulo (que
dice “cure”). Cure el material durante el tiempo sugerido por el
fabricante. Luego, verifique la dureza del material polimerizado
raspando la superficie de “prueba” con un instrumento de
carburo de tungsteno. Mida su dureza comparandola con la de
la superficie que rodea el disco. La superficie del material
polimerizado deberia sentirse igual o0 mas dura que el material
del resto del disco. El disco tiene una dureza Barcol de 75+/-5 y
representa un polimerizado completo.

Nota: Si el material compuesto polimerizado es mas blando
que el drea circundante del disco, es posible que la luz
emitida sea insuficiente o que el material compuesto no esté
en buenas condiciones. Para comprobar la salida de luz,
asegurese de que la unidad esté totalmente cargada y
verifique la intensidad utilizando el radiémetro incorporado
en la base cargador de la FLASHIite 1401. También consulte
las instrucciones del fabricante del material de resina.

Cargador con radiometro incorporado

El cargador de la FLASHIite 1401 esta disefado para lograr
una polimerizacion 6ptima. Para cargar la unidad, coloque

la FLASHIite 1401 en el cargador base con el contacto hacia
abajo. (Vea la figura 3) El indicador luminoso (vea la figura 4)
en el cargador base, le brindara toda la informacion

que necesita:

* Luz &mbar - La unidad se estd cargando
* Luz verde - La unidad esta 100% cargada

Nota: Luego de cargar completamente la bateria por primera
vez, la FLASHIite 1401 puede utilizarse en cualquier momento
durante el proceso de cargado, incluso si la luz indica que la
unidad se esta cargando (luz &mbar).

Para un funcionamiento 6ptimo, coloque la FLASHIite 1401
en el cargador base cuando no esté en uso.



Medir la intensidad de salida

Para lograr una mayor exactitud puede medir la intensidad
de la luz (21100 mW/cm?) utilizando el indicador luminoso
incorporado en la base cargador (vea figura 4). Para medir la
intensidad de la luz emitida por la unidad, coloque la punta
del lente directamente en la abertura negra ubicada en la
base cargador. Sostenga la FLASHIite 1401 directamente en
la abertura y active la FLASHIite 1401 presionando el botén
azul de encendido/apagado. En el cargador base encontrara
4 luces indicadoras de color azul. Las luces del indicador
no son visibles hasta que se haya colocado la punta de la
FLASHIite 1401 en la abertura y se haya encendido la unidad.
La cantidad de luces indicadoras encendidas indicard la
salida de la luz:

* 4 luces: 100% de la intensidad de la luz disponible
* 3 luces: 80% de la intensidad de la luz disponible
* 2 luces: 60% de la intensidad de la luz disponible
1 luz: 40% de la intensidad de la luz disponible

La intensidad de la luz puede determinarse con exactitud
Unicamente con el cargador de la FLASHIite 1401. No utilice
radiometros portatiles o manuales para medir la intensidad
de salida de la luz de la FLASHIite 1401, ya que este tipo de
radidmetros han demostrado ser variables en cuanto a su
exactitud y precision al medir la salida espectral total. Para
medir la intensidad de salida de su FLASHIite 1401 utilice
Unicamente el cargador proporcionado. SIEMPRE pruebe
cualquier material nuevo antes de usarlo en e/ paciente.
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Mantenimiento y limpieza

Ponga la FLASHIite de regreso en el cargador después de
cada uso. Tenga cuidado de mantener limpios y secos los
contactos de carga localizados en la parte inferior del
dispositivo y las espigas de la base del cargador. No use
fuerza excesiva contra la tapa del lente, ya que podria
danar la rosca e impedir la colocacion de la misma. No
quite el anillo O.

Agentes desinfectantes recomendados, trapo humedo:
* Solucion de gluderaldehido al 3,4%

+ Alcohol isopropilico al 70%

* Fenol al 1,5%

* Amonio cuaternario

Tenga cuidado en no mojar las piezas internas.

Desecho: deseche el dispositivo con la pila de acuerdo con
las normas legales de su pais. Contacte a su contratista
local a cargo de desechos.

Transporte y almacenamiento

Temperatura ambiente 4 a 10 oF (-20 a 40 oC)
Humedad relativa 10 a 90%

Presion atmosférica 0.5 a 1.0 atm (500 a 1060 hPa)

Garantia

Discus Dental garantiza su FLASHIite 1401 contra defectos
de materiales y mano de obra durante 24 meses a partir de
la fecha de compra, si se usa adecuadamente. Durante este

-

Guia para la resolucion de problemas

Problema

Causas

Solucion

bip lento continuo

Poca bateria.

Recargar la bateria. La luz se apagara cuando la bateria esté
demasiado baja como para mantener la luz encendida.

bips rapidos continuos

El dispositivo esta
demasiado caliente.

Coloque el dispositivo de mano en el cargador. Deje que
el dispositivo se enfrie.

tres bips (3),
Sin luz
Sin luz, sin bips

Mal funcionamiento
del dispositivo.

Comuniquese con el servicio al cliente.

centelleos/ destellos de luz

Poca bateria.

-

. Recargue el dispositivo durante 3-5 dias en forma continua.
2. Si el problema persiste, contactese con el servicio al cliente.

Rotura en el
protector de la lente

Dano producido por
goteo del contador.
Dano producido por la
sobre exposicidon a un
material de limpieza.
Ajuste excesivo del

protector del lente.
Desgaste normal.

=y

. Retire cuidadosamente el protector del lente
desenroscandolo en sentido horario.

2. Vuelva a colocar el nuevo protector del lente

ajustandolo en sentido horario.

La luz estd completamente
cargada (indicador verde),

pero emite un bip mientras
esta en uso

Base del mango o
clavijas de
carga contaminados
con restos.

Poca bateria.

Y

. Desconecte la base cargador.
2. Limpie las clavijas de la base para eliminar los restos.
No permita que ningun liquido gotee dentro de la base.

3. Controle la base del mango para verificar la presencia de suciedad.

Limpiela con un pafo seco para eliminar la suciedad.
4. Conecte la base cargador y coloque el dispositivo de mano
en la base.

Emisiones electromagnéticas

FL1401 tiene por finalidad el uso en el entorno electromagnético que se especifica a continuacion. El cliente o el
usuario del FL1401 debe asegurarse de que se utilice en dicho entorno.

periodo de garantia 24 meses, Discus Dental reparard o
reemplazara la unidad si estd defectuosa.

Si tiene alguna otra pregunta, comentario o desea mayor
informacidén sobre el producto, comuniquese con el
servicio al cliente de Discus Dental. Los niumeros de

Prueba de emision Cumplimiento Entorno electromagnético - guia

@ Equipo Clase Il X Pieza aplicada tipo B

teléfono estan al reverso de este manual Emisiones de RF Grupo 1 La FL1401 usa energia de RF solamente para su funcionamiento interno.
’ CISPR 11 Por lo tanto, sus emisiones de RF son muy bajas y no es probable que

Los defectos ocasionados por el mal uso, negligencia, cause ninguna interferencia en equipos electrénicos cercanos.

A Advertencia K Reckclaje o desecho accidente o abuso no estan cubiertos por esta garantia. Emisiones de RF  Clase B La FL1401 es adecuado para su uso en todos los establecimientos, salvo en el hogar
CISPR 11 y aquellos que estan directamente conectados a la red de suministro eléctrico de baja
tension publica que abastece a los edificios que se utilizan con fines domésticos.
& Luz LED
12 13
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Inmunidad electromagnética

La FL1401 tiene por finalidad el uso en el entorno electromagnético que se especifica a continuacion.
El cliente o el usuario de la FL1401 debe asegurarse de que se utilice en dicho entorno.

Prueba de inmunidad IEC 60601 Nivel de prueba Nivel de cumplimiento

Entorno electromagnético - guia

contacto +6 kV
aire +8 kV

contacto +6 kV
aire 8 kV

Descarga electrostatica (ESD)
IEC 61000-4-2

Los pisos deben ser de madera, concreto o baldosas ceramicas. Si los pisos estan cubiertos con un material sintético,
la humedad relativa debe ser de al menos 30%.

Réafaga/descarga eléctrica rapida  +2 kV para las lineas de suministro eléctrico +2 kV para las lineas de suministro eléctrico

La calidad del suministro principal debe ser la de un entorno comercial u hospitalario tipico.

IEC 61000-4-4 +1 kV para las lineas de entrada/salida +1 kV para las lineas de entrada/salida
Sobrecarga +1 kV en modo diferencial +1 kV en modo diferencial La calidad del suministro principal debe ser la de un entorno comercial u hospitalario tipico.
IEC 61000-4-5 +2 kV en modo comun +2 kV en modo comun

Caidas de tension, interrupciones < 5% Uy (caida de >95% en Uq)
breves y variaciones en la tensién  40% Uy (caida de 60% en Ug) durante 5 ciclos 40% U+ (caida de 60% en Uq) durante 5 ciclos

de las lineas de entrada del 70% Uy (caida de 30% en Uq) durante 25 ciclos ~ 70% Uy (caida de 30% en Uq) durante 25 ciclos
suministro eléctrico IEC 61000-4-11  <5% Uy (caida de >95% en Uq) durante 5 segundos <5% U+ (caida de >95% en U;) durante 5 segundos

< 5% Uy (caida de >95% en Uq) durante 0, 5 ciclos

La calidad del suministro principal debe ser la de un entorno comercial u hospitalario tipico.

Si el usuario del FL1401 requiere el funcionamiento continuo durante ciclos de interrupcién del
suministro eléctrico general, se recomienda que el FL1401 se alimente con una fuente de
alimentacion ininterrumpible o con una bateria.

Campo magnético de la 3 A/m 3 A/m Los campos magnéticos de la frecuencia de la red deben estar dentro de los niveles caracteristicos de
frecuencia de la red (50/60 Hz) un lugar tipico en un entorno comercial u hospitalario tipico.

IEC 61000-4-8

RF conducida 3 Vrms 3 Vrms No deben usarse equipos de comunicaciones de RF portatiles y moéviles a una distancia de alguna pieza
IEC 61000-4-6 de 150 kHz a 80 MHz del FL1401, incluidos los cables, menor que la distancia de separacion recomendada, que se calcula en
RF radiante 3V/m 3V/m funcién de la ecuacion correspondiente para la frecuencia del transmisor.

IEC 61000-4-3 de 80 MHz a 2,5 GHz

NOTA 1 A 80 MHz y 800 MHz, se aplica el rango de frecuencia mayor.

NOTA 2 Es posible que estas pautas no se apliquen en todos los casos. La propagacion electromagnética se ve afectada por la
absorcion y la reflexion de las estructuras, los objetos y las personas.

a. En teoria, no puede predecirse con exactitud la intensidad de campo desde los transmisores fijos, por ejemplo las estaciones
base de radioteléfonos (celulares/inaldmbricos) y radios moviles terrestres, radios amateur y difusoras de radio AM y FM. Para
evaluar el entorno electromagnético por la presencia de transmisores de RF fijos, debe considerarse la realizacion de un relevamiento
del sitio electromagnético. Si la medida de intensidad de campo en el lugar en el que se utiliza la FL1401 supera el nivel de
cumplimiento de RF correspondiente citado antes, debe observarse la FL1401 para verificar su funcionamiento normal. Si se
observa un rendimiento anormal, es posible que deba tomar medidas adicionales tales como reorientar o reubicar la FL1401.

b. En el rango de frecuencia de 150 kHz a 80 MHz, la equipotencia de campo debe ser menor que 3,0 V/m.

NOTA 3: Uy es la tensién de la red principal de c.a. antes de la aplicacién del nivel de prueba.
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Distancia de separacion recomendada
d=12VP

d = 1,2 VP 80 MHz a 800 MHz

d = 2,3 VP 800 MHz a 2,5 GHz

donde P es la potencia de salida maxima del transmisor en watts (W) de acuerdo con las especificaciones del fabricante del
transmisor y d es la distancia de separacion recomendada en metros (m).

La intensidad de campo desde los transmisores de RF fijos, segun lo determina un relevamiento en el lugar electromagnético?,
debe ser menor que el nivel de cumplimiento en cada rango® de frecuencia.

Pueden producirse interferencias en las cercanias de los equipos marcados con el siguiente simbolo.

15
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Distancia de separacion entre los equipos de comunicacion por RF portatiles y moviles y la FL1401

La FL1401 tiene por finalidad su uso en un entorno electromagnético en el que las perturbaciones de RF radiadas
estan controladas. El cliente o el usuario de la FL1401 puede ayudar a prevenir la interferencia electromagnética
manteniendo una distancia minima entre los equipos de comunicaciones por RF portatiles y moviles (transmisores)

FLASHZlite 1401

Manual de instrucoes

y la FL1401 tal como se recomienda mas adelante, de acuerdo con la potencia de salida maxima del equipo
de comunicaciones.

Potencia maxima Distancia de separacion de acuerdo con la frecuencia del transmisor

de salida nominal 150 kHz a 80 MHz 80 MHz a 800 MHz 800 MHz a 2,5 GHz

Descricao do produto

O FLASHIite 1401 da Discus Dental (consulte a Fig.

Contetido (consulte a Fig. 1)

« Adaptador de energia CA/CC de parede

del transmisor d=12VP d=12vP d=23VP 1) € um revolucionario aparelho fotopolimerizador com « Carregador com radidmetro interno

0,01 0,12 m 0,12 m 023 m tecnologia LED que utiliza um diodo emissor de luz « FLASHIite 1401

0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m (LED) para a polimerizacao de materiais que contém * Uma tampa da lente sobressalente

1 12m 12m 23m o fotoiniciador canfor_oquinona (CQ). A incluséo d.e um » Um disco triangular para teste de polimerizagao com
10 3.8m 38m 73m LED’ avalqgado, um mlcrocontrolafjor e uma 'baterla miltiplas profundidades

100 12 m 12 m 23 m de ion-litio faz com que o FLASHIite 1401 seja um « Manual de instrugdes

Para los transmisores calibrados a una potencia de salida maxima no enumerados antes, puede calcularse la
distancia de separacién recomendada en metros (m) usando la ecuacion correspondiente para la frecuencia del
transmisor, donde P es la potencia de salida maxima nominal en watts (W), de acuerdo con las especificaciones
del fabricante del transmisor.

NOTA 1 A 80 MHz y 800 MHz, se aplica el rango de frecuencia mas alto para la distancia de separacion.

NOTA 2 Es posible que estas pautas no se apliquen en todos los casos. La propagacién electromagnética es
afectada por absorcion y reflexion de estructuras, objetos y personas.
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dos mais avancgados aparelhos fotopolimerizadores
portateis e potentes disponiveis hoje em dia, oferecendo
poder de polimerizagao igual ou melhor do que a luz
alogena padrao.*

O FLASHIite 1401 usa a mais sofisticada tecnologia
LED para fornecer o intervalo de comprimento de
onda necessario (460 a 480 nanémetros) e garantir
polimerizacao rapida, confidvel e eficaz dos produtos
feitos com canforoquinona.

O FLASHIite 1401 foi projetado para ser extremamente
potente e facil de usar. Nao ha necessidade de
memorizar complicadas seqiiéncias de botoes para
determinar os periodos de cura. A operagao do
FLASHIite 1401 é feita com apenas um toque para
ligar e desligar e o aparelho emite um sinal sonoro de
polimerizacdo a cada 10 segundos. Seu design leve e

Dados técnicos

FLASHZ lite140T

Bateria: fon-litio 3,6 V nominal 1800 mAh
Faixa de comprimento
de onda:

Intensidade da luz:
Tempo de uso continuo
total com bateria
totalmente carregada:

Dimensoes:

460 a 480 nm
21100 mW/cm?

25 minutos

Diametro: 22 mm (0,86 pol.)
Comprimento: 198 mm (7,8 pol.)
Peso: 108 g

Adaptador de tomada de parede CA/CC - Classe Il
Voltagem de entrada: 100-240V ~/ 50-60Hz / 400mA

¢ B g Voltagem de saida: 9V=/1,56A
ergondmico, com uma extensdo em curva, permite a Dimensoes: Altura: 64,5 mm (2,5 pol.)
maxima exposicao de todas as areas da cavidade bucal, Didmetro: 62,7 mm (2,46 pol.)
com excelente alcance e polimerizagao super-eficiente. Peso: 105 g
Numero da peca CR 1054

* Estudo disponivel sob pedido.

17

Carregador com radiometro interno - Classe Il

Tempo para carregar a bateria descarregada: 4-5 horas
Temperatura de operacao: 15 °C a 45 °C (55 °F a 104 °F)
Altura total com a peca de mao inserida: 223,5 mm (8,8 pol.)
Peca de mao energizada internamente
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1. O FLASHIite 1401 deve ser usado exatamente de acordo com

as instrugoes de operacao que se seguem. A Discus Dental
nao aceita responsabilidade por dano resultante do uso
deste aparelho para outra finalidade.

2. Antes de ligar o FLASHIite 1401, verifique se a tensao
de operacao declarada na placa de especificagdes é
compativel com a tensdo da fonte de alimentacdo
disponivel. A operagao do aparelho em uma tensao
diferente pode danificar o aparelho. Nao toque nos pinos
na base do carregador.

3. A exposicao deve ser restrita a area da cavidade bucal
onde se pretende fazer o tratamento clinico.

4. O operador deve tomar cuidado para evitar o contato
do aparelho com o paciente quando estiver em uso.

O dispositivo gera calor enquanto estiver ligado. O
dispositivo nao é indicado para contato direto com o
paciente. Caso haja contato, podera haver desconforto.

5. Use apenas carregadores e adaptadores fornecidos pela
Discus Dental. O uso de carregadores e/ou adaptadores
de energia CA/CC de outros fabricantes resultard em
dano ao aparelho.

6. Nao deixe que produtos de limpeza caiam dentro do
aparelho para nédo causar falha prematura. Consufte
as instrucoes de manutencdo e cuidado.

7. Apenas um representante autorizado da Discus Dental pode
fazer o reparo do aparelho. Entre em contato com a Discus
Dental para obter informacdes. Os telefones estao na parte
de tras deste manual.

8. Nao use em pacientes com histdrico de sensibilidade
fotobioldgica como urticaria solar ou protoporfiria
eritropoética ou que estejam tomando medicamentos
fotossensitivos.

9. O paciente e o dentista devem usar dculos de protecao
com filtro adequado para luz azul.

LUZ LED NAO OLHAR
DIRETAMENTE AO FACHO DE LUZ
PRODUTO LED CLASSE 2

470 nm 15 mW CW
IEC 60825-1:2001

* Em conformidade com as normas IEC 60601-1, EN60601-1,
IEC 60601-1-2, CAN/CSA C22.2 N0.601.1-M90

Desembalar/Instalar

1. Verifique se todas as pecas dentro da embalagem
correspondem a lista de conteudo.

2. Retire todas as pecas da caixa.

3. Conecte o adaptador de energia CA/CC no conector
correspondente na parte de trds do carregador.

4. Conecte o adaptador CA/CC na tomada de CA mais
conveniente.

5. Posicione o FLASHIite 1401 no carregador. A luz ambar
do carregador indica que o FLASHIite 1401 est4 sendo
carregado. Para garantir o melhor desempenho, deixe que
o FLASHIite 1401 fique totalmente carregado antes
da primeira utilizagdo. Em média, sdo necessarias
aproximadamente de 4 a 5 horas para completar a carga
inicial do FLASHIite 1401. O indicador ficara verde quando
o aparelho estiver totalmente carregado. Mantenha na base
do carregador quando nao estiver em uso.

O FLASHIite 1401 vem com a tampa da lente ja instalada.

A operagéo é feita com apenas um toque de botéo para ligar
e desligar. Basta pressionar o botdo uma vez para ativar e
desativar a luz.

Ciclo de operacao

Uso intermitente de tempos de polimerizagdo de 10 a 40
segundos, com o dobro do tempo de resfriamento, dentro de,
no maximo, 6 minutos. Coloque o aparelho na base do
carregador para esfriar quando nao estiver em uso.

O FLASHIite 1401 estéa equipado com um microprocessador
para monitorar a funcionalidade do aparelho, inclusive a vida
restante da bateria. O FLASHIite 1401 esta equipado com
diversos sinais sonoros, tais como:

Bipes de tempo

Um bipe aos 10 segundos, dois bipes aos 20 segundos, trés bipes
aos 30 segundos, quatro bipes aos 40 segundos, cinco bipes aos
50 segundos, seis bipes aos 60 segundos e, imediatamente,
repetird esse ciclo até ser desligado manualmente pelo usuéario
ao pressionar o botao liga/desliga (sem bipes).

Alarmes

15 bipes curtos - aviso de bateria fraca

15 bipes rapidos alarme de superaquecimento
Observacdo: quando a temperatura externa atinge 50°C,
o aparelho desliga e emite 15 bipes rapidos.

Tampa da lente (consulte a Fig. 2)

A tampa da lente deve ser inspecionada antes da utilizagdo
para verificar a ocorréncia de manchas, riscos, trincas ou
substancias estranhas que possam prejudicar o resultado 6tico
do FLASHIite 1401. Recomendamos a troca da tampa da lente
em intervalos de 2 a 4 semanas (item # CR1024). Para trocar,
basta desparafusar a tampa da lente girando no sentido
anti-horario e substituir girando no sentido horario. Nao
aperte demais. Um anel retentor tipo O-ring é colocado sob a
tampa da lente para alinhamento. Mantenha o anel no lugar
durante a substituicdo da tampa da lente.

Capa de protecao

Para garantir a maxima protegdo, recomendamos a
utilizagdo de uma nova capa de protecao para cada paciente.
(Iltem # CR1033)

Tempo de polimerizagao

Devido a variagao nos materiais VLC (Polimerizados por

luz visivel), o tempo de polimerizagédo varia. Revise as
instrugdes do fabricante do produto para obter os tempos

de polimerizacdo recomendados. Se estiver usando o Matrixx
da Discus Dental, lembre-se de que esses materiais compostos
tém um desempenho étimo quando polimerizados por
aproximadamente 20 a 40 segundos em incrementos de 2 a

3 mm. Faca SEMPRE um teste de bancada antes de usar in vivo.

Disco triangular para teste de polimerizacao
com miiltiplas profundidades
0 novo disco triangular para teste de polimerizagdo de
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multiplas profundidades permite a medicao de polimerizagao
em varias profundidades em variagdes de cor da resina
composta. Cada ponto do tridangulo oferece uma profundidade
diferente (2, 3 ou 4 mm). O disco triangular é feito de um
material plastico que imita as propriedades da resina
polimerizada. Para medir a profundidade da polimerizagéo,
coloque a quantidade desejada de resina na cavidade da
ponta apropriada no lado de “polimerizagao” do triangulo.
Polimerize o material pelo intervalo de tempo sugerido

pelo fabricante. A seguir, verifique a dureza do material
polimerizado raspando a superficie do lado de “teste” com
um instrumento de carbeto de tungsténio. Mega sua dureza
comparando-a com a da superficie circunjacente do disco.

A superficie do material polimerizado deve estar tdo ou mais
dura do que o material do disco. O disco tem uma dureza
Barcol de 75 +/- 5 e representa a polimerizagdo completa.

Observagao: se a resina composta polimerizada estiver menos
dura do que a superficie circunjacente do disco, isto pode ser
o resultado de emissédo de luz insuficiente ou de resina
comprometida. Para verificar a emissao de luz, verifique se o
aparelho esta totalmente carregado e teste a intensidade no
radidmetro interno do carregador FLASHIite 1401. Reveja
também as instrucdes do fabricante da resina composta.

Carregador com radiometro interno

O carregador do FLASHIite 1401 foi projetado para manter
um nivel 6timo de desempenho de polimerizacao. Para
carregar, coloque o FLASHIite 1401 no carregador com

o lado de contato para baixo (consulte a Fig. 3). A luz
indicadora (consulte a Fig. Fig. 4) do carregador fornecera
as informacoes necessarias:

* Luz ambar - O aparelho esta sendo carregado
* Luz verde - O aparelho estd 100% carregado

Observacao: depois de carregar totalmente a bateria

no inicio, o FLASHIite 1401 pode ser usado a qualquer
momento durante o processo de carregamento, mesmo
que a luz esteja indicando que ele estad sendo carregado
(luz ambar).
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Para obter o melhor desempenho, coloque o FLASHIite 1401 Manutencao e Cuidados

de volta no carregador quando nao estiver sendo usado.

Medicao da intensidade de luz emitida

A intensidade da luz (= 1.100 mW/cm?) pode ser medida para
verificar a precisdo usando o indicador de luz interno do
carregador (consulte a Fig. 4). Para medir a intensidade de
luz emitida pelo aparelho, coloque a ponteira diretamente na
abertura preta localizada no carregador. Segure o FLASHIlite
1401 diretamente na abertura e ative-o pressionando o
botao azul de liga/desliga. No carregador ha 4 luzes azuis
indicadoras. As luzes indicadoras ndo sao visiveis a menos
que a ponteira do FLASHIite 1401 seja colocada na abertura e
ele seja ligado. O numero de luzes indicadoras que se
iluminam identifica a luz emitida:

* 4 luzes: 100% de intensidade de luz disponivel
* 3 luzes: 80% de intensidade de luz disponivel
* 2 luzes: 60% de intensidade de luz disponivel
1 luz: 40% de intensidade de luz disponivel

A intensidade de luz s6 pode ser determinada com precisao
pelo carregador do FLASHIite 1401. Nao use radidometros
portateis para medir a intensidade de luz emitida pelo
FLASHIite 1401, pois esses radidmetros apresentam
variabilidade na precisao de medigao da luz espectral total
emitida. Para medir a intensidade de emissao do aparelho
FLASHIite 1401, utilize somente o carregador fornecido.
Faca SEMPRE um teste de bancada antes de usar /7 vivo.

@ Equipamento classe Il
A Adverténcia

& Luz LED

k Peca Tipo B aplicada
K Reciclagem ou descarte
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Coloque o FLASHLite de volta no carregador apos cada
utilizacdo. Tome cuidado para manter os contatos de carga na
parte inferior do dispositivo e os pinos do carregador na base
do carregador limpos e secos. Nao faca forga para retirar a
tampa da lente pois isso pode danificar as roscas e impedir

a recolocacéo correta da tampa da lente. Nao remova o anel
retentor do tipo O-ring.

Agentes de desinfeccdo recomendados com pano umido:
+ Solugéo de gluderaldeido a 3,4% ou menos

+ Alcool isopropilico a 70%

* Fenol a 1,5%

* Amonia quaternaria

Tome cuidado para nao molhar partes internas.

Descarte: descarte o dispositivo com bateria de acordo com os
requisitos legais correspondentes no seu pais. Por favor entre
em contato com sua empresa local de descarte.

Transporte e Armazenamento
Temperatura ambiente
Umidade relativa

Pressdo atmosférica

-20°C a 40°C (4°F a 104°F)
10% a 90%

0,5atm a 1,0atm (500hPa a
1060hPA)

Garantia

A Discus Dental garante o seu FLASHIite 1401 contra defeitos
de material e mao de obra durante 24 meses a contar da data
da compra com uso apropriado. Durante 24 meses do periodo
de garantia, a Discus Dental reparara ou trocara uma unidade
defeituosa.

Por favor ligue para o Servico de Atendimento ao Cliente da
Discus Dental para quaisquer duvidas adicionais, comentarios
ou informagdes sobre o produto. Os nimeros de telefone
encontram-se no verso deste manual.

Os defeitos causados por utilizagdo inadequada, negligéncia
ou maus tratos nao estao cobertos por esta garantia.

Guia de solucao de problemas

Problema Causas

Solucao

1  Bipe lento continuo Baixa carga da bateria.

Recarregue a bateria. A luz é desligada quando o nivel da
bateria estiver muito baixo para manté-la ligada.

2  Bipes rapidos continuos Aparelho muito quente.

Coloque o aparelho de mao no carregador. Deixe que o
aparelho esfrie.

3 Trés (3) bipes,
Sem luz
Sem luz, sem bipe

Falha no aparelho.

Entre em contato com a assisténcia técnica.

4 Luz cintila/pisca Baixa carga da bateria.

=y

. Recarregue o aparelho por 3 a 5 dias continuamente.
. Se o problema persistir, entre em contato com o atendimento

ao cliente.

5 Atampa da lente
esta quebrada

Dano devido a queda.

Dano devido a exposicao

excessiva aos materiais
de limpeza.

A tampa da lente estd
muito apertada.

Desgaste e quebra.

. Remova a tampa da lente com cuidado desenroscando-a no

sentido anti-horario.

. Substitua a tampa da lente apertando-a no sentido horario.

Fundo do cabo ou
pinos do carregador
contaminados
com detritos.

Baixa carga da bateria.

6 A luz estd completamente
carregada (indicador verde),
mas bipa enquanto esta
em uso.

=y

. Desconecte a base do carregador.
. Limpe os pinos na base para remover os detritos. Nao permita

que qualquer liquido respingue na base.

. Verifique o fundo do cabo quanto a detritos. Limpe com

um pano seco para remover os detritos.

. Ligue o carregador na tomada e coloque o aparelho

de méao no carregador.

Emissoes eletromagnéticas

O FL1401 é indicado para uso em ambiente eletromagnético especificado a seguir. O cliente ou o usudrio do

FL1401 deve assegurar que seja usado em tal ambiente.

Emissoes

de teste Conformidade Ambiente eletromagnético - guia

Emissoes RF Grupo 1 O FL1401 usa a energia RF apenas para a sua fungao interna. Portanto, suas emissdes RF sao
CISPR 11 muito baixas e nao sao provaveis de causar interferéncia em equipamentos eletronicos préximos.
Emissoes RF Classe B O FL1401 é adequado para uso em todos os locais além do doméstico e aqueles que recebam

CISPR 11

energia diretamente da companhia de fornecimento de energia publica de baixa voltagem,

como prédios para uso doméstico.
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Imunidade eletromagnética

O FL1401 é indicado para uso no ambiente eletromagnético especificado a seguir. O cliente ou o usuario do FL1401
deve assegurar que seja usado em tal ambiente.

Teste de imunidade

Nivel de teste IEC 60601

Nivel de concordancia

Ambiente eletromagnético - guia

Descarga eletrostatica (ESD)
IEC 61000-4-2

Contato +6 kV
Ar 8 kV

Contato +6 kV
Ar £8 kV

O piso deve ser de madeira, concreto ou ladrilho de cerdmica. Se os pisos sdo cobertos com material sintético, a umidade
relativa deve ser de pelo menos 30%.

Transiente elétrico rapido/burst
IEC 61000-4-4

+2 kV para linhas de fornecimento de energia
+1 kV para linhas de entrada/saida

+2 kV para linhas de fornecimento de energia
+1 kV para linhas de entrada/saida

A qualidade de alimentacao principal deve ser a comercial normal ou de ambiente hospitalar.

Picos
IEC 61000-4-5

+1 kV modo diferencial
+2 kV modo comum

+1 kV modo diferencial
+2 kV modo comum

A qualidade de alimentacéo principal deve ser a comercial normal ou de ambiente hospitalar.

Variacoes de tenséo, interrupcoes
curtas e quedas de tensao das
linhas de fornecimento de energia
IEC 61000-4-11

< 5% Uy (>95% dip em U7)

40% Ut (60% dip em Uq) para 5 ciclos
70% U+ (30% dip em Uq) para 25 ciclos
<6% Uy (>95% dip in U) para 5 segundos

< 5% U; (>95% dip em U;) para 0,5 ciclos
40% Ut (60% dip em Uq) para 5 ciclos
70% U+ (30% dip em Uy) para 25 ciclos
<6% Uy (>95% dip in U) para 5 segundos

A qualidade de alimentacao principal deve ser a comercial normal ou de ambiente hospitalar. Se o usuario do FL1401 necessita
usar o aparelho ininterruptamente durante quedas de energia, recomenda-se que o FL1401 seja alimentado por meio de uma
fonte ininterrupta ou uma bateria.

Os campos magnéticos associados a freqliéncia da corrente devem estar nos niveis caracteristicos de um local comum, em um
ambiente comercial ou hospitalar.

Freqliéncia de alimentacao (50/60 Hz) 3 A/m 3 A/m
campo magnético IEC 61000-4-8

RF conduzida 3 Vrms 3 Vrms
IEC 61000-4-6 150 kHz a 80 MHz

RF irradiante 3V/m 3V/m
IEC 61000-4-3 80 MHz a 2,5 GHz

OBS. 1 Em 80 MHz e 800 MHz, a faixa de freqliéncia mais elevada se aplica.

OBS. 2 Estas diretrizes ndo podem ser aplicadas em todas as situacoes. A propagagao eletromagnética é afetada pela absorgao e
reflexdo das estruturas, objetos e pessoas.

a. As intensidades de campo de transmissores fixos, tais como estagdes base para telefones de radiofreqiiéncia (celular/sem fio)
e radio moével em terra, rddio amador, transmissoes de rddio AM e FM nao podem ser previstas teoricamente com exatidao.

Para avaliar o ambiente eletromagnético devido aos transmissores de RF fixos, deve-se fazer uma pesquisa eletromagnética local.
Se a intensidade do campo de medida no local onde o FL1401 é usado exceder o nivel de concordancia de RF aplicavel acima,
verifique se o aparelho opera normalmente. Se verificar que o aparelho ndo opera corretamente, talvez sejam necessarias
medidas adicionais, tal como reorientar ou relocalizar o FL1401.

b. Acima da faixa de freqliéncia de 150 kHz para 80 MHz, as intensidades de campo devem ser menores do que 3,0 V/m.

OBS. 3: Ut ¢é a voltagem principal c.a. antes da aplicacao do nivel de teste.
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Os equipamentos RF mdveis e portateis nao devem ser usados mais proximos de qualquer parte do FL1401, incluindo cabos, do
que a distancia de separacdo recomendada calculada da equacéo aplicavel a freqiiéncia do transmissor.

Distancia recomendada de separacao
d=1.2P

d=1,2VP 80 MHz a 800 MHz

d= 2,3 VP 800 MHz a 2,5 GHz

onde P é a taxa maxima de poténcia de saida do transmissor em watts (W), de acordo com o fabricante do transmissore d é a
distancia de separagcado recomendada em metros (m).

As intensidades de campo de transmissores RF fixos, de acordo com a pesquisa eletromagnética local@, devem ser menores do
que o nivel de concordancia em cada faixa de freqiiénciaP.

Podera haver interferéncia ao redor do equipamento marcado com o seguinte simbolo.

23
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Distancia de separacao entre o equipamento de comunicacao RF portatil e mével e o FL1401

O FL1401 ¢é indicado para uso em ambiente eletromagnético onde os disturbios de RF sdo controlados. O cliente
ou usudrio do FL1401 pode ajudar a evitar a interferéncia eletromagnética ao manter uma distancia minima entre
o0 equipamento de comunicagdo RF portatil ou moével (transmissores) e o FL1401, conforme recomendado a seguir,

FLASHZlite 1401

Manuel d’utilisation

e de acordo com a alimentagao de saida maxima do equipamento de comunicacéo.

Alimentacao de saida A distancia de separagdo de acordo com a freqliéncia do transmissor

maxima nominal 150 kHz a 80 MHz 80 MHz a 800 MHz 800 MHz a 2,5 GHz

Description du produit

Contenu (voir figure 1)

do transmissor d=12vP d=1.2vP d=23VP La lampe FLASHIite 1401 (Figure 1) de Discus Dental « Adaptateur AC/DC pour prise murale
0,01 012 m 0,12 m 0,23 m est une lampe a polymériser & LED de toute derniére « Chargeur avec radiométre intégré
01 038 m 038 m 073m technologie qui permet de polymériser tous les « ELASHIite 1401

1 12m 12m 23m composites a base de camphre quinone (CQ). Cette 1 protection de la fibre d’optique
10 38m 38m 73m toute derniere technologie LED en combinaison avec 1 plaque test triangulaire

100 12 m 12 m 23 m un microprocesseur et une batterie ion-lithium permet . Manuel d'utilisation

Para transmissores classificados com poténcia de saida maxima néo listada acima, a distancia de separagéao
recomendada d em metros (m) pode ser estimada com a equacao aplicavel a freqiiéncia do transmissor,

onde P é o valor maximo de poténcia produzida do transmissor em watts (W), de acordo com o seu fabricante.
OBS. 1 Em 80 MHz e 800 MHz, a distancia de separagao se aplica a faixa de freqiiéncia mais elevada.

OBS. 2 Estas diretrizes ndo se aplicam em todas as situagdes. A propagacao eletromagnética é afetada

pela absorcéo e reflexdo das estruturas, objetos e pessoas.
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d’obtenir une puissance de photopolymérisation égale
ou méme supérieure a celles obtenues par les lampes
a halogéne*.

La technologie sophistiquée LED de la lampe FLASHIite
1401 assure la polymérisation rapide, sire et efficace
de tous les produits a base de camphre quinone dans le
spectre lumineux obligatoire (460 a 480 nanometres).

La lampe FLASHIite 1401 est en méme temps tres
puissante et facile d’emploi. Au lieu d’utiliser un
systeme compliqué de touches mémoire, la lampe
Flashlite 1401 émet des bips sonores toutes les 10
secondes apres |'activation de I'interrupteur (ON/OFF).
Grace a son design léger, ergonomique et courbé, la
lampe FLASHIite 1401 assure une polymérisation aisée
et efficace dans toute la cavité buccale.

* Etude disponible sur demande.
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Caractéristiques techniques

FLASH/lite 1401

lon-lithium 3,6 V nominaux a 1 800 mAh
460 a 480 nm
> 1100 mW/cm?

Batterie :

Spectre lumineux :
Intensité lumineuse :
Durée de
fonctionnement
continu avec batterie
totalement chargée :
Dimensions :

25 minutes
Diamétre : 22 mm
Longueur : 198 mm
Poids : 107,79

Adaptateur AC/DC pour prise murale - Classe Il
Tension d’entrée : 100 a 240 V alternatif ~/50-60 Hz / 400 m
Tension de sortie : 9V=/16 A
Dimensions : Hauteur : 64,5 mm
Diameétre : 62,7 mm
Poids : 92,70 g
Numéro de piéce : CR 1054

Chargeur avec radiometre intégré — Classe Il

Temps de charge d'une batterie déchargée : 4 3 5 heures
Température de chauffe lors du fonctionnement : entre 15 °C et 45 °C
Hauteur totale avec la lampe insérée : 223,5 mm

Piéce a main - puissance interne
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(securte __________________________Ji Clssification

1.

La lampe FLASHIite 1401 doit étre utilisée en appliquant
strictement les instructions de fonctionnement incluses
dans ce manuel. Discus Dental n"accepte aucune
responsabilité relative a tout dommage résultant de
Iutilisation de cette lampe dans un but différent de celui
pour lequel elle a été congue.

. Avant de démarrer la lampe FLASHIite 1401, assurez-vous

que la tension d'utilisation indiquée sur la plaque
signalétique est compatible avec la tension secteur
disponible. L'utilisation de cette lampe a des tensions
différentes peut provoquer des dommages. Ne pas toucher
les fiches de contact a I'intérieur du chargeur.

. L'exposition doit étre restreinte a la zone de la cavité

buccale dans laquelle le traitement doit avoir lieu.

. Il faut éviter que la lampe ne touche le patient lorsqu’elle

est en état de marche. La lampe dégage de la chaleur
pendant son fonctionnement. Cet appareil n’est pas congu
pour rentrer en contact direct avec le patient. Si I'appareil
touche le patient, celui-ci peut ressentir un gene.

. Utilisez exclusivement les pieces d’origine Discus Dental.

L'utilisation de chargeurs et/ou d'adaptateurs muraux de
marques différentes endommage |'appareil.

. Ne laissez aucun produit de nettoyage pénétrer directement

dans I'appareil, cela pouvant provoquer des pannes
prématurées. Reportez-vous a Maintenance et entretien.

. Seul du personnel autorisé par Discus Dental peut procéder

a I'entretien de cet appareil. Si vous avez des questions,
veuillez appeler votre succursale Discus locale, voir numéros
de téléphone au dos de ce manuel.

. Les patients ayant des antécédents photobiologiques

incluant de I'urticaire solaire ou une protoporphyrie
érythropoietique, ou qui sont sous traitement par des
médicaments photosensibili-sants, ne peuvent pas
bénéficier de ce traitement.

. Des lunettes adéquates de sécurité et de filtrage de la

lumiére bleue doivent étre utilisées.

, RAYONNEMENT LED.
EVITEZ UNE EXPOSITION
DIRECTE AVEC LES YEUX

CLASSE 2 PRODUIT LED (IEC60825-1).
470nm 15mW CW
IEC 60825--1:2001

» Conforme aux normes IEC60601-1, EN60601-1,
IEC60601-1-2, CAN/CSA C22.2,No 601.1-M90

Déballage /configuration

1. Vérifiez que toutes les piéces se trouvant dans I'emballage
correspondent a la liste du contenu.

2. Sortez toutes les piéces de la boite.

3. Branchez I'adaptateur mural AC/DC dans le connecteur
correspondant a I'arriére de la base du chargeur.

4. Branchez I'adaptateur mural AC/DC dans la prise secteur la
plus proche.

5. Placez la lampe FLASHIite 1401 dans le chargeur. La
lumiére ambre indique que la batterie est en train de se
charger. Pour assurer le meilleur niveau de performance,
laissez la lampe FLASHIite 1401 se charger complétement
avant la premiére utilisation. En moyenne, la premiere
charge de la lampe FLASHIite 1401 dure environ 4 a 5
heures. Le voyant passe au vert dés que I'appareil est
complétement chargé. Placez la lampe dans le chargeur
apres chaque utilisation.

Fonctionnement
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La lampe FLASHIite 1401 est livrée avec sa fibre optique.
Elle a été congue pour fonctionner avec une seule pression
du bouton de marche/arrét. Il suffit d’appuyer une fois sur
le bouton pour activer et désactiver la lampe.

Cycle d'utilisation

La lampe peut étre utilisée pour des temps de polymérisation de
10 a 40 secondes, avec le double du temps de refroidissement,
pendant une période de 6 minutes maximum. Placez la
lampe dans le chargeur apres chaque utilisation pour

qu’elle refroidisse.

La lampe Flashlite 1401 est équipée d'un microprocesseur
assurant la surveillance du fonctionnement de I'appareil en
incluant la durée restante de vie de la batterie. La lampe
Flashlite 1401 est équipée de plusieurs signaux sonores :

Signaux sonores

Un bip au bout de 10 secondes, deux bips au bout de

20 secondes, trois au bout de 30 secondes, quatre au bout
de 40 secondes, cing au bout de 50 secondes, six au bout de
60 secondes et elle reprendra ensuite la méme séquence
jusqu’a ce qu’elle soit éteinte manuellement.

Alertes

15 signaux lents - alarme de batterie

15 signaux rapides — alarme de surchauffe

Attention: Lorsque la température externe atteint 50 °C,
I'appareil s'arréte automatiquement et émet ensuite

15 signaux rapides.

Protection de la fibre optique (voir figure 2)

La protection de la fibre optique doit étre vérifiée avant chaque
utilisation a la recherche de défauts d'aspect, de rayures, de
craquelures ou de corps étrangers pouvant amoindrir la
sortie optique de la lampe FLASHIite 1401. Nous conseillons
de remplacer cette protection toutes les 2 a 4 semaines
(Réf. CR1024). Pour procéder au remplacement, dévissez
simplement la protection dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre et remplacez-la par la nouvelle en la vissant
dans le sens des aiguilles d'une montre. Ne serrez pas
excessivement. Le joint qui se trouve sous la protection
permet d’aligner la protection correctement. Maintenez le
joint en place lorsque vous remplacez la protection.

Sachet de protection

Afin d'assurer une protection optimale, nous conseillons
d’utiliser un sachet de protection en plastique propre pour
chaque nouveau patient (Réf. CR1033).

Temps de polymérisation

Les temps de polymérisation varieront en fonction des
matériaux VLC (polymérisation par rayonnement visible).
Vérifiez les instructions du fabricant concernant les durées
de polymérisation recommandées. En cas d’utilisation
des produits Matrixx de Discus Dental, ces composites
polymérisent parfaitement en 20 a 40 secondes par
couches de 2 a 3 mm. VOUS DEVEZ TOUJOURS tester
tout nouveau matériau avant toute utilisation /7 vivo.
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Plaques de test triangulaire

La nouvelle plaque de test triangulaire vous permet de
mesurer les différentes profondeurs de teintes des composites.
Chaque pointe du triangle propose une profondeur différente
(2, 3 ou 4 mm). Le triangle est fabriqué en un matériau
plastique qui imite les propriétés du composite traité. Pour
mesurer la profondeur de traitement, placez la quantité
souhaitée de composite dans la cupule d'extrémité appropriée
du coté « traitement » du triangle. Polymérisez le matériau
pendant la durée suggérée par le fabricant. Vérifiez ensuite

la dureté du matériau polymérisé en raclant la surface du coté
« test » a I'aide d'un instrument en carbure de tungstene.
Mesurez sa dureté par rapport a celle de la surface
environnante du triangle. La sensation de dureté de la surface
du matériau polymérisé doit étre égale ou plus dure que celle
du matériau du triangle. Le triangle a une dureté Barcol de

75 +/- 5, ce qui correspond a une polymérisation compléte.

Remarque : si le matériau composite polymérisé est plus mou
que la surface environnante du triangle, cela peut provenir
d’une émission de lumiére insuffisante ou d'un matériau
composite périmé. Afin de vérifier la sortie lumineuse,
assurez-vous que la lampe est complétement chargée et
vérifiez I'intensité au radiomeétre intégré sur la base du
chargeur de la lampe FLASHIite 1401. Vérifiez également

les instructions du fabricant du matériau composite.

Chargeur avec radiometre intégré

Le chargeur de la lampe FLASHIite 1401 est congu pour
maintenir un niveau optimal pour le traitement. Pour charger,
placez la lampe FLASHIite 1401 dans la base du chargeur avec
les contacts vers le bas (voir figure 3). Le voyant de la base
du chargeur (voir figure 4) vous fournira les informations
nécessaires :

* Voyant couleur ambre - |'appareil est en cours de charge
+ Voyant vert - I'appareil est chargé a 100 %

Remarque : aprés avoir chargé completement pour la
premiére fois la batterie, la lampe FLASHIlite 1401 peut étre
utilisée a n‘importe quel moment pendant le processus de
charge, méme si le voyant indique un état en cours de
charge (voyant couleur ambre).



Pour un rendement optimal, remettez la lampe FLASHIite
1401 dans son chargeur lorsqu’elle n’est pas utilisée.

Mesure de l'intensité de sortie

L'intensité de sortie (>1 100mW/cm?) peut étre mesurée a des
fins de précision a I'aide du voyant intégré dans la base du
chargeur (voir figure 4). Pour mesurer la lumiéere émise par
I'appareil, placez I'objectif directement sur I'ouverture noire
se trouvant sur la base du chargeur. Maintenez la lampe
FLASHIite 1401 directement sur I'ouverture, activez la lampe
en appuyant sur le bouton de marche/arrét bleu. Quatre
voyants bleus sont intégrés dans la base du chargeur. Ces
voyants ne sont pas visibles tant que I'embout de la lampe
FLASHIite 1401 n’est pas placé sur I'ouverture et que la
lampe n’est pas activée. Le nombre de voyants allumés
indique 'intensité de sortie de la lampe :

« 4 voyants : 100 % de I'intensité de sortie disponible
« 3 voyants : 80 % de l'intensité de sortie disponible
« 2 voyants : 60 % de I'intensité de sortie disponible
« 1 voyant : 40 % de I'intensité de sortie disponible

Lintensité de sortie ne peut étre déterminée avec précision
qu’avec le chargeur de la lampe FLASHIite 1401. N'utilisez pas
de radiomeétres portables pour mesurer l'intensité de sortie
d’une lampe FLASHIite 1401 car ces types de radiomeétres

se sont révélés d'une précision et d'une exactitude variables
dans la mesure de sortie spectrale totale. N'utilisez que le
chargeur fourni pour mesurer l'intensité de sortie de votre
FLASHIite 1401. Testez toujours tout nouveau matériau

avant toute utilisation /n vivo.

@ Equipement classe Il k Composant Type B
A Attention K Recyclage ou destruction

Lampe a
polymériser LED
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Maintenance et entretien
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Placez la lampe FLASHIite dans le chargeur aprés chaque
utilisation. Veillez a ce que les fiches de contact en bas de la
lampe ainsi que ceux dans le chargeur soient toujours propres
et séches. Pour éviter d'endommager les spires, n’utilisez pas
de force pour visser ou dévisser les lentilles de protection.
N’enlevez pas le joint.

Agents de désinfection recommandés, tissu humide :
« Solution de glutaraldéhyde a 3,4 %

* Alcool isopropylique a 70 %

* Phénol a 1,5 %

* Ammonium quaternaire

Attention de ne pas mouiller les parties intérieures.

Mise au rebut : La mise au rebut de la lampe avec sa batterie
se fait selon la législation en vigueur dans chaque pays.
Veuillez vérifier cela avec votre administration locale.

Transport et stockage

Température ambiante  -20 °C a 40 °C
Relative Humidity 10 % a 90 %
Pression atmosphérique 500 hPa a 1 060 hPa

Garantie

Discus Dental garantit votre lampe FLASHIite 1401 pendant
24 mois a partir de la date d'achat. Cette garantie comprend
tous les défauts de matériel ou de fabrication mais exclut
les réclamations dues a un usage inappropriée de la lampe.
Pendant cette période de garantie de 24 mois, Discus Dental
prendra en charge la réparation ou le remplacement de

la lampe.

Pour plus de renseignements, veuillez appeler le service
clients de Discus Dental. Vous trouverez les numéros
de téléphone au dos de ce manuel.

Toutes les réclamations dues a un usage inapproprié,
a la négligence ou causées par accident sont exclues
de cette garantie.

Vérifications a faire en cas de panne

—®-
 Verifcations a faire en cas de pamne

Probléme

Cause

Solution

1  Signaux sonore
en continu

s lents

Batterie faible.

Rechargez la batterie. La lumiere s’éteint automatiquement,
si la batterie est trop faible.

2  Signaux sonore
en continu

s rapides

L'appareil a trop chauffé.

Placez la lampe dans le chargeur. Laissez la refroidir.

3 Trois (3) bips
Pas de lumiere

Pas de lumiere, pas de bips

Appareil défectueux.

Adressez-vous au service clients.

4 La lumiére clignote /

émet des flashs

Batterie faible.

. Rechargez la lampe pendant 3 a 5 jours sans interruption.
. Si le probleme persiste, adressez-vous au service clients.

N =

5  Protection de la

lentille endommagée

Probléme suite a une chute
Probleme suite a une
exposition trop longue
au produit désinfectant
La protection a été vissée
avec trop de force
Usure.

1. Dévissez la protection délicatement dans le sens inverse
des aiguilles d’'une montre.

2. Remplacez-la par la nouvelle en la vissant dans le sens des
aiguilles d’'une montre.

6 Lalampe est ch

argée

completement (voyant
vert) mais elle émet

des bips lors de

son fonctionnement

Les fiches de contact
en bas de la lampe ou
a l'intérieur du chargeur
sont contaminées par
des débris

Batterie faible.

. Débranchez le chargeur de la prise électrique.
. Nettoyez les fiches de contact a I'intérieur du chargeur.
N’utilisez pas de liquide a l'intérieur du chargeur.

3. Vérifiez si les fiches de contact en bas de la lampe sont
parfaitement propres. Dans le cas contraire, nettoyez-les
a 'aide d’un chiffon sec.

4. Branchez le chargeur dans la prise électrique et placez

la lampe dans le chargeur.

N =

Emissions électromagnétiques

La lampe FL1401 est congue pour étre utilisé dans I’'environnement électromagnétique décrit ci-dessous.
L'utilisateur de la lampe FL1401 doit s’assurer de I'utiliser dans un tel environnement.

Test d'émissions

Respect des normes

Environnement électromagnétique - guide

Emissions de Groupe 1 La lampe FL1401 utilise de I’énergie RF uniquement pour son fonctionnement interne.
radiofréquences Par conséquent, ses émissions de RF sont trés faibles et ne risquent pas de causer
CISPR 11 des interférences dans les équipements électroniques a proximité.

Emissions de Classe B La lampe FL1401 est réservée a I'usage dans les locaux professionnels et a ceux

radiofréquences
CISPR 11

directement connectés a un réseau d’alimentation électrique public de basse
tension alimentant des immeubles résidentiels.
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Immunité électromagnétique

La lampe FL1401 est congue pour étre utilisée dans I'environnement électromagnétique décrit ci-dessous.
L'utilisateur de la lampe FL1401 doit s’assurer d’utiliser la lampe dans un tel environnement.

Test d'immunité

Niveau de test IEC 60601

Niveau de mise aux normes

Environnement électromagnétique - guide

Décharge électrostatique (ESD)
IEC 61000-4-2

Contact +6 kV
Air £8 kV

Contact +6 kV
Air £8 kV

Le sol doit étre recouvert de bois, de ciment ou de carrelage. Si les sols sont recouverts de matériau synthétique,
I"humidité relative doit étre au minimum de 30 %.

Coupures et surcharges
électriques rapides

+2 kV pour les lignes d’alimentation électrique
+1 kV pour les lignes d’entrée/sortie

+2 kV pour les lignes d’alimentation électrique
+1 kV pour les lignes d'entrée/sortie

La qualité du réseau électrique doit étre équivalente a celle d'un environnement commercial ou hospitalier classique.

IEC 61000-4-4
Surcharges +1 kV mode différentiel +1 kV mode différentiel La qualité du réseau électrique doit étre équivalente a celle d'un environnement commercial ou hospitalier classique.
IEC 61000-4-5 +2 kV mode commun +2 kV mode commun

Baisse de tension, coupures bréves
et variations de tension sur les
lignes d’alimentation électrique
IEC 61000-4-11

<5 % Uy (baisse >95 % de Uq)

40 % Uy (baisse 60 % de Ug) pour 5 cycles
70 % Uy (baisse 30 % de Uy) pour 25 cycles
<5 % U (baisse >95 % de Ug) pour 5 sec

<5 % U (baisse >95 % de Uy) pour 0,5 cycle
40 % Ut (baisse 60 % de Ug) pour 5 cycles
70 % Uy (baisse 30 % de Uy) pour 25 cycles
<5 % U (baisse >95 % de Uy) pour 5 sec

La qualité du réseau électrique doit étre équivalente a celle d'un environnement commercial ou hospitalier classique.
Si I'utilisateur de la lampe FL1401 nécessite un fonctionnement ininterrompu lors de coupures du réseau électrique,
il est conseillé de connecter la FL1401 a une source d'alimentation sans coupure ou a une batterie.

Champs magnétiques de la 3 A/m 3 A/m Les champs magnétiques de la fréquence industrielle doivent se situer a des niveaux équivalents a ceux d'un

fréquence industrielle (50/60 Hz) environnement commercial ou hospitalier classique.

IEC 61000-4-8

RF conduite 3 Vrms 3 Vrms Les équipements de communications portables et mobiles RF ne doivent pas étre utilisés a une distance inférieure

IEC 61000-4-6 150 kHz a 80 MHz a lI'espacement recommandé calculé a I'aide de I'équation appropriée a la fréquence de I'émetteur par rapport a
ne partie quelconque de la lampe FL1401, y compris les cables.

RF rayonnée 3V/m 3V/m une partie quelconqu P y compri

IEC 61000-4-3

80 MHz a 2,5 GHz

REMARQUE 1 : A 80 MHz et 800 MHz, la bande de fréquence la plus élevée s’applique.

REMARQUE 2 : Ces consignes peuvent ne pas s’appliquer dans toutes les situations. La propagation électromagnétique est
modifiée par I'absorption et la réflexion des structures, des objets et des personnes.

a. L'intensité de champ magnétique des émetteurs fixes, tels que les bases de radiotéléphones (cellulaires/sans fil) et de radios
mobiles terrestres, les radioamateurs, les émissions de radio FM et AM, ne peut étre prédite théoriquement avec la précision
d'une étude. Pour évaluer I'environnement électromagnétique di aux émetteurs RF fixes, une étude sur site électromagnétique
doit étre envisagée. Si I'intensité de champ mesurée a I'emplacement ou la lampe FL1401 est utilisée dépasse le niveau

de conformité RF applicable mentionné ci-dessus, I"appareil doit étre contrélé pour s’assurer de son bon fonctionnement.

En cas de fonctionnement anormal, des mesures supplémentaires peuvent étre nécessaires, telles qu’une réorientation

ou un déplacement de |"appareil.

b. Au-dela de la bande de fréquence de 150 kHz a 80 MHz, les intensités de champ doivent étre inférieures a 3,0 V/m.

REMARQUE 3 : Le Uq est la tension CA du réseau électrique avant |'application du niveau de test.
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Espacement recommandé
d=1,2P

d =1,2 VP 80 MHz a 800 MHz
d =2,3VP 800 MHz a 2,5 GHz

ou P est la puissance de sortie maximale en watts (W) de I'émetteur, selon le fabricant de I'émetteur et d est I'espacement
recommandé en metres (m).

Les intensités de champ des émetteurs RF fixes, déterminées par une étude sur site électromagnétique?, doivent étre
inférieures au niveau de conformité dans chaque bande de fréquenceb.

Des interférences peuvent se produire au voisinage des équipements comportant le symbole suivant.
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Espacement recommandé entre un équipement de communications RF portable ou mobile et I'appareil FL1401

L'appareil FL1401 est congu pour étre utilisé dans un environnement électromagnétique dans lequel les
perturbations des RF rayonnées sont surveillés. L'utilisateur de la lampe FL1401 peut aider a prévenir
les interférences électromagnétiques en maintenant un espacement minimum entre les équipements de
communications RF portables ou mobiles (émetteurs) et la lampe FL1401, suivant les recommandations
ci-dessous, selon la puissance de sortie maximale de ces équipements de communication.

Puissance de sortie Espacement recommandé selon la fréquence de I'émetteur

nominale maximum 150 kHz a 80 MHz 80 MHz & 800 MHz 800 MHz a 2,5 GHz

de I'émetteur d=12P d=1,2P d=23VP
0,01 0,12 m 0,12 m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m

1 1,2 m 1,2 m 2,3 m

10 3,8m 3,8 m 7,3 m

100 12 m 12 m 23'm

Pour les émetteurs dont la puissance de sortie nominale maximale n’est pas répertoriée ci-dessus, |'espacement
recommandé en meétres (m) peut étre estimé par I'équation applicable a la fréquence de I'émetteur, ou P est

la puissance de sortie maximale nominale de I'émetteur en watts (W) indiquée par le fabricant de I'émetteur.
REMARQUE 1 : A 80 MHz et 800 MHz, I'espacement recommandé pour la bande de fréquence la plus

élevée s’applique.

REMARQUE 2 : Ces consignes peuvent ne pas s’appliquer dans toutes les situations. La propagation
électromagnétique est modifiée par I'absorption et la réflexion des structures, des objets et des personnes.
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FLASHZlite 1401

Manuale d’istruzioni

Descrizione del prodotto

Il dispositivo FLASHIite 1401 Discus Dental (vedi figura 1)
e un rivoluzionario fotopolimerizzatore dentale a LED
che utilizza un diodo ad emissione luminosa (LED) per
la polimerizzazione di materiali compositi contenenti il
fotoiniziatore canforchinone (CQ). Lintegrazione di

un LED avanzato, di un microcontrollore e di una
batteria agli ioni di litio rende FLASHIite 1401 uno dei
fotopolimerizzatori dentali a LED piu avanzati, portatili
e potenti disponibili sul mercato, in grado di offrire
una potenza di polimerizzazione pari o superiore ai
fotopolimerizzatori a lampada alogena standard.*

FLASHIite 1401 utilizza una tecnologia LED altamente
sofisticata per fornire il campo di lunghezza d’onda
(460 - 480 nanometri) necessario per garantire una
polimerizzazione rapida, affidabile ed efficace di
prodotti contenenti canforchinone.

FLASHIite 1401 & stato progettato per offrire la massima
potenza ed un’estrema semplicita d’'uso. Non obbliga a
memorizzare elaborate sequenze di tasti per determinare
i tempi di polimerizzazione. FLASHIite 1401 & dotato di
un pulsante unico per I'accensione e lo spegnimento del
dispositivo e di un segnalatore acustico per I'indicazione
dei tempi di polimerizzazione a intervalli di 10 secondi.

Il design ergonomico e il peso ridotto, uniti alla parte
terminale ricurva, offrono la massima esposizione in
tutte le aree della cavita orale fornendo al contempo
una portata straordinaria e una polimerizzazione
ultra-efficace.

* Risultati dello studio disponibili su richiesta.

(Vedi fig. 1)

Materiale in dotazione

« Adattatore per presa a muro CA/CC

* Base di ricarica con radiometro incorporato

» FLASHIite 1401

» Un cappuccio di ricambio per lente

« Un disco multistrato triangolare per la misurazione della durezza
* Manuale di istruzioni

Dati tecnici

FLASH/lite 1401

Batteria: agli ioni di litio da 3,6 V, nom. 1800 mAh
Range della lunghezza d'onda: 460-480 nm
Intensita luminosa: =1100 mW/cm?

Tempo operativo

continuo totale

con batteria

completamente carica: 25 minuti

Dimensioni: diametro: 22 mm (0,86 po)

lunghezza: 198 mm (7,8 po)
Peso: 108 g

Adattatore di alimentazione di rete CA/CC - Classe Il
Tensione di ingresso: 200-240 V ~/50-60 Hz/400 mA
Tensione di uscita: 9V=/16 A

Dimensioni: altezza: 64,5 mm (2,5 po)
diametro: 62,7 mm (2,46 po)

Peso: 1059

Numero parte: CR 1054

Base di ricarica con radiometro incorporato - Classe Il
Tempo di ricarica di una batteria scarica: 4-5 ore
Temperatura operativa: 15°C - 45°C (55°F - 104°F)
Altezza totale con manipolo inserito: 223,5 mm (8,8 po)
Manipolo - Alimentato internamente
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Scurezza ________________________Ji Classiicazione

1. FLASHIite 1401 deve essere utilizzato in stretta conformita
alle seguenti istruzioni operative. Discus Dental non si
assume nessuna responsabilita per eventuali danni risultanti
dall’'uso di questo strumento per qualunque altro scopo.

2. Prima di attivare FLASHIite 1401, assicurarsi che la tensione
operativa riportata sulla targhetta corrisponda alla tensione
dell’alimentazione di rete disponibile. Il funzionamento dello
strumento a tensioni differenti potrebbe causare danni allo
strumento stesso. Non toccare i pin nella base di ricarica.

3. Limitare |'esposizione all’area della cavita orale alla quale
e destinato il trattamento clinico.

4. 'operatore deve prestare attenzione onde evitare che il
paziente entri a contatto con il dispositivo mentre questo
¢ in uso. Quando acceso, il dispositivo genera calore. Il
dispositivo non & inteso per il contatto diretto con il
paziente. Tale contatto potrebbe comportare disagi.

5. Utilizzare esclusivamente caricatori e adattatori forniti da
Discus Dental. L'impiego di caricatori e/o adattatori di
alimentazione CA/CC di terze parti potrebbe causare danni
allo strumento.

6. Evitare di versare detergenti direttamente all'interno dello
strumento, poiché cio potrebbe causare guasti anzitempo.
Vedli la sezione “Cura e manutenzione”.

7. Far eseguire gli interventi di manutenzione esclusivamente
da rappresentanti autorizzati Discus Dental. Per eventuali
quesiti chiamare Discus Dental. | numeri telefonici sono
riportati sul retro del presente manuale.

8. Non utilizzare il dispositivo in pazienti con un’anamnesi
di sensibilita fotobiologica comprese orticaria solare o
protoporfiria eritropoietica, o sottoposti a terapie con
farmaci fotosensibilizzanti.

9. | pazienti ed il dentista devono indossare degli occhiali
protettivi adeguati per il filtraggio della luce blu durante I'uso.

LUCE A LED
NON GUARDARE IL FASCIO
PRODOTTO LED DI CLASSE 2

470 nm 15 mW CW
IEC 60825-1, edizione 2001

» Conforme a IEC 60601-1, EN60601-1, IEC 60601-1-2,
CAN/CSA C22.2 N. 601-1-M90

Disimballaggio/impostazione

1. Verificare che tutti i componenti contenuti nella confezione
corrispondano a quelli presenti nell’elenco del materiale
in dotazione.

2. Estrarre tutti i componenti dalla scatola.

3. Inserire |'adattatore per presa a muro CA/CC nel connettore
corrispondente sul retro della base di ricarica.

4. Inserire il connettore dell’adattatore per presa a muro
CA/CC nella presa CA pil vicina.

5. Collocare FLASHIite 1401 nella base di ricarica. L'accensione
della spia arancione sulla base di ricarica indica che
FLASHIite 1401 ¢ in fase di ricarica. Per ottenere le massime
prestazioni, caricare completamente FLASHIite 1401 prima
del primo utilizzo. In media, sono necessarie 4-5 ore per
caricare inizialmente FLASHIite 1401. Al termine della
ricarica, la spia emette una luce verde. Collocare il
dispositivo nella base di ricarica quando non viene utilizzato.

Funzionamento
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FLASHIite 1401 viene fornito con il cappuccio montato
sulla lente. Sul dispositivo & presente un pulsante di
accensione/spegnimento rapido. E sufficiente premere
il pulsante una volta per attivare e disattivare la luce.

Ciclo di rendimento

Uso intermittente di tempi di polimerizzazione da 10

a 40 secondi, con un tempo di raffreddamento doppio,
entro 6 minuti al massimo. Collocare il dispositivo nella
base di ricarica quando non viene utilizzato per consentirne
il raffreddamento.

FLASHIite 1401 & dotato di un microprocessore che controlla
il funzionamento dell’unita, compresa la durata residua della
batteria. FLASHIite 1401 emette vari segnali acustici, tra cui:

Segnali acustici di temporizzazione
Un segnale acustico dopo 10 secondi, due segnali acustici
dopo 20 secondi, tre segnali acustici dopo 30 secondi, quattro

segnali acustici dopo 40 secondi, cinque segnali acustici dopo
50 secondi, sei segnali acustici dopo 60 secondi, quindi il
dispositivo ripete immediatamente questo schema
continuamente fino allo spegnimento manuale da parte
dell’operatore tramite la pressione del tasto di alimentazione
(nessun segnale acustico).

Allarmi

15 segnali acustici lunghi - avviso di batteria scarica

15 segnali acustici brevi - allarme di surriscaldamento.
Nofta: se la temperatura esterna raggiunge 50°C, I'unita si
spegne, quindi emette 15 segnali acustici brevi.

Cappuccio della lente (Vedi fig. 2)

Controllare il cappuccio della lente prima di ogni utilizzo,
verificando I'assenza di imperfezioni, graffi, crepe o sostanze
estranee che possano danneggiare I'uscita ottica di FLASHIite
1401. Si consiglia di sostituire il cappuccio della lente ogni 2 - 4
settimane (Articolo n. CR1024). Per sostituirlo basta svitare il
cappuccio della lente presente girandolo in senso antiorario e
sostituirlo girando in senso orario. Non serrarlo eccessivamente.
Sotto il cappuccio della lente € montata una guarnizione ad
anello a garanzia di un debito allineamento. Non spostare la
guarnizione ad anello durante la sostituzione del cappuccio
della lente.

Guaina protettiva

Per ottenere la massima protezione, si consiglia di applicare
una guaina protettiva in plastica pulita per I'utilizzo con ogni
nuovo paziente (Articolo n. CR1033).

Tempi di polimerizzazione

A causa delle variazioni dei materiali polimerizzabili

con luce visibile, i tempi di trattamento possono variare.
Consultare le istruzioni del produttore per i tempi di
polimerizzazione consigliati. Se si utilizza Matrixx Discus
Dental, questi materiali compositi hanno un comportamento
ottimale quando vengono polimerizzati per circa 20 - 40
secondi a incrementi di 2 - 3 mm. Testare SEMPRE i

materiali nuovi prima di utilizzarli sui pazienti.

Disco triangolare multistrato per la misurazione della durezza
Il nuovo disco polimerizzante multistrato triangolare consente
di misurare varie profondita di gradazione del materiale
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composito. Ciascuna punta del triangolo rappresenta una
profondita diversa (2, 3 0 4 mm). Il disco triangolare &
realizzato in materiale plastico che simula le proprieta

del composito polimerizzato. Per misurare la profondita

di polimerizzazione, posizionare la quantita desiderata di
composito nell'incavo della punta appropriato del lato
“polimerizzante” del triangolo. Polimerizzare il materiale
rispettando i tempi di trattamento indicati dal produttore.
Successivamente, controllare la durezza del materiale
polimerizzato raschiando il lato “da testare” con uno
strumento in carburo di tungsteno. Misurare la durezza

del materiale confrontandola con la superficie circostante del
disco. La superficie del materiale polimerizzato dovrebbe
essere identica o piu solida di quella del materiale del disco.
Il disco & caratterizzato da una durezza Barcol di 75 +/- 5 e
rappresenta una polimerizzazione completa.

Nota: se il materiale composito polimerizzato risulta piu
morbido della superficie del disco, cio potrebbe essere
dovuto ad un’insufficiente emissione luminosa o al materiale
composito non perfetto. Per verificare I'emissione luminosa,
accertarsi che 'unita sia completamente carica e controllare
I'intensita sul radiometro incorporato della base di ricarica di
FLASHIite 1401. Verificare anche le istruzioni del produttore
del materiale composito.

Caricatore con radiometro incorporato (vedi Fig. 3)

Il caricatore di FLASHIite 1401 & progettato per mantenere
le massime prestazioni di polimerizzazione. Per ricaricare
il dispositivo, posizionare FLASHIite 1401 nella base di
ricarica con i contatti rivolti verso il basso (vedi Fig. 3). La
spia luminosa (vedi Fig. 4) sulla base di ricarica fornisce
le informazioni necessarie:

* Luce arancione - unita in fase di ricarica
* Luce verde - unita carica al 100%

Nota: dopo aver caricato completamente la batteria per la
prima volta, FLASHIite 1401 puo essere utilizzato in qualsiasi
momento durante la ricarica, anche se la spia indica lo

stato di ricarica (luce arancione).

Per ottimizzare le prestazioni, ricollocare FLASHIlite 1401 nella
base di ricarica quando non viene utilizzato.



Misurazione dell'intensita di irradiazione

E possibile misurare I'intensita luminosa (=1100 mWj/cm? con
precisione mediante le spie luminose incorporate nella base di
ricarica (Vedi Fig. 4). Per misurare I'intensita della luce emessa
dall’'unita, posizionare la punta della lente direttamente
nell'apertura nera situata sulla base di ricarica. Tenere FLASHIite
1401 direzionandolo direttamente sull’apertura e attivare il
dispositivo premendo il pulsante di accensione/spegnimento.
Sulla base di ricarica sono presenti 4 spie luminose blu. Le spie
non emettono luce finché la punta di FLASHIite 1401 non viene
posizionata davanti all’apertura e il dispositivo attivato. Il
numero delle spie che si illuminano consente di valutare
I'intensita della luce emessa:

* 4 spie: 100% dell'intensita luminosa disponibile
+ 3 spie: 80% dell'intensita luminosa disponibile
« 2 spie: 60% dell’intensita luminosa disponibile
« 1 spie: 40% dell’'intensita luminosa disponibile

L'intensita luminosa puo essere determinata con precisione
solo con il caricatore di FLASHIite 1401. Non utilizzare
radiometri portatili /o manuali per misurare I'emissione
luminosa di FLASHIite 1401, poiché é stato dimostrato che
questi tipi di radiometri presentano una precisione di
misurazione dell’emissione spettrale totale molto variabile.
Per misurare I'emissione luminosa di FLASHIite 1401,
utilizzare esclusivamente il caricatore fornito in dotazione.
Testare SEMPRE i materiali nuovi prima di utilizzarli

sui pazienti.

@ Apparecchio di classe Il
A Avvertenza
& Luce LED

X Parte applicata di tipo B
K Riciclare o smaltire
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Reinserire FLASHIite nella base di ricarica dopo ogni utilizzo.
Prestare attenzione a mantenere asciutti e puliti i contatti di
ricarica (situati nella parte inferiore del dispositivo) e i pin del
caricatore nella base di ricarica. Non applicare una forza
eccessiva al cappuccio della lente in quanto cosi facendo si
potrebbero danneggiare le filettature e di conseguenza
impedire il corretto posizionamento del cappuccio della lente.
Non togliere la guarnizione ad anello.

Disinfettanti consigliati (su panno bagnato):

* soluzione di glutaraldeide al 3,4%

+ alcol isopropilico (70%)

« fenolo (1,5%)

* ammonio quaternario

Evitare con cura di bagnare le parti interne.

Smaltimento: smaltire il dispositivo e la batteria in conformita
alle normative in vigore nel paese di residenza. Rivolgersi
all’appaltatore locale responsabile dello smaltimento.

Trasporto e stoccaggio
Temperatura ambiente
Umidita relativa
Pressione atmosferica

da -20°C a 40°C
dal 10% al 90%
da 500 hPa a 1060 hPa

Garanzia

Discus Dental garantisce FLASHIite 1401 contro difetti di
materiale e lavorazione per 24 mesi dalla data di acquisto
se utilizzato correttamente. Durante questa garanzia

24 mesi, Discus Dental & a disposizione per riparazioni

o0 sostituzione di unita difettose.

Contattare il servizio di assistenza clienti Discus Dental per
ulteriori domande, commenti o informazioni sul prodotto.

| numeri telefonici sono riportati sul retro del presente manuale.

| difetti causati da uso improprio, negligenza, incidenti
0 abuso non sono coperti da questa garanzia.

Guida alla risoluzione dei problemi

Problema

Cause

Soluzione

1 Emissione di segnali acustici
lunghi continui

Batteria scarica.

Ricaricare la batteria. La luce si spegne se la batteria
€ troppo scarica per poterla mantenere accesa.

2  Emissione di segnali acustici
brevi continui

Il dispositivo &
eccessivamente caldo.

Collocare il dispositivo portatile nel caricatore.
Lasciare raffreddare il dispositivo.

3  Emissione di tre (3)
segnali acustici
Nessuna luce
Nessuna luce,
nessun segnale acustico

Malfunzionamento
del dispositivo.

Contattare il servizio di assistenza clienti.

4 Luce tremolante/lampeggiante

Batteria scarica.

-

. Ricaricare il dispositivo ininterrottamente per 3-5 giorni.
. Se il problema dovesse persistere, contattare il servizio

di assistenza clienti.

5 Il cappuccio della lente
e incrinato

Danno causato da una
una caduta.

Danno causato da
un’esposizione eccessiva
alle sostanze detergenti.

Avvitamento eccessivo
del cappuccio delle lente.

Usura e rottura.

. Rimuovere con attenzione il cappuccio della lente

svitandolo in senso antiorario.

. Montare il nuovo cappuccio della lente avvitandolo

in senso orario.

6 Laluce & completamente
carica (spia luminosa verde),
ma il dispositivo emette un
segnale acustico durante I'uso

La sezione inferiore
del manipolo o i
pin del caricatore
sono contaminati
da residui.

Batteria scarica.

. Scollegare il cavo della base di ricarica dalla presa di

alimentazione elettrica.

. Pulire i pin nella base di ricarica per asportare i residui.

Prestare attenzione a che nessun liquido sgoccioli nella base.

. Controllare la sezione inferiore del manipolo per accertarsi

che non siano presenti residui. Pulire con un panno asciutto
per asportare gli eventuali residui.

. Inserire il cavo della base di ricarica nella presa di alimentazione

elettrica e collocare il dispositivo portatile nella base.

Emissioni elettromagnetiche

Il dispositivo FL1401 ¢ inteso per I'uso in un ambiente elettromagnetico aventi le caratteristiche specificate qui
di seguito. L'acquirente o I'utente del FL1401 deve accertarsi che il dispositivo venga usato nel suddetto ambiente.

Test delle

emissioni Conformita Ambiente elettromagnetico - linee guida

Emissioni RF Gruppo 1 Il dispositivo FL1401 impiega energia a radiofrequenza (RF) solo per il proprio funzionamento

CISPR 11 interno. Pertanto, I'energia a radiofrequenza emessa dal dispositivo € molto bassa ed & alquanto
improbabile che possa causare una qualsiasi interferenza a carico delle apparecchiature
elettroniche ubicate nelle sue vicinanze.

Emissioni RF Classe B Il dispositivo FL1401 ¢ indicato per I'uso in qualsiasi tipo di locale, salvo che per i locali adibiti a

CISPR 11

residenza privata ed i locali che siano collegati direttamente alla rete di alimentazione elettrica
pubblica a bassa tensione che fornisce elettricita agli edifici adibiti a residenze private.
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Immunita elettromagnetica

Il dispositivo FL1401 ¢é inteso per I'uso in un ambiente elettromagnetico aventi le caratteristiche specificate qui di
seguito. L'acquirente o I'utente del FL1401 deve accertarsi che il dispositivo venga usato nel suddetto ambiente.

Test dell'immunita Livello del test IEC 60601 Livello di conformita Ambiente elettromagnetico - linee guida
Scarica elettrostatica (ESD) +6 kV contatto +6 kV contatto | pavimenti devono essere in legno, cemento o piastrelle in ceramica. Se i pavimenti sono rivestiti di materiale sintetico, I'umidita
IEC 61000-4-2 +8 kV aria +8 kV aria relativa deve essere pari ad almeno il 30%.
Transitori/treni di segnali elettrici veloci +2 kV per le linee di alimentazione elettrica  +2 kV per le linee di alimentazione elettrica La qualita dell’alimentazione di rete deve coincidere con quella di un ambiente commerciale o ospedaliero tipico.
IEC 61000-4-4 +1 kV per le linee di ingresso/uscita +1 kV per le linee di ingresso/uscita
Sovracorrenti +1 kV modalita differenziale +1 kV modalita differenziale La qualita dell’alimentazione di rete deve coincidere con quella di un ambiente commerciale o ospedaliero tipico.
IEC 61000-4-5 +2 kV modalita comune +2 kV modalita comune
Cali di tensione, interruzioni brevi < 5% Uy (>95% di calo in Uy) < 5% Uy (>95% di calo in Uy) per 0,5 ciclo La qualita dell’alimentazione di rete deve coincidere con quella di un ambiente commerciale o ospedaliero tipico. Se all'utente
e variazioni di tensione sulle linee di 40% Uy (60% di calo in Uq) per 5 cicli 40% Uy (60% di calo in Uq) per 5 cicli del FL1401 occorre il funzionamento ininterrotto del dispositivo durante le interruzioni dell’alimentazione della corrente elettrica,
alimentazione elettrica 70% U+ (30% di calo in U) per 25 cicli 70% U+ (30% di calo in Uq) per 25 cicli si raccomanda di alimentare il dispositivo FL1401 per mezzo di una fonte di alimentazione a continuita assoluta o con una batteria.
IEC 61000-4-11 <56% Uy (>95% di calo in Uq) per 5 sec <6% Uy (>95% di calo in Uq) per 5 sec
Campo magnetico (50/60 Hz) 3 A/m 3 A/m | campi magnetici della frequenza di alimentazione devono presentare i livelli caratteristici di un locale tipico entro un ambiente
della frequenza di alimentazione commerciale o ospedaliero tipico.
IEC 61000-4-8
Radiofrequenza condotta 3 Vrms 3 Vrms Le apparecchiature di comunicazione a radiofrequenza portatili e mobili devono essere utilizzate ad una distanza da una qualsiasi
IEC 61000-4-6 Da 150 kHz a 80 MHz parte del Dispositivo FL1401, cavi compresi, non inferiore alla distanza di separazione raccomandata calcolata per mezzo
. . . dell’equazione applicabile alla frequenza del trasmettitore.
Radiofrequenza irradiata 3V/m 3V/m 9 PP 9
IEC 61000-4-3 Da 80 MHz a 2,5 GHz
Distanza di separazione raccomandata
d=12+P
d= 1,2 VP Da 80 MHz a 800 MHz
NOTA 1 A 80 MHz e 800 MHz, si applica il range di frequenza piu elevato. d= 2,3 VP Da 800 MHz a 2,5 GHz
NOTE 2 Queste linee guida potrebbero non valere in tutte le circostanze. La propagazione elettromagnetica & influenzata Dove P rappresenta la massima potenza nominale d’uscita al trasmettitore espressa in watt (W) conformemente a quanto
dall’assorbimento e dalla riflessione provenienti da strutture, oggetti e persone. dichiarato dal produttore del trasmettitore, e d rappresenta la distanza di separazione raccomandata espressa in metri (m).
a. Lintensita dei campi magnetici generati da trasmettitori fissi, quali stazioni base per radio (cellulari/senza filo) e radio mobili Lintensita dei campi generati da trasmettitori a radiofrequenza fissi, conformemente a quanto stabilito per megzo diuna
terrestri, radio amatoriali, enti radiofonici AM e FM ed enti televisivi, non & in teoria prevedibile in maniera precisa. Per valutare indagine elettromagnetica? in loco, deve essere inferiore al livello di conformita in ciascun range di frequenzaP®.

un ambiente elettromagnetico generato da trasmettitori a radiofrequenza fissi, € opportuno considerare la conduzione di una
indagine elettromagnetica in loco. Se I'intensita del campo rilevata nel sito in cui viene usato il dispositivo FL1401 eccede il livello
di conformita per le emissioni a radiofrequenza applicabile specificato qui di sopra, il dispositivo FL1401 deve essere monitorato
onde accertarne il funzionamento normale. Nel caso in cui si dovesse osservare una prestazione anomala, potrebbe rendersi
necessaria |'adozione di ulteriori misure correttive, quali il riorientamento o lo spostamento del dispositivo FL1401.

Potrebbero verificarsi delle interferenze nelle vicinanze di apparecchiature contrassegnate con il seguente simbolo.

b. Oltre il range di frequenza di 150 kHz-80 MHz, I'intensita del campo deve essere inferiore a 3,0 V/m.

NOTA 3: U é I'alimentazione di rete CA prima dell’applicazione del livello del test.
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Distanza di separazione tra le apparecchiature di comunicazione a radiofrequenza mobili e portatili e il dispositivo FL1401

Il dispositivo FL1401 ¢ previsto per I'uso in un ambiente elettromagnetico in cui le interferenze a radiofrequenza
irradiate siano controllate. L'acquirente o I'utente del dispositivo FL1401 puo contribuire a prevenire le interferenze
elettromagnetiche osservando una distanza minima tra le apparecchiature (trasmettitori) di comunicazione a
radiofrequenza mobili e portatili ed il dispositivo FL1401 che sia conforme a quella raccomandata qui di sotto,

a seconda della potenza d’uscita massima delle apparecchiature di comunicazione interessate.

Potenza nominale Distanza di separazione in base alla frequenza del trasmettitore

d'uscita massima Da 150 kHz a 80 MHz Da 80 MHz a 800 MHz Da 800 MHz a 2,5 GHz

del trasmettitore d=12vP d=12vP d=23vP
0,01 0,12 m 0,12 m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m

1 1,2 m 1,2 m 2,3 m

10 3,8m 3,8m 73 m

100 12 m 12 m 23'm

Per i trasmettitori di potenza nominale d’uscita massima non elencati qui sopra, la distanza di separazione
raccomandata d in metri (m) puo essere stimata per mezzo dell’equazione applicabile alla frequenza del
trasmettitore, dove P rappresenta la potenza nominale d’uscita massima del trasmettitore espressa in

watt (W) conformemente a quanto dichiarato dal produttore.

NOTA 1 A 80 MHz e 800 MHz, si applica la distanza di separazione per il range di frequenza piu elevato.
NOTE 2 Queste linee guida potrebbero non valere in tutte le circostanze. La propagazione elettromagnetica
e influenzata dall’assorbimento e dalla riflessione provenienti da strutture, oggetti e persone.
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FLASHZlite 1401

Bedienungsanleitung

Produktbeschreibung

Die FLASHIite 1401 (siehe Abb. 1) von Discus Dental

ist eine revolutionare LED-Polymerisationslampe,

die eine LED (Light Emitting Diode) zur Aushartung

von Kompositmaterial, welches den Fotoinitiator
Campherchinon (CQ) enthalt, verwendet. Durch

die Verwendung einer fortschrittlichen LED, eines
Mikrocontrollers und einer Lithium-lonen-Batterie ist die
FLASHIite 1401 eine der fortschrittlichsten, handlichsten
und leistungsfahigsten LED-Polymerisationslampen,
die heute erhaltlich sind. Sie bietet eine Leistung, die
handelstblichen Halogenlampen entspricht oder
Uberlegen ist.*

Die FLASHIite 1401 verwendet eine hoch entwickelte
LED-Technologie, um den Wellenlangenbereich
(460-480 Nanometer) zu liefern, der fiir eine schnelle,
zuverlassige und effiziente Polymerisation von
Produkten mit Campherchinon erforderlich ist.

Die FLASHIite 1401 ist leistungsfahig und trotzdem

sehr einfach zu verwenden. Sie missen sich

keine komplizierten Tastenfolgen merken, um die
Aushartungszeiten festzulegen. Die FLASHIite 1401
verwendet eine One-Touch-Taste zum Ein- und
Ausschalten und verfligt tGber ein akustisches Signal

fur Aushartungszeiten in 10-Sekunden-Intervallen.

Das leichte, ergonomische Design, das zum Lichtaustritt
hin gebogen ist, ermdglicht maximale Belichtung aller
Bereiche im Mund und garantiert so eine ausgezeichnete
Erreichbarkeit und duBBerst effizientes Ausharten.

* Studie auf Wunsch erhaltlich.

Inhalt (siehe Abb. 1)

» AC/DC-Netzstecker

« Ladestation mit integriertem Intensitatstester

» FLASHIite 1401

« Eine Ersatzlinsenkappe

« Eine dreieckige, mehrstufige Test-Hartescheibe
» Bedienungsanleitung

Technische Daten

FLASHZlite 1401

Batterie: Lithium-lonen 3,6 V nominal 1800 mAh
Wellenldangenbereich: ~ 460-480 nm

Lichtintensitat: =1100 mW/cm?

Gesamte

kontinuierliche

Betriebszeit mit

voll aufgeladener

Batterie: 25 Minuten

Abmessungen: Durchmesser: 22 mm

Léange: 198 mm
Gewicht: 108 g

AC/DC-Netzstecker — Klasse Il
Eingangsspannung: 100-240 V ~/ 50-60 Hz / 400 mA
Ausgangsspannung: 9V=/156 A

Abmessungen: Hohe: 64,5 mm
Durchmesser: 62,7 mm

Gewicht: 105 g

Bestell-Nr: CR1054

Ladestation mit integriertem Intensitétstester - Klasse Il
Zeit zum Aufladen der entladenen Batterie: 4-5 Stunden
Betriebstemperatur: 15 °C bis 45 °C

Gesamthéhe mit eingestecktem Handstiick: 223,5 mm
Handsttick - interne Stromversorgung
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D D

1.

Die FLASHIite 1401 muss unbedingt gemal3 der
Bedienungsanleitung verwendet werden. Discus Dental
Gbernimmt keine Haftung fiir Schaden, die sich aus dem
Einsatz dieses Geréts fiir einen anderen Zweck ergeben.

. Stellen Sie vor dem Starten der FLASHIite 1401 sicher, dass

die auf dem Leistungsschild angegebene Betriebsspannung
mit der Spannung der verfiigbaren Netzsteckdose
kompatibel ist. Der Betrieb des Geréts bei einer anderen
Spannung kann das Geréat beschadigen. Die Pins in der
Ladestation nicht anfassen.

. Die Belichtung muss auf den Bereich im Mund begrenzt

werden, an dem eine klinische Behandlung vorgenommen
werden soll.

. Vermeiden Sie den Kontakt zwischen Patient und der

Lampe, wahrend diese in Betrieb ist. Die Lampe entwickelt
Hitze wahrend des Betriebes. Die Lampe ist nicht fir den
direkten Patientenkontakt geeignet. Direkter Kontakt kann
als unangenehm empfunden werden.

. Verwenden Sie nur Ladestationen und Stecker von Discus

Dental. Der Einsatz von Ladegeraten und/oder AC/DC-
Netzsteckern von Drittanbietern fihrt zu Schaden am Gerat.

. Achten Sie darauf, dass keine Reinigungsmittel direkt in

das Gerat gelangen, da dies zu vorzeitigem Ausfall fihren
kann. Siehe Wartung und Pflege.

. Nur von Discus Dental autorisierte Vertreter diirfen das Gerat

warten. Bitte rufen Sie uns unter der auf der Riickseite dieser
Bedienungsanleitung angegebenen Nummer an, wenn Sie
Fragen haben.

. Verwenden Sie das Gerat nicht bei Patienten mit

Symptomen oder einer Krankengeschichte von
fotobiologischen Beschwerden wie Sonnenallergie oder
Protoporphyria erythropoetica oder bei Patienten, die
fotosensibilisierende Medikamente einnehmen.

. Patient und Zahnarzt miissen wahrend des Gebrauchs eine

geeignete Schutzbrille mit Blaulichtfilter tragen.

LED-LICHT NICHT DIREKT IN DEN
LICHTSTRAHL BLICKEN
LED-PRODUKT DER KLASSE 2

470 nm 15 mW CW
IEC60825-1:2001

* Entspricht IEC60601-1, EN60601-1, IEC 60601-1-2,CAN/CSA
C22.2 Nr.601.1-M90

Auspacken / Aufbauen

1. Uberpriifen Sie, ob die Teile, die sich in der Verpackung
befinden, mit der Inhaltsliste (ibereinstimmen.

2. Nehmen Sie alle Teile aus dem Karton.

3. Stecken Sie den AC/DC-Netzadapter in den passenden
Anschluss auf der Riickseite der Ladestation.

4. Stecken Sie den AC/DC-Netzadapterstecker in eine bequem
erreichbare Steckdose.

5. Stellen Sie die FLASHIite 1401 in die Ladestation. Das
bernsteinfarbene Licht an der Ladestation zeigt an, dass
die FLASHIite 1401 geladen wird. Um optimale Leistung
sicherzustellen, sollten Sie die FLASHIite 1401 vor dem
ersten Gebrauch vollstandig aufladen. Durchschnittlich
dauert es ungefahr 4-5 Stunden, bis die FLASHIite 1401
erstmalig aufgeladen ist. Die Anzeigelampe wird griin,
wenn das Gerét vollstandig aufgeladen ist. Belassen Sie
die Lampe in der Ladestation, wenn Sie sie nicht benutzen.
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Die FLASHIite 1401 wird mit einer aufgeschraubten
Linsenkappe geliefert. Die Bedienung geschieht einfach lber
eine One-Touch Ein/Aus-Taste. Driicken Sie einfach die Taste
einmal, um das Licht zu aktivieren oder zu deaktivieren.

Arbeitszyklus

Wechselweiser Gebrauch von 10 bis 40 Sekunden -bendtigt
die doppelte Abkiihlungszeit- flir maximal 6 Minuten. Stellen
Sie die Lampe zum Abkuhlen in die Ladestation, wenn sie
nicht benoétigt wird.

Die FLASHIite 1401 verfuigt Gber einen Mikroprozessor, der
die Funktionalitat des Gerats einschlieBlich der verbleibenden
Batterielebensdauer iberwacht. Die FLASHIite 1401 ist mit
mehreren akustischen Signalen ausgestattet, zum Beispiel:

Zeitsignale

Ein Piepton nach 10 Sekunden, zwei Pieptone nach 20
Sekunden, drei Pieptone nach 30 Sekunden. vier Pieptone
nach 40 Sekunden, fiinf Pieptone nach 50 Sekunden, sechs
Pieptdne nach 60 Sekunden. Dieser Ablauf wiederholt sich
standig bis zum manuellen Abschalten am Bedienknopf
durch den Benutzer (kein Piepton).

Warnsignale

15 langsame Pieptdne - niedriger Ladezustand der Batterie

15 schnelle Pieptone - Uberhitzungsalarm

Hinweis: Wenn die externe Temperatur 50 °C erreicht, schaltet
sich das Gerat aus und es ertonen dann 15 kurze Pieptone.

Linsenkappe (siche Abb. 2)

Die Linsenkappe sollte vor jedem Gebrauch auf Mangel,
Kratzer, Risse oder Fremdkorper untersucht werden, die den
optischen Ausgang der FLASHIite 1401 behindern kdnnen. Die
Linsenkappen (Bestell-Nr.: CR1024) sollten alle 2 - 4 Wochen
ausgetauscht werden. Zum Austauschen schrauben Sie einfach
die vorhandene Linsenkappe entgegen dem Uhrzeigersinn
ab und ersetzen sie durch eine neue Linsenkappe, die Sie im
Uhrzeigersinn drehen. Schrauben Sie die Kappe nicht zu fest.
Als Justierhilfe befindet sich ein O-Ring unter der Linsenkappe.
Belassen Sie diesen beim Austausch auf der Lampe.

Schutzhiillen

Zum optimalen Schutz sollten Sie eine saubere Kunststoffhille
(Bestell-Nr.: CR1033) fiir den Einsatz bei jedem neuen
Patienten verwenden.

Aushértungszeiten

Aufgrund der Vielfalt von lichthartenden Materialien
unterscheiden sich auch die Aushartungszeiten. Die
empfohlenen Aushartungszeiten finden Sie in der
Produktanleitung des jeweiligen Materialherstellers.
Wenn Sie Matrixx von Discus Dental verwenden, erhalten
Sie optimale Ergebnisse, wenn diese Kompositmaterialien
ungefahr 20 - 40 Sekunden lang in 2 - 3 mm Schichten
gehartet werden. Flihren Sie IMMER einen Test bei neuen
Materialien durch, bevor Sie diese am Patienten verwenden.
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Mehrstufige, dreieckige Hartescheibe

Mit der neuen mehrstufigen, dreieckigen Hartescheibe kdnnen
Sie verschiedene Schichtstarken von Kompositfarben messen.
Jeder Punkt des Dreiecks zeigt eine andere Stérke

(2, 3 oder 4 mm). Die dreieckige Scheibe besteht aus einem
Kunststoffmaterial, das den Eigenschaften des geharteten
Komposites dhnlich ist. Um die Tiefe der Aushartung zu
messen, legen Sie die gewiinschte Menge Komposite in

die entsprechende Bohrung der , Aushartungs”-Seite des
Dreiecks. Harten Sie das Material so lange, wie vom Hersteller
empfohlen. Uberpriifen Sie danach die Harte des geharteten
Materials, indem Sie die , Test”-Flache mit einem Wolfram-
Karbid-Instrument ankratzen. Messen Sie die Harte gegeniiber
der umliegenden Flache der Scheibe. Die Oberflache des
geharteten Komposites sollte gleich oder harter als die des
Scheibenmaterials sein. Die Scheibe hat eine Barcolharte von
75 +/-5 und stellt einen kompletten Hartungsvorgang dar.

Hinweis: Wenn das gehartete Kompositmaterial weicher

als die umliegende Scheibenflache ist, kann dies das
Ergebnis einer unzureichenden Lichtintensitat oder

eines beeintrachtigten Kompositematerials sein. Um die
Lichtleistung zu Uberprifen, stellen Sie sicher, dass das Gerat
voll geladen ist und testen Sie die Intensitat am integrierten
Intensitatstester auf der FLASHIite 1401-Ladestation. Sehen
Sie aulBerdem in der Anleitung des Herstellers fiir das
Kompositmaterial nach.

Ladegerat mit integriertem Intensitatstester

Das FLASHIite 1401-Ladegerat ist so konzipiert, dass es den
Maximalwert flir die Aushartungsleistung gewahrleistet. Zum
Laden stellen Sie die FLASHIite 1401 mit der Kontaktseite nach
unten in die Ladestation (siehe Abb. 3). Die Anzeigelampe
(siehe Abb. 4) auf der Ladestation liefert Ihnen die notigen
Informationen:

« Bernsteinfarbenes Licht - Gerat ladt
* Grines Licht - Gerét ist 100 % geladen

Hinweis: Nachdem die Batterie erstmalig vollstandig
aufgeladen wurde, kann die FLASHIite 1401 jederzeit
wahrend des Ladevorgangs verwendet werden, auch wenn
das Licht den Ladestatus anzeigt (bernsteinfarbenes Licht).



Stellen Sie die FLASHIite 1401 bei Nichtgebrauch zuriick in
die Ladestation, um optimale Leistung zu erhalten.

Messen der Ausgangsintensitat

Die Lichtintensitat (=1100 mW/cm?) kann mithilfe des in der
Ladestation integrierten Intensitatstesters gemessen werden
(siehe Abb. 4). Um die Intensitat des Lichts zu messen, das
vom Geréat abgegeben wird, legen Sie die Linsenspitze direkt
auf die schwarze Offnung an der Ladestation. Halten Sie die
FLASHIite 1401 direkt auf die Offnung und aktivieren Sie die
FLASHIite 1401, indem Sie die blaue Ein/Aus-Taste dricken.
In die Ladestation integriert sind 4 blaue Anzeigelampen.
Die Anzeigelampen sind erst sichtbar, wenn die Spitze der
FLASHIite 1401 auf die Offnung gelegt und die FLASHIite
1401 eingeschaltet wurde. Die Anzahl der Anzeigelampen,
die aufleuchten, zeigt die Lichtleistung.

* 4 Lampen: 100 % der Lichtintensitat verfligbar
« 3 Lampen: 80 % der Lichtintensitat verfligbar
+ 2 Lampen: 60 % der Lichtintensitat verfligbar
« 1 Lampe: 40 % der Lichtintensitat verfligbar

Die Lichtintensitat kann nur mit dem Ladegerat der FLASHIite
1401 genau bestimmt werden. Verwenden Sie keine tragbaren
und/oder Hand-Radiometer, um die Lichtintensitat der
FLASHIite 1401 zu messen, da sich gezeigt hat, dass bei
diesen Arten von Radiometern die Genauigkeit und Prazision
beim Messen des gesamten Spektralausgangs schwankt.
Um die Ausgangsintensitat Ihres FLASHIite 1401 zu messen,
sollten Sie nur das mitgelieferte Ladegerat verwenden.
Fiihren Sie IMMER einen Test bei neuen Materialien durch,
bevor Sie diese am Patienten verwenden.

@ Gerat der Schutzklasse Il X Geratetyp B
A Warnhinweis E Recycling oder Entsorgung
& LED-Lampe
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Wartung und Pflege
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Stellen Sie die Flashlite nach jedem Gebrauch zuriick in die
Ladestation. Halten Sie die Ladekontakte am Lampenboden
und die Ladepins der Ladestation sauber und trocken.
Vermeiden Sie starke Kraftanstrengung an der Linsenkappe,
da dies das Gewinde beschadigen kann und somit den
ordnungsgemaflen Austausch negativ beeinflussen kann.
Entfernen Sie den O-Ring nicht.

Empfohlenes Desinfektionsmittel, feuchtes Tuch:
* < 3,4 % Gluderaldehydlésung

* 70 % Isopropy! alcohol

* 1,5 % Phenol

* Quatenary ammonium

Bitte beachten Sie, dass keine Flissigkeit ins Lampeninnere gerat.

Entsorgung: Unbrauchbare Akkus und Polymeristionsgerate
sind den jeweiligen nationalen gesetzlichen Bestimmungen
entsprechend zu entsorgen. Bitte kontaktieren Sie lhr ortliches
Entsorgungsunternehmen.

Transport und Aufbewahrung
Umgebungstemperatur
Relative Luftfeuchtigkeit
Atmospharischer Druck

-20 °C bis 40 °C
10 % bis 90 %
500 hPa bis 1060 hPa

Gewahrleistung

Discus Dental ibernimmt bei ordnungsgemafRem Gebrauch
eine 24 monatige Gewahrleistung ab Kaufdatum fiir lhre
FLASHIite 1401 bei Material- und Fertigungsfehlern. Wahrend
des 24 monatige Gewahrleistungszeitraums repariert oder
ersetzt Discus Dental defekte Gerate.

Bitte rufen Sie den Discus Dental Kundendienst an,
wenn Sie zusatzliche Fragen und Kommentare haben
oder Produktinformationen erhalten méchten:

Die entsprechenden Telefonnummern finden Sie auf der
Rickseite dieser Gebrauchsanleitung.

Defekte, die durch Missbrauch, Fahrlassigkeit, Unfall oder
Fehlgebrauch entstehen, werden durch diese Gewéhrleistung
nicht gedeckt.

Problem

Grund

Loésung

1 Aufeinanderfolgende
langsame Pieptdne

Niedriger
Batterieladezustand.

Batterie laden. Das Licht erlischt, wenn die Batterie keine ausrei-
chende Leistung mehr hat, um die Lampe in Betrieb zu halten

2 Aufeinanderfolgende
schnelle Pieptone

Gerat ist zu warm.

Gerat in die Ladestation stellen und abkihlen lassen.

3 Drei (3) Pieptone,

Kein Licht
Kein Licht, kein Pieptone

Geratefehlfunktion.

Kontaktieren Sie den Kundendienst.

4 Flackerndes Licht

Niedriger
Batterieladezustand.

. Geréat permanent fiir 3 - 5 Tage aufladen.
. Wenn das Problem weiter besteht, kontaktieren
Sie den Kundendienst.

N =

5 Linsenkappe gesprungen

Schaden durch
Herunterfallen,
Uberlagertes.

Reinigungsmaterial,
zu festes.

Aufdrehen der Linsenkappe,

Abnutzung oder Risse.

1. Die Linsenkappe durch Drehen gegen den Uhrzeigersinn
vorsichtig entfernen.
2. Neue Linsenkappe im Uhrzeigersinn aufschrauben.

6 Die Lampe ist vollstandig
aufgeladen (griines
Indikatorlicht) aber
piept bei Gebrauch

Der Lampenboden oder
die Ladepins der Station
sind verschmutzt.

Niedriger
Batterieladezustand.

. Ladestation von der Stromversorgung trennen.
. Saubern der Pins in der Ladestation. Es darf keine Feuchtigkeit
in die Station eindringen.
3. Lampenboden nach Verschmutzung untersuchen und wenn
notig mit trockenem Tuch reinigen.
4. Station wieder ans Stromnetz anschlieBen und die Lampe
in die Ladestation stellen

[N

Elektromagnetische Ausstrahlungen

Die FL 1401 ist fur den Betrieb in der unten angegebenen elektromagnetischen Umgebung bestimmt.
Der Kunde bzw. Anwender der FL1401 sollte sicherstellen, dass es in einer solchen Umgebung benutzt wird.

Aussendungs- .

Messungen Ubereinstimmung  Elektromagnetische Umgebung-Leitlinien

HF-Aussendung Gruppe 1 Die FL 1401 verwendet Hochfrequenz-Energie ausschlieRlich zu seiner internen

CISPR 11 Funktion. Daher ist seine HF-Aussendung sehr gering, und es ist unwahrscheinlich,
dass benachbarte elektronische Gerate gestort werden.

HF-Aussendung Klasse B Die FL 1401 ist fir den Gebrauch in allen Einrichtungen einschlieBlich Wohnbereichen

CISPR 11

und solchen bestimmt, die unmittelbar an ein 6ffentliches Versorgungsnetz
angeschlossen sind, das auch Gebaude versorgt, die flir Wohnzwecke genutzt werden.
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Elektromagnetische Storfestigkeit

Die FL1401 ist flir den Betrieb in der unten angegebenen elektromagnetischen Umgebung bestimmt. Der Kunde bzw.

Anwender der FL1401 sollte sicherstellen, dass es in einer solchen Umgebung benutzt wird.

Storfestigkeitsprifungen

IEC 60601- Priifpegel

Ubereinstimmungspegel

Elektromagnetische Umgebung - Leitlinien

Entladung statischer Elektrizitat-(ESD)
nach IEC 61000-4-2

+6 kV Kontaktentladung
+8 kV Luftentladung

+6 kV Kontaktentladung
+8 kV Luftentladung

FuRbdden sollten aus Holz oder Beton bestehen oder mit KeramikflieBen versehen sein. Wenn der FuRboden mit synthetischem
Material versehen ist, muss die relative Luftfeuchte mindestens 30 % betragen.

Schnelle transiente
elektrische StorgroRen/Bursts
nach IEC 61000-4-4

+2 kV fur Netzleitungen
+1 kV fur Eingangs- und
Ausgangs-Leitungen

+2 kV fur Netzleitungen
+1 kV fur Eingangs- und
Ausgangs-Leitungen

Die Qualitat der Versorgungsspannung sollte der einer typischen Geschafts- oder Krankenhausumgebung entsprechen.

StoBspannungen (Surges)
nach |IEC 61000-4-5

+1 kV Gegentaktspannung
+2 kV Gleichtaktspannung

+1 kV Gegentaktspannung
+2 kV Gleichtaktspannung

Die Qualitat der Versorgungsspannung sollte der einer typischen Geschafts- oder Krankenhausumgebung entsprechen.

Spannungseinbriiche, Kurz-
zeitunterbrechungen und bei
Schwankungen der Versor-
gungsspannung nach IEC 61000-4-11

<5 % Uy (> 95 % Einbruch)

40 % U+ fiir 5 Perioden (60 % Einbruch)
70 % U+ fiir 25 Perioden (30 % Einbruch)
<5 % Uy fiir 5 Sek (> 95 % Einbruch)

< 5 % Uq fiir 1/2 Periode (> 95 % Einbruch)

40 % Uy fiir 5 Perioden (60 % Einbruch)
70 % Uy fiir 25 Perioden (30 % Einbruch)
<5 % Uy fiir 5 Sek (> 95 % Einbruch)

Die Qualitat der Versorgungsspannung sollte der einer typischen Geschafts- oder Krankenhausumgebung entsprechen. Wenn der
Anwender der FL 1401 auch bei Unterbrechung der Hauptstromversorgung das Gerat benétigt, wird empfohlen, es an ein
unabhangiges Stromnetz oder eine Batterie anzuschliel3en.

Magnetfeld bei der 3 A/m 3 A/m Magnetfelder bei der Versorgungsfrequenz sollten dem Bereich eines typischen Ortes in einer typischen Geschafts- oder
Versorgungsfrequenz (50/60 Hz) Krankenhausumgebung entsprechen.

nach IEC 61000-4-8

Geleitete HF- StorgroBen 3 Vrms 3 Vrms Tragbare und mobile Funkgerate sollten in keinem geringeren Abstand zum Gerat einschlieBlich der Leitungen verwendet werden
nach IEC 61000-4-6 150 kHz bis 80 MHz als dem empfohlenen Schutzabstand, der nach der fiir die Sendefrequenz zutreffenden Gleichung berechnet wird.

Gestrahlte HF- StorgroRRen 3V/m 3V/m

nach IEC 61000-4-3

80 MHz bis 2,5 GHz

ANMERKUNG 1: Bei 80 Hz und 800 MHz gilt der héhere Frequenzbereich.

ANMERKUNG 2: Diese Leitlinien mogen nicht in allen Fallen anwendbar sein. Die Ausbreitung elektromagnetischer GroBen wird
durch Absorptionen und Reflexionen der Gebaude, Gegenstande und Menschen beeinflusst.

a. Die Feldstérke stationédrer Sender, wie z. B. Basisstationen von Funktelefonen und mobilen Landfunkgeraten,
Amateurfunkstationen, AM- und FM- Rundfunk- und Fernsehsender kénnen theoretisch nicht genau vorherbestimmt werden. Um
die elektromagnetische Umgebung hinsichtlich der stationdren Sender zu ermitteln, sollte eine Studie des Standortes erwogen
werden. Wenn die gemessene Feldstarke an dem Standort, an dem das Geréat benutzt wird, die obigen Ubereinstimmungspegel
Uberschreitet, sollte das Gerat beobachtet werden, um die bestimmungsgemaRen Funktionen nachzuweisen. Wenn ungewohnliche
Leistungsmerkmale beobachtet werden, kdnnen zusatzliche MalRnahmen erforderlich sein, wie z. B. eine veranderte Ausrichtung oder

ein anderer Standort der FL 1401.

b. Uber den Frequenzbereich von 150 kHz bis 80 MHz sollte die Feldstarke geringer als 3 V/m sein.

Anmerkung 3: Uy ist Hauptwechselstromspannung vor der Anwendung des Testlevels.
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Empfohlener Schutzabstand:
d=12VP

d = 1,2VP fiir 80 MHz bis 800 MHz
d = 2,3VP fiir 800 MHz bis 2,5 GHz

mit P als Nennleistung des Senders in Watt (W) gemafl Angaben des Senderherstellers und d als empfohlenem Schutzabstand
in Metern (m).

Die Feldstarke stationérer Funksender sollte bei allen Frequenzen geméal einer Untersuchung?@ vor Ort geringer als der
Ubereinstimmungspegel seinb.

In der Umgebung von Geréaten, die das folgende Bildzeichen tragen, sind Stérungen mdoglich:
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Empfohlene Schutzabsténde zwischen tragbaren und mobilen HF-Telekommunikationsgeraten und der FL 1401

Die FL 1401 ist fiir den Betrieb in einer elektromagnetischen Umgebung bestimmt, in der die HF-StérgroBen
kontrolliert sind. Der Kunde bzw. Anwender der FL 1401 kann dadurch helfen, elektromagnetische Storungen
zu vermeiden, indem er den Mindestabstand zwischen tragbaren und mobilen HF-Telekommunikationsgeraten
(Sendern) und der FL 1401 - abhangig von der Ausgangsleistung des Kommunikationsgerates, wie unten
angegeben - einhalt.

Maximale Schutzabstand abhangig von der Sendefrequenz in m

nennleistung 150 kHz bis 80 MHz 80 MHz bis 800 MHz 800 MHz bis 2,5 GHz

des Senders d=12vP d=12vP d=23vP
0,01 0,12 m 0,12 m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m

1 1,2 m 1,2 m 2,3 m

10 3,8m 38m 73m

100 12 m 12 m 23'm

Fir Sender, deren maximale Nennleistung in obiger Tabelle nicht angegeben ist, kann der empfohlene Schutzabstand
d in Metern (m) unter Verwendung der Gleichung ermittelt werden, die zur jeweiligen Spalte gehort, wobei P die
maximale Nennleistung des Senders in Watt (W) gemald Angabe des Senderherstellers ist.

ANMERKUNG 1: Bei 80 MHz und 800 MHz gilt der hohere Frequenzbereich.

ANMERKUNG 2: Diese Leitlinien mogen nicht in allen Fallen anwendbar sein. Die Ausbreitung elektromagnetischer
GrolRen wird durch Absorptionen und Reflexionen der Gebaude, Gegenstande und Menschen beeinflusst.
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Nederlands

FLASHZlite 1401

Gebruiksaanwijzing

Productomschrijving

De FLASHIite 1401 van Discus Dental (zie afbeelding 1) is
een revolutionaire tandheelkundige LED-polymerisatielamp,
die gebruik maakt van een lichtuitstralende diode
(LED/Light Emitting Diode) voor de polymerisatie van
composietmaterialen die de foto-initiator kamferchinon
(CQ) bevatten. De samenvoeging van een geavanceerde
LED, microcontroller en lithium-ionbatterij maakt de
FLASHIite 1401 een van de meest geavanceerde,
draagbare en krachtige tandheelkundige LED-
uithardingslampen die momenteel verkrijgbaar is, en
biedt uithardingssterkte die gelijk is aan, of beter is dan
de standaard halogeen-uithardingslampen.*

De FLASHIite 1401 gebruikt de nieuwste LED-technologie
voor het verschaffen van het vereiste golflengtebereik
(460-480 nanometer), die nodig is voor een snelle,
betrouwbare en efficiénte polymerisatie van met
kamferchinon vervaardigde producten.

De FLASHIite 1401 is ontworpen voor ongelooflijke
kracht, maar is desondanks gemakkelijk in het gebruik.
Het is niet nodig om uitgebreide knoppenreeksen te
onthouden om de uithardingstijden in te stellen.

De FLASHIite 1401 werkt met één toets voor Aan

en Uit, en is voorzien van een geluidsindicator voor
uithardingstijden met tussenpozen van 10 seconden.
Het ergonomische lichtgewicht ontwerp met gebogen
verlengstuk maakt maximale blootstelling naar alle
plaatsen in de mondholte mogelijk, en verschaft
uitmuntend bereik en superefficiénte uitharding.

* Studie verkrijgbaar op aanvraag.

Inhoud (zie afbeelding 1)

» AC/DC-stopcontactadapter

* Oplader (voetstuk) met ingebouwde lichtintensiteitsmeter
« FLASHIite 1401

» Eén reserve-lenscap

« Eén uit meerdere lagen bestaand testdriehoekje voor uitharding
* Gebruiksaanwijzing
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Technische gegevens

FLASHZlite 1401

Batterij: Lithium-ion 3,6V nominaal, 1800mAh
Golflengtebereik: 460-480 nm

Lichtintensiteit: =1100 mW/cm?

Totale ononderbroken
werktijd met volledig

opgeladen batterij: 25 minuten

Afmetingen: Diameter: 22 mm
Lengte: 198 mm

Gewicht: 108 gram

AC/DC-stopcontactadapter: Class Il
Ingangsspanning: 100-240V ~/ 50-60Hz / 400mA

Uitgangsspanning: 9V=/1,6A
Afmetingen: Hoogte: 64,5 mm
Diameter: 62,7 mm
Gewicht: 105 gram
Onderdeelnummer: CR 1054

Oplader met ingebouwde radiometer: Class Il
Benodigde tijd om een lege batterij te laden: 4-5 uur
Bedrijffstemperatuur: 15°C - 45°C

Totale hoogte oplader plus FLASHIite: 223,5 mm
Handstuk: intern aangedreven



19_2497_051111_FLS_DFU_ML_19_2497_062306_FLS_DFU.qxd 4/22/11 5:44 PM Page 50

Veiligheid

1. De FLASHIite 1401 moet worden gebruikt in strikte navolging
van de volgende gebruiksinstructies. Discus Dental aanvaardt
geen aansprakelijkheid voor schade die veroorzaakt is door
gebruik van dit apparaat voor enige andere doeleinden.

2. Voordat u de FLASHIite 1401 inschakelt moet u ervoor
zorgen dat de op het vermogensplaatje vermelde
gebruiksspanning met de geleverde netspanning
overeenkomt. Gebruik van een andere spanning kan het
apparaat beschadigen. Raak de pinnen aan de binnenkant
van de oplader niet aan.

3. Blootstelling van het apparaat moet worden beperkt tot het
gebied in de mondholte waarvoor de klinische behandeling
bestemd is.

4. Gebruiker moet contact van het apparaat met de patiént
voorkomen als het apparaat in gebruik is. Wanneer het
licht aangeschakeld is, produceert het apparaat warmte.
Het apparaat is niet bedoeld voor direct contact met de
patiént. Bij aanraking kan ongemak veroorzaakt worden.

5. Gebruik uitsluitend Discus Dental-opladers. Het gebruik
van laders en/of AC/DC-stopcontactadapters van derden
zal beschadiging van het apparaat tot gevolg hebben.

6. Laat reinigingsmiddelen het apparaat niet rechtstreeks
binnendringen, aangezien dit schade kan veroorzaken.

Zie Onderhoud en Verzorging.

7. Uitsluitend een bevoegde Discus Dental-vertegenwoordiger
mag onderhoud aan het apparaat verrichten. Neem contact
op met Discus Dental indien u vragen hebt.
Telefoonnummers zijn te vinden op de achterkant van deze
gebruiksaanwijzing.

8. Niet gebruiken bij patiénten met een medische geschiedenis
van fotobiologische condities, waaronder urticaria solaris of
erytropoétische protoporfyrie, of patiénten die fotosensitieve
geneesmiddelen voorgeschreven krijgen.

9. Tijdens gebruik moeten zowel de patiént als de tandarts
een geschikte veiligheidsbril die blauw licht filtreert dragen.

LED-STRALING
KIJK NIET RECHTSTREEKS IN HET LICHT
CLASS 2 LED-PRODUCT

470nm 15mW CW
IEC 60825-1:2001

Classificatie
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+ [EC 60601-1, EN60601-1, IEC 60601-1-2, CAN/CSA C22.2
No.601.1-M90

Uitpakken/Opstellen

1. Verzeker u ervan dat alle onderdelen uit de verpakking
overeenkomen met de onderdelen genoemd bij ‘Inhoud’.

2. Haal alle onderdelen uit de doos.

3. Steek de AC/DC-stopcontactadapter in de passende
aansluiting aan de achterkant van de oplader.

4. Steek de stekker van de AC/DC-stopcontactadapter in het
dichtstbijzijnde stopcontact.

5. Plaats de FLASHIite 1401 in de oplader. Het oranje lichtje
op de oplader geeft aan dat de FLASHIite 1401 nu bezig
is met opladen. (Om de beste prestaties te verzekeren
moet de FLASHIite 1401 vd6r het eerste gebruik volledig
worden geladen. Gemiddeld duurt het ongeveer 4-5 uur
om de FLASHIite 1401 de eerste keer te laden.) Het
indicatorlichtje wordt groen nadat het apparaat volledig
geladen is. Laat de FLASHIite indien hij niet gebruikt
wordt in de oplader staan.

Bediening

De FLASHIite 1401 wordt geleverd met een reeds bevestigde
lenscap. De lamp is voorzien van een eenvoudige Aan-/Uit-
knop. Druk slechts één keer op de knop om de lamp in of uit
te schakelen.

Werkcyclus

Het apparaat kan afwisselend gebruikt worden voor
uithardtijden van 10 tot 40 seconden, met een afkoeltijd van
het dubbele aantal seconden, binnen een maximum van 6
minuten. Plaats het apparaat in de oplader om af te koelen
wanneer hij niet gebruikt wordt.

De FLASHIite 1401 is uitgerust met een microprocessor voor
de functionaliteitscontrole van het apparaat, waaronder de
resterende levensduur van de batterij. De FLASHIite 1401 is
uitgerust met verschillende geluidssignalen, waaronder:

Tijdsignalen

Eén pieptoon na 10 seconden, twee pieptonen na 20
seconden, drie pieptonen na 30 seconden, vier pieptonen na
40 seconden, vijf pieptonen na 50 seconden, zes pieptonen
na 60 seconden. Na 60 seconden hoort u weer één pieptoon
voor 10 seconden, en zo verder tot het apparaat handmatig
wordt uitgeschakeld met behulp van de Aan-/Uit-knop (geen
pieptoon).

Waarschuwingssignalen

15 korte pieptonen - batterij bijna leeg

15 snelle pieptonen - oververhitting

Opmerfking. \Wanneer de temperatuur aan de buitenzijde 50 °C
bereikt, schakelt het apparaat zichzelf uit, waarna het 15 keer
snel een korte pieptoon uitzendt.

Lenscaps (zie Afbeelding 2)

De lenscap moet voor elk gebruik worden geinspecteerd op
vlekken, krassen, scheuren of vreemde substanties die afbreuk
aan het optische vermogen van de FLASHIite 1401 zouden
kunnen doen. Het verdient aanbeveling om de lenscap elke

2 a 4 weken te vervangen (productnr. CR1024). Om hem te
vervangen schroeft u de huidige lenscap er eenvoudig linksom
draaiend af en vervangt u hem met een rechtsom draaiende
beweging. Niet te stevig vastdraaien. Over de schroefdraad is
een O-ring bevestigd voor juiste positionering. Verwijder de
O-ring bij het vervangen van de lenscap niet.

Beschermhoesjes

Voor optimale bescherming bevelen wij aan dat u bij elke
nieuwe patiént voor gebruik een schoon plastic
beschermhoesje aanbrengt (productnr. CR1033).

Uithardingstijden

Vanwege de verscheidenheid in zichtbare lichthardende (VLC/
Visible Light Cured)-materialen, zullen er verschillen in de
uithardingstijden voorkomen. Lees de productinstructies van
de fabrikant voor de aanbevolen uithardingstijden. Bij gebruik
van Matrixx van Discus Dental: deze composietmaterialen
presteren optimaal indien ongeveer 20 a 40 seconden en in
laagjes van 2-3 mm uitgehard wordt. Nieuwe materialen
moeten voor gebruik in de praktijk TE ALLEN TIJDE aan een
testproef worden onderworpen.
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Uit meerdere lagen bestaand testdriehoekje voor uitharding

Het nieuwe, uit meerdere lagen bestaand testdriehoekje voor
uitharding stelt u in staat om de verschillende dieptes van de
composiettinten te meten. Elk punt op de driehoek heeft een
andere diepte (2, 3 of 4 mm). De driehoek is uit plastic
materiaal vervaardigd, dat de eigenschappen van uitgehard
composiet nabootst. Om de uithardingsdiepte te meten
plaatst u de gewenste hoeveelheid composiet in het
toepasselijke tipbakje van de “verharde” kant van de
driehoek. Hard het materiaal gedurende de door de fabrikant
aanbevolen tijdsduur uit. Controleer vervolgens de hardheid
van het uitgeharde materiaal door het oppervlak van de test-
kant met een wolfraam-carboninstrument te schrapen. Meet
de hardheid ervan tegen die van de rest van het oppervlak
van de disk. Het oppervlak van het uitgeharde materiaal moet
gelijk zijn aan, of harder zijn dan dat van het materiaal van de
driehoek. De driehoek heeft een Barcol-hardheid van 75 +/-5,
wat volledige uitharding betekent.

Opmerking: Als het uitgeharde composietmateriaal zachter
dan de rest van het testdriehoekoppervlak is, kan dit
veroorzaakt zijn door onvoldoende lichtafgifte of door
gecompromitteerd composietmateriaal. Om de lichtafgifte

te controleren moet u ervoor zorgen dat het apparaat
volledig geladen is, en de intensiteit testen met behulp

van de ingebouwde lichtintensiteitsmeter op de oplader

(het voetstuk) van de FLASHIite 1401. Neem ook de
instructies van de fabrikant van het composietmateriaal door.

Oplader met ingebouwde lichtintensiteitsmeter

De lader voor de FLASHIite 1401 is erop gebouwd om het
hoogste uithardingsprestatieniveau te handhaven. Voor het
opladen plaatst u de FLASHIite 1401 met de contactkant
omlaag in het oplaadvoetstuk (zie Afbeelding 3). Het
indicatorlichtje (zie Afbeelding 4) op de oplader verschaft

u de benodigde informatie:

* Oranje lichtje: het apparaat is bezig met laden.
« Groen lichtje: het apparaat is 100% geladen.

Opmerking: Na de eerste volledige oplading van de batterij
kan de FLASHIite 1401 op elk willekeurig ogenblik tijdens het
laadproces worden gebruikt, zelfs als het indicatorlichtje de



laadstatus aangeeft (oranje lichtje). Plaats voor optimale
prestaties de FLASHIite 1401 steeds terug in de oplader
wanneer ze niet gebruikt wordt.

De lichtintensiteit meten

De lichtintensiteit (=1100 mW/cm?) kan op nauwkeurigheid
worden gemeten met de in de oplader ingebouwde
lichtintensiteitsmeter (zie Afbeelding 4). Om de intensiteit
van het door het apparaat uitgestraalde licht te meten plaatst
u de lenstip rechtstreeks op de zwarte opening, die zich op
de oplader bevindt. Houd de FLASHIite 1401 direct tegen de
opening en schakel het apparaat in door op de blauwe
Aan-/Uitknop te drukken. De oplader heeft 4 ingebouwde
blauwe indicatorlampjes. U kunt de indicatorlampjes niet zien
totdat de tip van de FLASHIite 1401 in de opening geplaatst
en het apparaat ingeschakeld is. Het aantal indicatorlampjes
dat gaat branden bepaalt de lichtintensiteit als volgt:

* 4 lampjes: 100% beschikbare lichtintensiteit
+ 3 lampjes: 80% beschikbare lichtintensiteit
« 2 lampjes: 60% beschikbare lichtintensiteit
* 1 lampje: 40% beschikbare lichtintensiteit

De lichtintensiteit kan alleen met de oplader van de

FLASHIite 1401 nauwkeurig worden vastgesteld. Gebruik geen
draagbare en/of handbediende lichtintensiteitsmeters voor het
meten van het lichtintensiteitsvermogen van de FLASHIite
1401, omdat hiervan is aangetoond dat deze soorten
lichtintensiteitsmeters variéren in nauwkeurigheid en juistheid
bij het meten van het totale spectrale vermogen. Voor het
meten van de uitgangsintensiteit van uw FLASHIite 1401 moet
u uitsluitend de bijgeleverde oplader gebruiken. Nieuwe
materialen moeten voor gebruik in de praktijk te allen tijden aan
een testproef worden onderworpen.

@ Klasse Il apparatuur k Type B toegepast onderdeel
A Waarschuwing E Recycleren of weggooien
& LED-lampje
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Onderhoud en Verzorging
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Plaats de FLASHIite terug in de oplader na elk gebruik. Zorg
ervoor dat de laadpunten aan de onderkant van het apparaat
en de oplaadpinnen in de oplader altijd schoon en droog zijn.
Gebruik niet onnodig veel kracht bij het vervangen van de
lenscap, omdat dit de schroefdraad kan beschadigen. Haal de
O-ring er nooit af.

Aanbevolen desinfectiemiddelen (bevochtigde doek):

* < 3,4% glyderaldehyde-oplossing

* 70% Alcohol Ketonatus

*1,5% Fenol

* Quaternair ammonium

Zorg ervoor dat interne onderdelen niet bevochtigd raken.

Afval: Wegwerpen van het apparaat met batterij moet
gebeuren volgens de wettelijke bepalingen die gelden
in uw land. Neem contact op met uw lokale reinigingsdienst.

Transport en opslag

Omgevingstemperatuur -20 °C tot 40 °C

Relatieve vochtigheidsgraad 10% tot 90%

Atmosferische druk 0,5 atm. tot 1,0 atm.
(500 hPa tot 1060 hPa)

Garantie

Discus Dental garandeert uw FLASHIite 1401 tegen defecten
in materialen en fabricage gedurende 24 maanden na
aankoopsdatum en bij juist gebruik. Binnen deze 24 maanden
durende garantieperiode zal Discus Dental het defecte
apparaat repareren of vervangen.

Bel de klantendienst van Discus Dental voor overige vragen,
opmerkingen of productinformatie. Telefoonnummers kunt u
vinden op de achterkant van deze gebruiksaanwijzing.

Door verkeerd gebruik, verwaarlozing, ongeval of misbruik

veroorzaakte defecten worden niet door deze garantie gedekt.

| *

Probleemoplossing

Probleem

Oorzaken

Oplossing

1 Continue langzame
pieptonen

Batterij niet voldoende
opgeladen.

Laad de batterij op. De lamp zal uitgaan als de batterij
bijna leeg is om de lamp aan te kunnen houden.

2 Continue snelle
pieptonen

Apparaat is te warm.

Plaats het apparaat in de oplader en geef de tijd omaf te koelen.

3  Drie (3) pieptonen,
Geen licht
Geen licht, geen pieptonen

Apparaat is kapot.

Neem contact op met de klantenservice.

4 Lamp flikkert

Batterij niet voldoende
opgeladen.

1. Laad het apparaat op voor 3-5 dagen aaneen.
2. Indien het probleem daarna niet opgelost is: neem
contact op met de klantenservice.

5  Lenscap gebarsten

Schade door laten vallen.

Schade door te
corrosieve reiniging.

Te vast aandraaien van
de lenscap.

Slijtage.

1. Draai de lenscap voorzichtig van het apparaat door linksom
te draaien.

2. Bevestig een nieuwe lenscap door deze rechtsom er
op te draaien.

6  De lamp is volledig
opgeladen (groen
indicatielampje brandt)
maar geeft pieptonen
wanneer in gebruik.

Oplaadpunten aan de

onderkant van het apparaat

en/of de oplaadpinnen
binnen de oplader zijn
niet goed schoon.

Batterij niet voldoende
opgeladen

1. Haal de stekker van de oplader uit het stopcontact.

2. Veeg de oplaadpinnen in de oplader schoon. Zorg dat er
geen vloeistof in de oplader komt.

3. Inspecteer de onderkant van de lamp op aanzettingen of vuil.
Veeg schoon met een droge doek.

4. Doe de stekker weer in het stopcontact en plaats de lamp in
de oplader.

Elektromagnetische emissies

De FLASHIite 1401 is bedoeld voor gebruik binnen een elektromagnetische omgeving zoals gespecificeerd hieronder.
De koper of gebruiker van de FLASHIite 1401 dient zich ervan te verzekeren dat de lamp wordt gebruikt binnen deze

omgeving.

Emissietest Compliance Elektromagnetische omgeving - leidraad

RF emissies Groep 1 De FLASHIite 1401 gebruikt de RF energie slechts voor interne functionaliteit. Hierdoor

CISPR 11 zijn de RF emissies erg laag en het is niet waarschijnlijk dat ze nabije elektronische
apparatuur zullen storen.

RF emissies Klasse B De FLASHIite 1401 is geschikt voor gebruik in alle professionele omgevingen en het

CISPR 11 normale elektriciteitsnetwerk.
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Elektromagnetische immuniteit

De FLASHIite 1401 is bedoeld voor gebruik binnen een elektromagnetische omgeving zoals gespecificeerd hieronder. De
koper of gebruiker van de FLASHIite 1401 dient zich ervan te verzekeren dat de lamp wordt gebruikt binnen deze omgeving.
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Immuniteitstest

IEC 60601 testniveau

Compliance-niveau

Elektromagnetische omgeving - leidraad

Elektrostatische ontlading (ESD)
IEC 61000-4-2

+6 kV contact
+8 kV lucht

+6 kV contact
+8 kV lucht

Vloeren moeten van hout, beton of keramische tegels zijn. Indien de vloeren bedekt zijn met synthetisch materiaal, moet de

relatieve vochtigheid minimaal 30% zijn.

Elektrische snelle uitstroom
IEC 61000-4-4

+2 kV voor stroomtoevoerlijnen
+1 kV voor input/output-lijnen

+2 kV voor stroomtoevoerlijnen
+1 kV voor input/output-lijnen

De kwaliteit van het elektriciteitsnetwerk dient gelijkwaardig te zijn aan die van een commerciéle of ziekenhuisomgeving.

Surge
IEC 61000-4-5

+1 kV differentieel mode
+2 kV collectief mode

+1 kV differentieel mode
+2 kV collectief mode

De kwaliteit van het elektriciteitsnetwerk dient gelijkwaardig te zijn aan die van een commerciéle of ziekenhuisomgeving.

Tijdelijke voltagedalingen, korte
onderbrekingen en variaties in
voltages van de stroomtoevoer
IEC 61000-4-11

< 5% U; (>95% dip in Uyg)

40% Ut (60% dip in Ug) voor 5 cycles
70% Ut (30% dip in Ug) voor 25 cycles
<56% Ug (>95% dip in Ug) voor 5 sec

< 5% Uy (>95% dip in Ug) voor 0, 5 cycle
40% U (60% dip in Ug) voor 5 cycles
70% Uq (30% dip in Ug) voor 25 cycles
<56% U; (>95% dip in Ug) voor 5 sec

De kwaliteit van het elektriciteitsnetwerk dient gelijkwaardig te zijn aan die van een commerciéle of ziekenhuisomgeving.
Indien de FLASHIite 1401 gebruikt moet worden gedurende uitval van het elektriciteitsnetwerk, verdient het aanbeveling
om de FLASHIite 1401 op te laden met behulp van een ononderbroken stroomvoorziening.

Kracht frequentie (50/60 Hz) 3 A/m 3 A/m Kracht frequentie magnetische velden dient gelijkwaardig te zijn aan die van een normale locatie in een normale commerciéle
magnetisch veld of ziekenhuisomgeving.

IEC 61000-4-8

Conducted RF 3 Vrms 3 Vrms Draagbare en mobiele RF communicatieapparatuur moet niet dichterbij enig deel van de FL1401, inclusief snoeren,

IEC 61000-4-6 150 kHz tot 80 MHz gebruikt worden dan de aanbevolen afstand berekent van de vergelijking toepasbaar op de frequentie van de transmitter.
Radianted RF 3V/m 3V/m

IEC 61000-4-3 80 MHz tot 2,5 GHz

Aanbevolen scheidingsafstand
d=12vP

d = 1,2 VP 80 MHz tot 800 MHz
d = 2,3 vP 800 MHz tot 2,5 GHz

NB 1: Bij 80 MHz en 800 MHz is het spectrum van hogere frequenties van toepassing.

waarbij P de maximum output score is van de zender in Watt (W) overeenkomstig et de producent van de zender en d de aan-
bevolen scheidingsafstand is in meters (m).

NB 2: Deze richtlijnen hoeven niet in alle situaties van toepassing te zijn. Elektromagnetische propagering wordt beinvioed door
absorptie en reflectie van structuren, gebouwen en mensen.

Omgevingsstraling van vaste RF-zenders, zoals vastgesteld bij een elektromagnetisch onderzoek van de locatie?, moet minder

a. Veldsterktes van vaste zenders, zoals mobiele telefoons en radiozenders kunnen niet accuraat worden voorspelt. Om de ! ! r v
zijn dan het conform niveau binnen elk frequentiespectrum?®.

elektromagnetische omgeving onder invioed van RF zenders te beoordelen zou een elektromagnetisch onderzoek op de locatie
moeten worden overwogen. Indien de straling op de locatie waar de FLASHIite 1401 zich bevindt boven het van toepassing zijnde
RF-niveau blijkt, moet de FLASHIite 1401 worden getest om te zien of deze normaal functioneert. Indien afwijkingen worden
geconstateerd kunnen aanvullende maatregelen nodig zijn, zoals het verplaatsen van de FLASHIite 1401.

Storing kan voorkomen in de nabijheid van apparatuur met het volgende symbool.

b. Boven het frequentiespectrum 150 kHz tot 80 MHz dient de omgevingsstraling minder te zijn dan 3,0 V/m.

NB 3: Ut is de a.c. hood voltage voor toepassing van het testniveau.
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Scheidingsafstand tussen draagbare en mobiele RF communicatieapparatuur en de FL1401

De FL1401 is bedoeld voor gebruik in een elektromagnetische omgeving waar stralings- RF verstoringen gecontroleerd
zijn. De klant of gebruiker van de FL1401 kan elektromagnetische storing voorkomen door een minimale afstand, zoals
hierna aanbevolen, tussen draagbare en mobiele RF communicatieapparatuur (transmitters) en de FL1401, te bewaren
volgens de maximale kracht van het communicatieapparaat.

Scheidingsafstand volgens de frequentie van de transmitter

Maximale kracht 150 kHz tot 80 MHz 80 MHz tot 800 MHz 800 MHz tot 2,5 GHz

van de transmitter d=12vP d=12vP d=23vP
0,01 0,12 m 0,12 m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m

1 1,2 m 1,2 m 2,3 m

10 3,8 m 3,8 m 7,3m

100 12 m 12 m 23 m

Voor transmitters met een maximale kracht, niet genoemd in bovenstaande tabel, kan de aanbevolen
scheidingsafstand d in meters (m) geschat worden door de vergelijking te gebruiken die toepasbaar is op de
frequentie van de transmitter, waarbij P de maximale kracht is van de transmitter in watts (W) volgens de fabricant
van de transmitter.

OPMERKING 1: bij 80 MHz en 800 MHz, is de scheidingsafstand voor het hogere frequentiebereik van toepassing.
OPMERKING 2: Deze richtlijnen zullen niet van toepassing zijn in alle situaties. Elektromagnetische velden worden
beinvloed door absorptie en reflectie van structuren, objecten en mensen.
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FLASHZlite 1401

Produktbeskrivelse

Discus Dental's FLASHIite 1401 (se figur 1) er en
revolutionerende dental LED heaerdningslampe, der
benytter en LED (lysdiode) til polymerisering af
compositmaterialer, som indeholder fotoinitiatoren
camferquinon (CQ). Benyttelse af en avanceret LED,
en micro-controller og et lithium-ion-batteri ggr
FLASHIite 1401 til en af de mest avancerede,
transportable og kraftige dental-LED-heerdningslamper
pa markedet i dag med en haerdningsevne, der er
lig med eller bedre end standard haerdningslamper
med halogen*.

FLASHIite 1401 benytter den mest avancerede LED-
teknologi til at levere det gnskede bglgeleengdeomrade
(460-480 nanometer), der er ngdvendigt for at sikre
hurtig, palidelig og effektiv polymerisering af produkter,
som er fremstillet med camferquinon.

FLASHIite 1401 er konstrueret til at veere yderst kraftig,
men alligevel let at bruge. Det er ikke ngdvendigt at
huske udfgrlige knapsekvenser for at fastleegge
heerdningstider. FLASHIite 1401 bruger et tryk pa en
enkelt knap for at teende og slukke og har en hgrbar
indikator for haerdningstider med 10-sekunders
intervaller. Det ergonomiske letvaegtsdesign med

en buet forlaenger giver mulighed for maksimal
eksponering med fremragende raekkevidde og
supereffektiv heerdning i alle dele af mundhulen.

* Undersg@gelsesresultater kan rekvireres efter gnske.

Brugsanvisning

Indhold (Se figur 1)

» AC/DC-adapter til veegkontakt

* Opladerbasis med indbygget radiometer

* FLASHIite 1401

« En reservelinsehastte

« En mangelaget, trekantet hardhedshaerdningsplade
* Brugsanvisning

Tekniske specifikationer

FLASH/lite 1401
Batteri: Lithium-ion 3,6 V nominel 1800 mAh
Bolgeleengdeomrade: ~ 460-480 nm
Lysintensitet: =1100 mW/cm?
Total kontinuerlig
kersel med fuldt
opladet batteri: 25 minutter
Dimensioner: Diameter: 22 mm
Leengde: 198 mm
Veegt: 108 g
AC/DC-adapter til vaegkontakt - Klasse Il
Input-spaending: 100-240V ~/ 50-50Hz / 400mA
Output-speending: 9V=/1,5A
Output-strom: 1500mAh maks.
Dimensioner: Hgjde: 64,5 mm
Diameter: 62,7 mm
Vaegt: 105¢g
Delnummer: CR 1054

Opladerbasis med indbygget radiometer - Klasse Il
Tid til opladning af tomt batteri: 4-5 timer
Driftstemperatur: 15-45° C

Samlet hgjde med handstykke indsat: 223,5 mm
Handstykke - Intern stramforsyning
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fiaried W esiaton

1

. FLASHIite 1401 skal bruges i streng overensstemmelse med

fglgende brugsanvisning. Discus Dental péatager sig intet
ansvar for skader, der kan opsta, fordi anordningen
er blevet brugt til andre formal.

. Fgr FLASHIite 1401 tages i brug, skal det sikres, at

driftsspeendingen, der er angivet pa meerkepladen, er
kompatibel med den tilgeengelige netspaending. Hvis
apparatet bruges med en anden spaending, kan det blive
gdelagt. Bergr ikke kontakterne i opladerbasis.

. Eksponeringen skal begraenses til at omfatte det omrade

i mundhulen, som behandlingen skal foretages pa.

. Operatgren skal veere forsigtig og sgrge for, at anordningen

ikke kommer i kontakt med patienten, nar den er i brug.
Anordningen genererer varme, nar lyset er teendt. Den
er derfor ikke egnet til direkte patientkontakt. Hvis der
skabes kontakt, kan det veere ubehageligt for patienten.

. Brug kun opladere og adaptere leveret af Discus

Dental. Brugen af tredjepartsopladere og/eller AC/DC-
stikkontaktadaptere vil resultere i beskadigelser af enheden.

. Der ma ikke treenge renggringsmidler direkte ind

i enheden, da det kan fgre til praematur svigt.
Se afsnittet Vedligeholdelse og behandlling.

. Kun autoriserede repraesentanter for Discus Dental

ma reparere enheden. Ring til Discus Dental hvis du
har spgrgsmal. Der findes telefonnumre pa bagsiden
af denne héandbog.

. Ma ikke bruges til patienter, der har haft fotobiologiske

problemer, f.eks. urticaria solaris eller erythropoetisk
protoporfyri, eller som indtager fotosensibiliserende medicin.

. Patienten og tandleegen skal beere passende

sikkerhedsbriller med filtrering af blat lys under
behandlingen.

LED-LAMPE UNDGA AT )
STIRRE DIREKTE IND | LYSSTRALEN
KLASSE 2 LED-PRODUKT

470nm 15 mW CW
IEC 60825-1:2001

» Erioverensstemmelse med IEC 60601-1, EN60601-1,
IEC 60601-1-2, CAN/CSA C22.2 No. 601.1-M90

Udpakning/opsaetning

1. Sgrg for, at alle de dele, der star pa indholdslisten,
er i pakken.
2. Tag alle delene ud af emballagen.
3. Forbind AC/DC-kontaktadapteren med forsyningsstikket
pa bagsiden af opladerbasis.
4. Stik AC/DC-adapterstikket ind i en passende vaegkontakt.
. Seet FLASHIite 1401 i opladeren. Den gule lampe pa
opladeren angiver, at FLASHIite 1401 bliver ladet op. For
at sikre den bedste ydelse skal du oplade FLASHIite 1401
fuldsteendigt, for du tager den i anvendelse fgrste gang. |
gennemsnit tager det ca. 4-5 timer at startoplade FLASHIite
1401. Indikatorlampen bliver grgn, nar enheden er fuldt
opladet. Skal sta i opladeren, nar den ikke er i brug.

o1

58

FLASHIite 1401 leveres med en hztte pa linsen. Enheden
er designet med en enkel teend- og slukknap, der betjenes
med ét tryk. Tryk pa knappen én gang for at aktivere og
deaktivere lampen.

Drift

Intermitterende anvendelse af 10 til 40 sekunders
heerdningstid, med det dobbelte til afkgling, inden

for 6 minutter. Anbring anordningen i opladerbasis til
afkgling, nar den ikke er i brug.

FLASHIite 1401 er udstyret med en microprocessor, der
overvager funktionaliteten, herunder den resterende batteritid.
FLASHIite 1401 udsender flere hgrbare signaler, bl.a.:

Tidsbip

Et bip ved 10 sekunder, to bip ved 20 sekunder, tre bip
ved 30 sekunder, fire bip ved 40 sekunder, fem bip ved
50 sekunder, seks bip ved 60 sekunder og gjeblikkelig
kontinuerlig gentagelse af dette mgnster, indtil brugeren
afbryder processen manuelt ved hjeelp af teend-

og slukknappen (ingen bip).

Alarmer

15 langsomme bip-advarsler for lavt batteri.

15 hurtige bip-alarmer for overophedning.

Bemaerk. nar den eksterne temperatur nar 50°C, vil enheden
slukke og derefter bippe hurtigt 15 gange.

Linsehaette (se figur 2)

Linsehaetten skal forud for hver anvendelse undersgges for fejl,
revner eller fremmedlegemer, der kan forringe FLASHIite 1401's
optiske output. Det anbefales, at linsehaetterne udskiftes hver
anden til fierde uge (art. nr. CR1024). Skru ganske enkelt den
eksisterende linseheette af i retning mod uret, og skru en ny pa
ved at dreje den med uret. Den ma ikke overspaendes. En O-ring
er monteret under linsehaetten for justering. Hold O-ringen pa
plads under udskiftningen af linsehaetten.

Barrieremanchet

For at fa optimal beskyttelse anbefales du at tage en ny
plastikbarrieremanchet pa for hver ny patient (emnenr.
CR1033).

Haerdningstider

P& grund af forskelle i VLC-materialerne (visible light cured)
varierer haerdningstiderne. Se producentens anbefalinger
vedrgrende haerdningstider pa produktanvisningerne. Hvis
du bruger Matrixx fra Discus Dental, virker disse composit-
materialer optimalt ved heaerdning i 20-40 sekunder ved
lagtykkelser pa 2-3 mm. Udfer ALTID simuleret prevning

af nye materialer for brug in vivo.
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Mangelaget, trekantet hardhedsmalings plade

Med den nye mangelagede, trekantede hardhedsmalings
plade kan du male forskellige lagtykkelser af composit
materialer. Hvert punkt af trekanten giver en ny lagtykkelse
(2, 3 eller 4 mm). Den trekantede plade er lavet af et
plastikmateriale, der efterligner egenskaberne i heerdet
composit. Mal heerdningsdybden ved at anbringe den
gnskede maengde composit i en passende tipbrgnd pa
“heerdningssiden” af trekanten. Heerd materialet i det
tidsrum, der er foreslaet af producenten. Kontrollér
derefter hardheden af det haerdede materiale ved at
skrabe i “testsideoverfladen” med et hardmetalinstrument.
Mal hardheden i forhold til pladens omgivende overflade.
Overfladen af det heerdede materiale skal fgles identisk
med eller hardere end pladematerialet. Pladen har

en Barcol-hardhed pa 75 +/- 5 og repraesenterer en
fuldsteendig haerdning.

Bemeerk: Hvis det haerdede composit-materiale er blgdere end
den omgivende pladeoverflade, kan det skyldes utilstreekkeligt
lys-output eller gdelagt composit-materiale. For at kontrollere
lys-outputtet skal du sgrge for, at enheden er fuldstaendig
opladet, og teste intensiteten pa det indbyggede radiometer
pé opladerbasis til FLASHIite 1401. Se ogsa producentens
instruktioner vedrgrende composit-materialer.

Oplader med indbygget radiometer

FLASHIite 1401-opladeren er beregnet til at opretholde
heerdning pa topniveau. For at oplade FLASHIite 1401

skal du anbringe den i opladeren med kontaktsiden nedad.
(Se fig. 3) Lampeindikatoren (se fig. 4) pa opladeren vil
give dig de ngdvendige oplysninger:

* Gul lampe - Enheden lades op
* Grgn lampe - Enheden er fuldt opladet

Bemaerk: Efter at have startopladet batteriet kan du bruge
FLASHIite 1401 nar som helst i Igbet af opladningsprocessen,
selv om lampen indikerer opladningsstatus (fast gult lys). Du
kan opna optimal ydelse, nar batteriet er fuldt opladet.

For at opna optimal ydelse skal du anbringe FLASHIite 1401
i opladeren, hver gang den ikke er i brug.
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| *

Maling af output-intensiteten Vedligeholdelse og behandling Vejledning i fejifinding

Lampeintensiteten (=1100mW/cm?) kan males ngjagtigt ved .

hjeelp af den lampeindikator, der er indbygget i opladeren. Sa?t(I;LASHll(ltetl ?(i)laderendeftir h\éer br;lg. S(zsdrg_for at holde Problem Grunde Losning

Mal intensiteten af det lys, der udsendes fra anordningen, op.acningskontaxterne unger bunden ai anoraningen og
opladningsstikbenene i bunden af opladeren rene og tgrre.

ved at anbringe linsespidsen direkte pa den sorte lysabning . . ) .

4 opladeren (Se fig. 4). Mens du holder FLASHIite 1401 Brug ikke for stor kraft pé linseheetten, da dette kan beskadige - - — - - - —
pa opladeren (o€ 1g. 4. ! " trade og forhindre korrekt udskiftning af linsehzetten. O-ringen 2 Kontinuerlige hurtige bip. Anordningen for varm. Anbring den handholdte anordning i opladeren.
direkte pa abningen, skal du aktivere FLASHIite 1401 ved at ma ikke fiernes Lad anordningen kgle af.

trykke pa den bla teend- og slukknap. Der er indbygget fire

1 Kontinuerlige langsomme bip  Lavt batteri. Genoplad batteriet. Lyset vil slukkes, nar batteriet er for lavt til at
holde lyset teendt.

AU . . . X . X X 3 Tre (3) bip, Fejlfunktion af Kontakt kundeservice.
bla indikatorlamper i opladeren. Indikatorlamperne er ikke Anbefalet desinfektionsmiddel, fugtig klud: Intet lys anordningen.
synlige, far FLASHIite 1401-spidsen anbringes pé abningen, * <3,4% glutaraldehydoplgsning Intet lys, ingen bippen
og FLASHIite 1401 teendes. Antallet af indikatorlamper, der + 70% isopropylalkohol
lyser, vil identificere lampens output: * 1,5% fenol ' 4 Lyset flimrer / glimter Lavt batteri. 1. Genoplad anordningen Igbende i 3-5 dage.
« 4 lamper: 100% af lysintensiteten er tilgzengelig « Kvaternser ammoniak 2. Hvis problemet vedbliver, kontakt kundeservice.

« 3 lamper: 80% af lysintensiteten er tilgeengelig De indvendige dele ma ikke ggres vade.

+ 2 lamper: 60% af lysintensiteten er tilgeengelig Bortskaffelse: Bortskaf anordningen med batteri i tab pa gulvet.
* 1 lampe: 40% af lysintensiteten er tilgeengelig overensstemmelse med relevante lokale retningslinjer. Kontakt Beskadigelse grundet

. . . overeksponering for
venligst den lokale renovationsafdeling. renggringsmaterialer.

5  Linsehaette breekket Beskadigelse grundet 1. Fjern forsigtigt linseheetten ved at skrue den af mod uret.
. Erstat med ny linseheette ved at stramme med uret.

N

Lysintensiteten kan kun bestemmes ngjagtigt med opladeren

til FLASHIite 1401. Brug ikke baerbare og/eller handholdte Transport og opbevaring O;Ifelfiit;:?;?egn

radiometre til at male lysintensitet-outputtet fra FLASHIite Omgivende temperatur  4F til 104F (-20C til 40C) Almindelig slitaée.

1401, da disse typer radiometre har vist sig at veere Relativ fugtighed 10% til 90% - - - - -

ungjagtige, nar det geelder maling af det totale spektrum af Atmosfeerisk tryk 0,5-1,0 atm 6 Lampen er ful<_jsta_end|g Bunden af handtaget 1. Tag stikket ud pa qplad_erba5|s. ) )

Ved maling af output-intensiteten i din FLASHIite opladet (grgn indikator), eller opladerkontakterne 2. Aftgr kontakterne i basis for at fijerne debris.
outputtet. Ved maling p 8 . . - o N . : ;
kal du kun b d dfal d lader. Udfer ALTID . men bipper, nar den bruges kontamineret med debris. Veaeske ma ikke fa lov til at dryppe ned i basis.

1'401 skal du kun bruge den me glgende oplader. Udter Garanti Lavt batteri. 3. Kontroller bunden af handtaget for debris.

simuleret provning af nye materialer for brug /n vivo. Discus Dental garanterer, at din FLASHIite 1401 er fri for Aftgr med en tgr klud for at fierne debris.
defekter i materialer og udfgrelse i 24 maneder regnet fra 4. Seet stikket i opladerbasis og anbring den handholdte
kgbsdatoen, hvis anordningen bruges efter forskrifterne. anordning i basis.
Under denne 24 maneders garanti vil Discus Dental reparere

@ Kiasse Il udstyr X Type B anbragt del eller erstatte enhver defekt enhed. Elektromagnetiske udladninger

A Advarsel K T genbrug eller bortskaffelse Ring venligst til Discus Dental's kundeservice, hvis du har FL1401 er beregnet til anvendelse i det elektromagnetiske miljg specificeret nedenfor. Kunden eller brugeren
yderligere spgrgsmal, kommentarer eller produktoplysninger. af FL1401 bgr sikre sig, at den anvendes i et sadant miljg.

& one Telefonnumrene er angivet pa bagsiden af denne vejledning. Emissionstest Overensstemmelse  Elektromagnetisk miljo - vejledning
D(?fekter So':n folge af forkert brug, forsgmmelse, ulykker eller RF-udladninger Gruppe 1 FL1401 anvender kun RF energi til sin interne funktion. Derfor er dens RF-udladninger
misbrug er ikke deekket af denne garanti. CISPR 11 meget lave og vil sandsynligvis ikke medfgre nogen interferens pa nezertstdende

elektronisk udstyr.
RF-udladninger Klasse B FL1401 er passende til brug i alle foretagender udover hjemlige og de, der er direkte
CISPR 11 forbundet med det offentlige lavspaendings elforsyningsnet, der forsyner bygninger

anvendt til boligformal.
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Elektromagnetisk immunitet

FL1401 er beregnet til anvendelse i det elektromagnetiske miljg beskrevet nedenfor.
Kunden eller brugeren af FL1401 bgr sikre sig, at den anvendes i et saddant miljg.

Immunitetstest

IEC 60601 testniveau

Overensstemmelsesniveau

Elektromagnetisk miljo - vejledning

Elektrostatisk udladning (ESD)
IEC 61000-4-2

+6 kV kontakt
+8 kV luft

+6 kV kontakt
+8 kV luft

Gulve bgr veere af tree, beton eller keramiske fliser. Hvis gulvene er deekket med syntetiske materialer, bgr den relative fugtighed

veere mindst 30%.

Elektrisk hurtigt forbigdende/burst
IEC 61000-4-4

+2 kV for for netforsyningsledninger
+1 kV for input/output ledninger

+2 kV for for netforsyningsledninger
+1 kV for input/output ledninger

Kvaliteten af stramforsyningen bgr veere af det samme som et typisk kommercielt eller hospitalsmaessigt miljg.

Speaendingsbglge
IEC 61000-4-5

+1 kV differentialmodus
+2 kV almindelig modus

+1 kV differentialmodus
+2 kV almindelig modus

Kvaliteten af strgmforsyningen bgr veere af det samme som et typisk kommercielt eller hospitalsmaessigt miljg.

Speaendingsdyk, korte afbrydelser
og spaendingsvariationer i
strgmforsyningens inputledninger
IEC 61000-4-11

< 5% Uy (>95% dyk i Ug)

40% Uy (60% dyk i Ug) over 5 cyklusser
70% U (30% dyk i Ug) over 25 cyklusser
<6% Uy (>95% dyk i Ug) over 5 sek

< 5% Ug (>95% dyk i Ug) over 0,5 cyklusser
40% Uy (60% dyk i Ug) over 5 cyklusser
70% U+ (30% dyk i Ug) over 25 cyklusser
<6% Uy (>95% dyk i Ug) over 5 sek

Kvaliteten af strgmforsyningen bgr veere den samme som et typisk kommercielt eller hospitalsmeessigt miljg. Hvis brugeren af
FL1401 har behov for Igbende drift under afbrydelser i stremforsyningen, anbefales det, at FL1401 far strgm fra en uafbrydelig
strgmforsyning (UPS) eller et batteri.

Strgmfrekvensens (50/60 Hz) 3 A/m 3 A/m Stremfrekvensens magnetfelt bgr veere pa et niveau, der er karakteristisk for en typisk lokalitet i et typisk kommercielt eller
magnetfelt hospitalsmaessigt miljg.

IEC 61000-4-8

Overledt RF 3 Vrms 3 Vrms Transportabelt og mobilt RF kommunikationsudstyr bgr ikke vaere teettere pa nogen del af FL1401, inklusive ledninger, end den
IEC 61000-4-6 150 kHz til 80 MHz anbefalede separationsafstand beregnet ud fra ligningen gzeldende for senderens frekvens.

Udstralet RF 3V/m 3V/m :

IEC 61000-4-3 80 MHz til 2,5 GHz Anbefalet separationsafstand

d=1,2VP
d= 1,2 VP 80 MHz til 800 MHz
d= 2,3 VP 800 MHz til 2,5 GHz

BEMZRK 1 Ved 80 MHz og 800 MHz gzelder det hgjeste frekvensomrade. hvor P er den maksimale betegnelse for udgangseffekten for senderen i watt (W) i henhold til senderens producent,

og d er den anbefalede separationsafstand i meter (m).

BEMARK 2 Disse retningslinjer geelder maske ikke i alle situationer. Elektromagnetisk udbredning pavirkes af absorption og
reflektion fra bygninger, genstande og mennesker. Feltstyrker fra faste RF sendere, bestemt ved en elektromagnetisk undersggelse pa stedet?, bgr veere mindre end

overensstemmelsesniveauet for hvert frekvensomradeP.
a. Feltstyrkerne fra faste sendere, sdsom basestationer for radiotelefoner (mobile/tradlgse) og landbaserede mobile radioer,

amatgrradio, AM og FM radioudsendelser, kan ikke forudsiges teoretisk med ngjagtighed. For at vurdere det elektromagnetiske
miljg grundet faste RF sendere, bgr en elektromagnetisk undersggelse af stedet overvejes. Hvis den malte feltstyrke pa stedet,
hvor FL1401 bliver anvendt, overskrider det relevante RF overensstemmelsesniveau ovenfor, bgr FL1401 observeres for at
kontrollere normal drift. Hvis der observeres unormal ydelse, kan yderligere tiltag veere ngdvendige, sdsom at dreje eller flytte
FL1401.

Interferens kan forekomme i omegnen af udstyr med fglgende symbol.

b. Over frekvensomradet 150 kHz til 80 MHz, bgr feltstyrkerne veere mindre end 3,0 V/m.

BEMARK 3: Ut er a.c. netspeendingen forud for applikation af testniveauetl.

62 63



19_2497_051111_FLS_DFU_ML_19_2497_062306_FLS_DFU.qxd 4/22/11 5:44 PM Page 64

Separationsafstand mellem transportabelt og mobilt RF kommunikationsudstyr og FL1401

FL1401 er beregnet til brug i et elektromagnetisk miljg, hvor udstralende RF forstyrrelser er under kontrol.
Kunden eller brugeren af FL1401 kan hjzelpe til med at forhindre elektromagnetisk interferens ved at opretholde

en minimumafstand mellem transportabelt og mobilt RF kommunikationsudstyr (sendere) og FL1401 som anbefalet

nedenfor, i henhold til den maksimale udgangseffekt af kommunikationsudstyret.

Senderens angivne Separationsafstand i henhold til senderes frekvens

maksimale 150 kHz til 80 MHz 80 MHz til 800 MHz 800 MHz til 2,5 GHz
udgangseffekt d=12+vP d=12vP d=23vP

0,01 0,12 m 0,12 m 0,23 m

0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m

1 1,2 m 1,2 m 2,3m

10 3,8 m 38m 7,3 m

100 12 m 12 m 23 m

For sendere angivet med en maksimal udgangseffekt, der ikke er angivet ovenfor, kan den anbefalede
separationsafstand i meter (m) estimeres ved brug af ligningen geeldende for senderens frekvens,

hvor P er den maksimale udgangseffekt angivet for senderen i watt (W) i henhold til senderens producent.
BEMARK 1 Ved 80 MHz og 800 MHz, gezelder separationsafstanden for det hgjere frekvensomrade.
BEMARK 2 Disse retningslinjer geelder maske ikke i alle situationer.

Elektromagnetisk udbredning pavirkes af absorption og reflektion fra bygninger, genstande og mennsker.
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FLASHZlite 1401

Viéagledning vid felsékning

Discus Dental FLASHIite 1401 (se bild 1) ar en
revolutionerande dental LED-ljushardningslampa som
anvander en lysdiod (light emitting diode, LED) for
polymerisering av kompositmaterial som innehaller
fotoinitiatorn kamferkinon (CQ). Genom att ha en
inbyggd avancerad LED, mikroregulator och ett inbyggt
litium-/jonbatteri ar FLASHIite 1401 en av de mest
avancerade och kraftfulla, barbara, dentala LED-
ljushardningslamporna som finns att fa idag, och

de hardar lika bra eller battre an standard
halogenhardningsslampor.*

FLASHIite 1401 anvander den mest sofistikerade LED-
teknik for att kunna ge nédvandigt vaglangdsomrade
(460-480 nanometer) for att sakerstalla snabb, tillforlitlig
och effektiv polymerisering av kamferkinontillverkade
produkter.

FLASHIite 1401 har utformats sa att den ar extremt
kraftfull men anda Iatt att anvanda. Du behover inte
langre komma ihag komplicerade knappsekvenser
for att faststalla ljushardningstider. FLASHIite 1401
slas pa och av med ett knapptryck och har ocksa

en ljudindikator som anger hardningstider i
tiosekundersintervaller. Den latta, ergonomiska
designen, med en svangd forlangning, gor att man
kommer at alla omraden i munhalan utan problem
for effektiv hardning.

* Undersokning finns vid forfragan.

Bruksanvisning

Innehall (Se bild 1)

» AC/DC-adapter

 Laddningsbas med inbyggd radiometer
» FLASHIite 1401

« Ett extra linsskydd

« En triangelformad ljushardningsskiva

* Bruksanvisning
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Teknisk information

FLASHZlite 1401
Batteri: Litium/jon 3,6 V nominellt 1 800 mAh
Vaglangdsomrade: 460-480 nm

Ljusintensitet: >1 100 mW/cm?

Total kontinuerlig

kortid med

fulladdat batteri: 25 minuter

Matt: Diameter: 22 mm
Langd: 198 mm

Vikt: 107 gram

Adapter for vaxelstrom/ikstrom - Klass Il
Ingangsspéanning: 100-240 V ~/ 50-60 Hz / 400 mA

Utgangsspanning: 9V=/16A

Matt: Hojd: 64,5 mm
Diameter: 62,7 mm

Vikt: 105 gram

Delnummer: CR 1054

Laddningsbas med inbyggd radiometer — Klass Il
Tid for uppladdning av urladdat batteri: 4-5 timmar
Driftstemperatur: 15 °C - 45 °C

Total hojd med isatt handstycke: 223,5 mm

Handdel - Inter stromforsorjning
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1

. FLASHIite 1401 maste anvandas i enlighet med foljande

driftsinstruktioner. Discus Dental bar inget ansvar for
skador som beror pa anvandning av enheten i annat syfte.

. Innan FLASHIite 1401 startas ska det sakerstallas att den

driftsspanning som anges pa markplaten éverensstammer
med natspanningen. Vidror inte stiften pa laddningsbasen.
Enheten kan skadas om den anvands med annan spanning.

. Exponering ska begrénsas till de omraden i munhalan dar

klinisk behandling avses utforas.

. Anvandaren maste se till att patienten inte kommer i kontakt

med apparaten under drift. Apparaten alstrar varme nar
lampan ar pa. Apparaten ar inte avsedd for direkt kontakt
med patienten. Om sa sker kan patienten kdnna obehag.

. Anvand endast laddare och adaptrar som tillhandahalls av

Discus Dental. Anvandning av andra laddare och/eller
vaxelstroms-/likstromsadaptrar resulterar i att enheten
skadas.

. Lat inte rengdringsmedel trdnga in i enheten eftersom detta

kan gora apparaten slutar fungera i fortid. Se Underhall och
vard,

. Endast behorig representant fran Discus Dental far utfora

service pa enheten. Ring Discus Dental om du har fragor.
Telefonnummer finns pa baksidan av denna handledning.

. Enheten ska inte anvandas pa patienter med fotobiologiska

tillstand i sin sjukdomshistorik, daribland nasselfeber och
erytropoetisk protoporfyri, eller som tar lakemedel for
ljuskanslighet.

. Bade patient och tandlakare maste vid anvandning bara

lampliga blaljusfiltrerande sakerhetsglasdgon.

LYSDIOD .
STIRRA INTE IN | LUUSSTRALEN

KLASS 2-LYSDIODPRODUKT
470 nm 15 mW CW
IEC 60825-1:2001

» Uppfyller kraven i IEC 60601-1, EN60601-1, IEC 60601-1-2,
CAN/CSA C22.2 No.601.1-M90

Uppackning/installation

1. Kontrollera att alla delar i paketet stammer 6verens med
innehallslistan.

2. Ta ur alla delar ur paketet.

3. Stick in AC/DC-adaptern i kontakten pa laddningsbasens
baksida.

4. Stick in AC/DC-adaptern i lamplig vaggkontakt.

5. Placera FLASHIite 1401 i laddningsbasen. Den
barnstensfargade lampan pa laddningsbasen anger att
FLASHIite 1401 haller pa att laddas. Sékerstall hogsta
effektniva genom att ladda upp FLASHIite 1401 helt innan
den anvands forsta gangen. | genomsnitt tar det ungefar
4-5 timmar att ladda upp FLASHIite 1401 forsta gangen.
Indikatorn 6vergér till gront nar enheten ar fulladdad. Lat
den sitta i kvar i laddaren nar den inte anvands.
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FLASHIite 1401 levereras med fastsatt linsskydd. Man har
designat den sa att man aktiverar och avaktiverar den med
en pa/av-knapp. Tryck pa knappen en gang for att tanda och
slacka lampan.

Pulslangd

Periodisk anvandning av ljushardningstider pa 10 till 40
sekunder, med dubbelt sa lang avkylningstid, inom hogst sex
minuter. Placera apparaten i laddningsbasen for avkylning nar
den inte anvands.

FLASHIite 1401 har en mikroprocessor som 6vervakar
enhetsfunktioner daribland batteriets aterstaende livstid.
FLASHIite 1401 har flera ljudsignaler inklusive:

Tidsmarkerande pipljud

Ett pip efter 10 sekunder, tva efter 20 sekunder, tre efter 30,
fyra efter 40, fem efter 50, 6 pip efter 60 sekunder. Detta
schema upprepas omedelbart och kontinuerligt tills
anvandaren stanger av manuellt genom att trycka pa
strombrytaren (inga pipljud).

Larm

15 langsamma pipljud - varning for svagt batteri.

15 snabba pipljud - 6verhettningslarm.

Obs/Nar den utvandiga temperaturen nar 50 °C stangs
enheten av och avger sedan 15 snabba pipljud.

Linsskydd (Se bild 2)

Fore varje anvandningstillfalle ska man kontrollera att det
inte finns flackar, repor, sprickor eller frammande @mnen

pa linsskyddet som kan férsamra det optiska resultatet for
FLASHIite 1401. Det rekommenderas att linsskyddet byts

ut varannan till var fjarde vecka (art.nr CR1024). Befintligt
linsskydd skruvas da helt enkelt av moturs och det skruvas
sedan pa medurs. Dra inte &t for mycket. Under linsskyddet
finns en o-ring for battre inriktning. Hall o-ringen pa plats nar
det nya linsskyddet satts pa.

Plastskydd
For optimalt skydd rekommenderar vi att man satter pa ett
rent plastskydd for varje ny patient. (Artikel nr. CR1033)

Hardningstider

Pa grund av variationen av VLC-material (visible light cured)
kommer tiderna att variera. Las tillverkarens
produktinstruktioner for rekommenderade hardningstider. Om
man anvander Matrixx fran Discus Dental kommer de
kompositmaterialen att prestera optimalt vid hardning i cirka
20 - 40 sekunder vid 2 - 3 mm okning. Testa ALLTID nya
material fére anvandning.
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Trekantig héardskiva

Den nya trekantiga hardskivan gor att du kan mata olika djup
av kompositnyanserna. Varje spets pa trekanten gor att du
kan mata olika djup (2, 3 eller 4 mm). Den trekantiga skivan
ar gjord av plastmaterial, vilket imiterar egenskaperna av
hardad komposit. For att mata djupet placerar man lamplig
mangd komposit i ratt spets pa triangelns
"ljushardningssida”. Ljusharda materialet den tid som
tillverkaren rekommenderar. Sedan kontrollerar man
hardheten av det hardade materialet genom att skrapa
skivans yta. Ytan pa det hardade materialet bor kannas lika
hard eller hardare an skivans material. Skivan har en
Barcolhardhet pa 75 +/- 5 och representerar en komplett
ljushardning.

Observera: Om det ljushardade materialet &r mjukare an den
omgivande skivans yta kan det bero pa for lite ljus eller fel i
kompositmaterialet. For att kunna verifiera ljuseffekten ska du
se till att enheten ar fulladdad och testa intensiteten pa den
inbyggda radiometern pa laddningsbasen till FLASHIite 1401.
Las aven tillverkarens anvisningar om kompositmaterial.

Laddare med inbyggd radiometer

Laddaren till FLASHIite 1401 har utformats for att bibehalla
hogsta hardningseffektsniva. Du laddar genom att placera
FLASHIite 1401 i laddningsbasen med kontaktsidan nedat.
(Se bild 3) Ljusindikatorn (se bild 4) pa laddningsbasen ger dig
den information du behover:

« Barnstensfargat ljus - Enheten laddas
* Gront ljus - Enheten ar laddad till 100 %

Obs! Nar batteriet laddats upp helt for forsta gdngen kan
FLASHIite 1401 anvéndas néar som helst under
laddningsprocessen, aven om lampan anger laddningsstatus
(barnstensfargat ljus).

For basta mojliga prestanda ska FLASHIite 1401 alltid sattas
tillbaka i laddningsbasen nér den inte anvénds.



Mata utgaende styrka

Ljusstyrkan (=1100m W/cm?) kan métas for exakthet med
ljusindikatorn som ar inbyggd i laddningsbasen (Se bild 4).
For att méta intensiteten i ljuset som sénds ut fran enheten
placerar man linsspetsen direkt pa den svarta 6ppningen som
finns pa laddningsbasen. Medan man haller FLASHIite 1401
direkt 6ver 6ppningen aktiverar man FLASHIite 1401 genom
att trycka pa den blaa pa/av-knappen. Hall FLASHIite 1401
direkt mot 6ppningen och aktivera FLASHIlite 1401 genom att
trycka pa den bla strombrytaren. | laddningsbasen finns det
fyra inbyggda bla indikatorlampor. Indikatorlamporna syns
inte forran spetsen pa FLASHIite 1401 har placerats i
Oppningen och FLASHIite 1401 ar paslagen. Det antal
indikatorlampor som ténds identifierar ljusets effekt:

« Fyra lampor: 100 % av ljusstyrkan
* Tre lampor: 80 % av ljusstyrkan

* Tva lampor: 60 % av ljusstyrkan

« En lampa: 40 % av ljusstyrkan

Exakt ljusintensitet kan endast faststallas med laddaren till
FLASHIite 1401. Anvénd inte barbara och/eller handhallna
radiometrar for att méta ljusintensitetens effekt fran FLASHIite
1401 eftersom sadana radiometrar vid matning av total
spektraleffekt visat sig variera i exakthet och precision.
Anvand endast medfdljande laddare for att mata
effektintensiteten for FLASHIite 1401. Testa alltid nya material
innan du anvander dem /n vivo.

@ Klass ll-utrustning
A Varning
& LED-lampa

k Typ B tillimpas
K Ateranvind eller kassera
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Underhall och vard
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Satt FLASHIite tillbaka i laddaren efter varje anvéndning.

Se till att laddningskontakterna pa enhetens undersida och
laddningsstiften i basenheten ar rena och torra. Tryck inte alltfor
hart mot linsskyddet eftersom detta kan skada géangorna och
forhindra att skyddet skruvas pa ratt. Avlagsna inte O-ringen.

Rekommenderade desinfektionsmedel, fuktig duk:
* 3,4 % gluteraldehydldsning

* 70 % isopropylalkohol

* 1,5 % fenol

* kvartar ammonium

Se till att de interna delarna inte vats.

Kassering: Sldng anordningen med batteri i enlighet med
gallande lagar och forordningar. Kontakta en lokal
avfallshanterare.

Transport och forvaring
Omgivningstemperatur:
Relativ luftfuktighet:
Lufttryck:

-20 till 40 °C

10 till 90 %

5 till 1,0 atm (500 till 1060 hPa)

Se till att de interna delarna inte véts.

Garanti

Discus Dental garanterar FLASHIite-enheten mot defekter i
material och utférande under en period pa 24 manader efter
inkopet vid riktig anvandning. Under denna 24 ménaders
garantiperiod reparerar eller ersatter Discus Dental en
defekt enhet.

Ring Discus Dental om du har ytterligare fragor, kommentarer
eller behover produktinformation. Telefonnumren finns pa
baksidan av denna handledning.

Defekter orsakade av fel anvandning, forsummelse, olycka
eller missbruk omfattas inte av denna garanti.

—®-
{ Vagledning vid felssling

Vagledning vid felsokning

Problem

Orsaker

Lésning

1 Kontinuerliga langsamma

pipljud

Svagt batteri.

Ladda om batteriet. Lampan slocknar nar batteriet ar for svagt for
att den ska kunna lysa.

2  Kontinuerliga snabba pipljud Apparaten ar for varm.

Placera den handhallna apparaten i laddaren. Lat apparaten kylas av.

3 Tre (3) pipljud,
Inget ljus

Inget ljus, inga pipljud

Fel pa apparaten.

Kontakta kundtjanst.

4 Ljuset flimrar/blinkar

Svagt batteri.

. Ladda apparaten kontinuerligt i tre till fem dagar.
. Om problemet kvarstar ska du kontakta kundtjanst.

[N

5  Linsskyddet har spruckit

Skada p.g.a. motdropp.

Skada p.g.a.
overexponering for
rengoringsmaterial.

Linsskyddet for hart
atdraget.

Forslitning.

=y

. Ta forsiktigt bort linsskyddet genom att skruva av det medurs.
. Sétt pa ett nytt linsskydd genom att dra at det medurs.

N

6 Lampan ar helt laddad

(gron indikator) men piper

nar den anvands

Handtaget langst ner
och/eller laddarens stift
fororenade med skrap.

Svagt batteri.

. Frankoppla laddningsbasen.
. Torka rent pa stiften pa basen. Se till att vatska inte droppar in
i basen.
3. Kontrollera om det finns skrap langst ner pa handtaget. Torka
rent med en torr trasa.
4. Anslut laddningsbasen och placera den handhallna apparaten
i basen.

[N

Elektromagnetiska emissioner

FL1401 &r avsedd for anvandning i sadan elektromagnetisk miljo som specificeras nedan.
Kunden eller anvandaren av FL1401 ska sakerstalla att den verkligen anvands i sddan miljo.

Emissionstest Overensstammelse  Elektromagnetisk miljo - vigledning

RF-emissioner Grupp 1 FL1401 anvander endast RF-energi for sin interna funktion. Darfor ar RF-emissioner mycket
CISPR 11 laga och det ar inte troligt att de orsakar storning i narliggande elektronisk utrustning.
RF-emissioner Klass B FL1401 kan anvandas i alla lokaler forutom i hushall och sadana lokaler som ar direkt

CISPR 11

forbundna med det allmanna lagspanningsnatet for hushallssyften.
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Elektromagnetisk immunitet

FL1401 &r avsedd for anvandning i sddan elektromagnetisk miljo som specificeras nedan.
Kunden eller anvandaren av FL1401 ska darfor sakerstéalla att den verkligen anvands i sadan miljo.

Immunitetstest IEC 60601-testniva Overensstimmelseniva Elektromagnetisk miljo - vagledning
Elektrostatisk urladdning (ESD) +6 kV-kontakt +6 kV-kontakt Golven ska vara av tra, betong eller keramikplattor. Om golven &r tackta med syntetiskt material ska den relativa fuktigheten
IEC 61000-4-2 +8 kV-luft +8 kV-luft uppga till minst 30 %.
Elektrisk snabb transient/skur +2 kV for kraftforsorjningsledningar +2 kV for kraftforsorjningsledningar Natanslutningens kvalitet ska vara av vanlig kommersiell eller sjukhusmiljotyp.
IEC 61000-4-4 +1 kV for in-/utgaende ledningar +1 kV for in-/utgaende ledningar
Stromrusning +1 kV differentiallage +1 kV differentiallage Natanslutningens kvalitet ska vara av vanlig kommersiell eller sjukhusmiljotyp.
IEC 61000-4-5 +2 kV normalt lage +2 kV normalt lage
Spéanningsfall, korta avbrott <5 % Ug (>95 % fall i Uq) <5 % UT (>95 % fall i UT) i 0,5 cykel Néatanslutningens kvalitet ska vara av vanlig kommersiell typ eller avsedd for sjukhusmiljo. Om anvéndaren av FL1401 kraver
och spanningsvariationer pa 40 % U1 (60 % fall i Uy) i 6 cykler 40 % U1 (60 % fall i Uy) i 6 cykler fortsatt drift under avbrott i eltillférseln, rekommenderas det att FL1401 drivs fran avbrottsfri elkalla eller batteri.
kraftférsorjningsledningens 70 % Uy (30 % fall i Ug) i 25 cykler 70 % Ut (30 % fall i Ug) i 25 cykler
ingangsledningar <5 % Uy (>95 % fall i Ug) i b sek <5 % Uy (>95 % fall i Uq) i b sek
IEC 61000-4-11
Natfrekvens (50/60 Hz) 3 A/m 3 A/m Natfrekvensens magnetiska falt ska ligga pa nivaer som ar kannetecknande for en vanlig lokal i normal kommersiell miljé
magnetiskt falt eller pa sjukhus.
IEC 61000-4-8
Ledd RF 3 Vrms 3 Vrms Barbar och mobil utrustning for RF-kommunikation ska inte anvandas narmare nagon del av FL1401, inberédknat kablar, an
IEC 61000-4-6 150 kHz till 80 MHz rekommenderat separationsavstand som raknats ut med tillamplig ekvation for séndarens frekvens.
Utstralad RF 3V/m 3V/m
IEC 61000-4-3 80 MHz till 2,5 GHz Rekommenderat separationsavstand
d=12P
d = 1,2 VP 80 MHz till 800 MHz
ANM 1 Vid 80 och 800 MHz galler det hégre frekvensomréadet. d = 2,3 VP 800 MHz till 2,5 GHz
ANM 2 Dessa riktlinjer kanske inte galler i alla situationer. Elektromagnetisk spridning paverkas av absorption och reflexion fran dar P ar den maoximala_l utgédende markeffekten for séndaren i watt (W) enligt séndarens tillverkare och d &r det rekommenderad
strukturer, féremal och manniskor. separationsavstandet i meter (m).
a. Faltstyrkor fran fasta sandare, t.ex. basstationer for tradlosa telefoner (mobiltelefoner/sladdidsa telefoner) och Faltstyrkor fran fasta RF-sandare, vilka faststéllts av en elektromagnetisk platsundersokning?d, ska vara mindre &n 6verensstam-
radiokommunikationsutrustning, amatorradio och AM- och FM-radiosandning kan inte forutségas teoretiskt med precision. Vid melsenivan i varje frekvensomrade®.

beddmning av den elektromagnetiska miljon med avseende pa fasta RF-sdndare, bor en elektromagnetisk undersdkning pa plats
Overvagas. Kontrollera att FL1401 fungerar normalt, om den uppmétta faltstyrkan pa platsen dar FL1401 anvands Overstiger den
tillampbara RF-0verensstammelsenivan ovan. Vid tecken pa onormal funktion kan det vara nédvandigt att vidta ytterligare
atgarder, till exempel att vrida eller flytta FL1401.

Interferens kan intraffa i narheten av utrustning markt med foéljande symbol.

b. Over frekvensomradet 150 kHz till 80 MHz bor faltstyrkorna vara lagre an 3 V/m.

ANM 3 U+ &r natspénningen innan appliceringen av testnivan.
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Rekommenderade separationsavstand mellan barbar och mobil RF-kommunikationsutrustning och FL1401

FL1401 &r avsedd att anvéndas i en elektromagnetisk miljo i vilken utstralad RF-stdrning kan kontrolleras. Kunden

eller anvandaren av FL1401 kan bidra till att forhindra elektromagnetisk stérning genom att halla det minsta
avstandet mellan barbar och mobil RF-kommunikationsutrustning (sandare) och FL1401 som rekommenderas
nedan enligt kommunikationsutrustningens maximala uteffekt.

Sandarens Separationsavstand enligt sandarens frekvens

maximala 150 kHz till 80 MHz 80 MHz till 800 MHz 800 MHz till 2,5 GHz
nominella uteffekt d=12+P d=12+P d=23P

0,01 0,12 m 0,12 m 0,23 m

0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m

1 1,2 m 1,2 m 2,3 m

10 3,8m 3,8m 7.3 m

100 12 m 12 m 23 m

For sandare med en maximal uteffekt som inte anges i ovanstaende lista kan det rekommenderade
separationsavstandet d i meter (m) uppskattas med hjalp av den ekvation som galler for sandarens frekvens,
varvid P ar sandarens maximala nominella uteffekt i watt (W) enligt tillverkaren av sandaren.

ANM 1 Vid 80 MHz och 800 MHz galler separationsavstandet for det hogre frekvensomradet.

ANM 2 Dessa riktlinjer galler eventuellt inte i alla situationer. Elektromagnetisk utbredning paverkas

av absorption och reflexion av byggnader, foremal och méanniskor.
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FLASH

Opis produktu

FLASHIite 1401 firmy Discus Dental (rys.1) jest rewolucyjna
lampa wyposazona w diode elektro-luminescencyjna

(LED) do polimeryzacji materiatow kompozytowych
zawierajacych fotostabilizator kamforochinon (CQ). Dzieki
potaczeniu udoskonalonej diody LED, mikrokontrolera i
akumulatorka litowo-jonowego, FLASHIlite 1401 jest jedna z
najnowoczesniejszych, przenosnych, a zarazem duzej mocy
utwardzajacych lamp dentystycznych dostepnych obecnie
na rynku. Jej moc utwardzania jest poréwnywalna lub nawet
wieksza od mocy standardowych lamp halogenowych*.

FLASHIite 1401 wykorzystuje najnowocze$niejsza technologie
LED do wytworzenia fal odpowiedniej dtugosci (460 - 480
nanometréw), niezbedng do szybkiej, niezawodnej i wydajnej
polimeryzacji produktéw zawierajacych kamforochinon.

Lampa FLASHIite 1401 jest niezwykle wydajna i jednoczesnie
prosta w uzyciu. Nie ma potrzeby zapamietywania
rozbudowanych sekwencji przyciskéw, aby zaprogramowac
czas utwardzania. Do wtaczania i wytgczania FLASHIite

1401 stuzy jeden przycisk, a sygnaty dzwiekowe informuja

o dziesieciosekundowych odstepach czasowych w trakcie
utwardzania. Lekka, ergonomicznie zaprojektowana, z
zaokraglonymi nasadkami, pozwala na operowanie na
wszystkich powierzchniach jamy ustnej; zapewnia tez
doskonaty dostep i wyjatkowo skuteczne utwardzanie.

* Na zyczenie udostepniamy opracowanie.

lite1401

Instrukcja obstugi

Zawartosc (Patrz Rys. 1)

« Zasilacz wtyczkowy

+ Podstawa tadowarki z wbudowanym radiometrem

+ Flashlite 1401

+ Jedna zapasowa ostona soczewki skupiajgcej wigzke $wiatta

+ Jeden wielowarstwowy dysk z tréjkatnym zagtebieniem do
pomiaru twardosci

« Instrukcja obstugi
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Dane techniczne

FLASHZ lite140T

Akumulatorek: Litowo-jonowy 3,6 V pojemnosé

znamionowa 1800 mAh

Zakres diugosci fali: 460 - 480 nm

Natezenie Swiatta: >1100 mW/cm?

Laczny, ciagly czas

pracy przy w petni

dotadowanym

akumulatorze: 25 minut

Wymiary: Srednica: 22 mm (8.6 cala)

Dtugosé¢: 198 mm (7.8 cala)
Ciezar: 108 g (3.8 02)

Zasilacz wtyczkowy AC/DC - Klasa Il
Napiecie wejsciowe: 100-240V ~/ 50-60Hz / 400mA
Napigcie wyjsciowe: 9V =/1,5A

Wymiary: Wysokos¢: 64,5 mm (2.5 cala)
Srednica: 62,7 mm (2.46 cala)

Ciezar: 105 g (3.7 02)

Numer partii CR 1054

Podstawa tadowarki z wbudowanym radiometrem - Klasa Il
Czas ladowania roztadowanego akumulatora: 4-5 godzin
Dopuszczalna temperatura pracy: 15°C - 45°C (55°F - 104°F)
taczna wysokos¢ z zatozona nasadka: 223,5 mm (8.8 cala)
Nasadka - Zasilana wewnetrznie



Bezpieczenstwo

1. FLASHIite 1401 musi by¢ uzywana $cisle zgodnie z ponizszymi
instrukcjami obstugi. Discus Dental nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za wszelkie szkody wynikajace z uzywania
tego urzadzenia w jakichkolwiek innych celach.

2. Przed uruchomieniem FLASHIite 1401 nalezy upewnic sie, czy
napiecie robocze podane na tabliczce znamionowej jest zgodne
z napieciem w sieci. Eksploatacja urzadzenia przy innym napieciu
moze doprowadzi¢ do jego uszkodzenia. Nie nalezy dotykac
bolcow tadowarki.

3. Naswietlanie musi by¢ ograniczone do obszaru jamy ustnej,

w ktérym przewidziane jest leczenie kliniczne.

4. W trakcie uzywania lampy nie wolno dopuszczac do
bezposredniego kontaktu pacjenta z urzadzeniem. Gdy pali
sie lampka, urzadzenie wydziela ciepto. Urzadzenie nie jest
przeznaczone do bezposredniego kontaktu z pacjentem.
Bezposredni kontakt moze spowodowac u pacjenta dyskomfort.

5. Nalezy uzywac tylko oryginalnych tadowarek i zasilaczy firmy
Discus Dental. Stosowanie tadowarek i zasilaczy wtyczkowych
innych producentéw moze spowodowac uszkodzenie urzadzenia.

6. Nie wolno dopuscic, aby srodki czyszczace dostaty sie do $rodka
urzadzenia, gdyz moze to spowodowac jego uszkodzenie. Szczegdty
w rozdziale ,Konserwacja i utrzymanie”.

7. Serwis urzadzenia moze przeprowadzac¢ tylko autoryzowany
przedstawiciel Discus Dental. Wszelkie pytania nalezy kierowac
do Discus Dental. Numery telefonéw znajduja sie na korcu
niniejszej instrukgji.

8. Nie nalezy uzywac urzadzenia do leczenia pacjentow ze
stwierdzonymi reakcjami fotobiologicznymi, w tym oséb
z pokrzywka stoneczna lub protoporfiria erytropoetyczna
lub pacjentéw przyjmujacych leki fotouczulajace.

9. Na czas zabiegu pacjent i dentysta musza zatozy¢ odpowiednie
okulary ochronne, filtrujace niebieskie Swiatfo.

PROMIENIOWANIE DIODY ELEKTROLUMINESCENCYJNEJ
NALEZY UNIKAC PROMIENIOWANIA
BEZPOSREDNIO NA OCZY

PRODUKT LED KLASY Il
470 nm 15mW CW
Norma IEC 60825-1:2001
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Klasyfikacja

+ Zgodne z normami IEC 60601-1, EN60601-1, IEC 60601-1-2, CAN/
CSA €22.2 No.601.1-M90

Rozpakowanie/ Konfiguracja

1. Nalezy upewnic sie, ze w opakowaniu znajduja sie wszystkie
elementy wyszczegélnione w zataczonym wykazie.

2. Wyjac wszystkie elementy z pudetka.

3. Podtaczy¢ zasilacz wtyczkowy do pasujacego gniazda z tytu
podstawy tadowarki.

4. Podtaczy¢ zasilacz wtyczkowy do dogodnego gniazda
pradu zmiennego.

5. Umiesci¢ FLASHIite 1401 w podstawie tadowarki. Bursztynowe
Swiatto na fadowarce wskazuje, ze FLASHIite 1401 sie taduje.
W celu zapewnienia niezawodnej pracy, FLASHIite 1401 musi
zosta¢ w petni natadowana przed pierwszym uzyciem. Pierwsze
fadowanie FLASHIite 1401 trwa przecietnie okoto 4-5 godzin.
Gdy urzadzenie bedzie juz natadowane, lampka kontrolna zapali
sie na zielono. Gdy lampa nie jest uzywana, powinna spoczywac
w podstawie tadowarki.
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FLASHIite 1401 dostarczana jest z ostong soczewki. Urzadzenie jest
zaprojektowane tak, ze pracuje po nacisnieciu jednego przycisku.
Po prostu, nalezy nacisnac raz przycisk, aby wiaczy¢ i wytaczy¢ lampe.

Tryb pracy

Lampa pracuje w sposdb przerywany: 10 - 40 sekundowe fazy
utwardzania oddzielone sg dwa razy dtuzszymi fazami chtodzenia.
Maksymalny jednorazowy czas pracy wynosi 6 minut. Gdy lampa
nie jest uzywana, nalezy ja umiesci¢ w podstawie tadowarki w
celu schtodzenia.

FLASHIite 1401 jest wyposazona w mikroprocesor, ktéry monitoruje
dziatanie urzadzenia, w tym poziom natadowania akumulatorka.
FLASHIite 1401 wydaje kilka rodzajow sygnatéw dzwiekowych:

Sygnaly dzwiekowe odmierzajace czas

Pojedynczy sygnat po 10 sekundach, dwa sygnaty po 20 sekundach,
trzy sygnaty po 30 sekundach, cztery sygnaty po 40 sekundach, pie¢
sygnatow po 50 sekundach, 6 sygnatéw po 60 sekundach. Cykl ten
powtarzany jest do momentu recznego wyfaczenia urzadzenia
przez uzytkownika za pomoca wytacznika (lampa nie wydaje

wtedy zadnego sygnatu).

Sygnaly alarmowe

15 powolnych sygnatéw - wyczerpana bateria.

15 szybkich sygnatow - przegrzanie urzadzenia.

Uwaga: Gdy temperatura zewnetrzna osiagnie 50 °C, urzadzenie
wytaczy sie i wyda 15 szybkich sygnatow.

Ostona soczewki (Patrz Rys. 2)

Kazdorazowo przed uzyciem lampy nalezy sprawdzi¢ ostone soczewki
pod katem ewentualnych skaz, zadrapan, pekniec lub zabrudzen, ktére
mogtyby zredukowac¢ wyjsciowa moc $wietlng FLASHlite 1401. Zaleca
sie wymiane ostony soczewki co 2 do 4 tygodni (cze$¢ nr CR1024). W
celu wymiany ostony nalezy odkrecic jg w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara, a nastepnie zatozy¢ nowa, nakrecajac ja
zgodnie z ruchem wskazowek zegara. Nie dokrecac ostony zbyt mocno.
Zainstalowany pod ostong soczewki pierscien uszczelniajacy typu O-ring
stuzy do jej whasciwego ustawienia. Zmieniajac ostone soczewki nalezy
pierscieni uszczelniajacy pozostawi¢ na miejscu.

Kapturek ochronny z folii
W celu uzyskania optymalnej ochrony zalecamy zaktadanie kapturka
ochronnego z folii przy zmianie pacjentéw. (Cze$¢ nr CR 1033)

Czasy utwardzania

Z powodu réznych czaséw wiazania materiatéw (VLC), czasy
utwardzania moga sie réznic. W celu uzyskania wiedzy o zalecanych
czasach utwardzania, nalezy przejrze¢ instrukcje producentow

tych materiatéw. Przy stosowaniu Matrixx produkcji Discus Dental,
uzyskujemy optymalne efekty, gdy materiat ten jest naswietlany
przez okoto 20-40 sekund przy 2-3 milimetrowych warstwach. Nalezy
ZAWSZE testowac nowe materiaty przed ich uzyciem in vivo.
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Wielowarstwowy trojkatny dysk z tréjkatnym

zagtebieniem do pomiaru twardosci

Nowy wielowarstwowy tréjkatny dysk z tréjkatnym zagtebieniem do
pomiaru twardoséci umozliwia pomiar réznych wypetniert wykonanych
z kompozytéw, na zréznicowanej gtebokosci z uwzglednieniem ich
barwy. Kazdy punkt tréjkata ma inng gtebokos¢ (2, 3 lub 4 mm). Dysk
z tréjkatnym zagtebieniem jest zrobiony z plastiku, ktéry nasladuje
wiasciwosci utwardzonego kompozytu. W celu zmierzenia gtebokosci
utwardzenia, nalezy umiesci¢ pozadang ilos¢ kompozytu w dotku na
ksztatt otworu pod plombe, po stronie ,utwardzania” tréjkata. Nalezy
naswietli¢ materiat przez czas sugerowany przez jego producenta.
Nastepnie, nalezy sprawdzi¢ twardos¢ utwardzonego materiatu
poprzez zdrapanie powierzchni po stronie ,testowej” przy pomocy
zgtebnika z weglika wolframu. Zmierzy¢ jego twardo$¢ w stosunku
do twardosci otaczajacej go powierzchni dysku. Powierzchnia
utwardzonego materiatu powinna by¢ réwnie twarda lub twardsza
od materiatu dysku. Dysk ma twardos¢ 75+/-5 w skali Barcola i jest w
petni utwardzony.

Uwaga: Jezeli utwardzony materiat jest bardziej miekki niz otaczajaca
go powierzchnia dysku, moze to by¢ wynikiem niewystarczajacej
wyjsciowej mocy swietlnej lub uszkodzonego materiatu kompozytowego.
W celu zweryfikowania wyjsciowej mocy $wietlnej nalezy upewnic¢

sie czy urzadzenie jest w petni natadowane i sprawdzi¢ natezenie

na radiometrze wbudowanym w podstawe tadowarki FLASHlite

1401. Nalezy tez zapoznac sie z instrukcjami producenta materiatu
kompozytowego.

tadowarka z wbudowanym radiometrem

tadowarka FLASHIite 1401 zapewnia najwyzszy poziom utwardzania.
W celu natadowania urzadzenia nalezy umiesci¢ FLASHIite 1401 w
podstawie fadowarki, strong stykéw skierowana ku dotowi. (Rys. 3)
Lampka kontrolna (Rys. 4) w podstawie tadowarki dostarcza
uzytkownikowi niezbednych informacji:

- Swiatto bursztynowe - urzadzenie faduje sie
« Swiatto zielone - urzadzenie jest catkowicie natadowane

Uwaga: Po pierwszym catkowitym natadowaniu baterii FLASHIite
1401 moze by¢ uzywany w dowolnej chwili w trakcie tadowania,
nawet gdy lampka kontrolna wskazuje, ze proces tadowania ciaggle
trwa ($wiatto bursztynowe).



W celu zapewnienia optymalnej pracy nalezy umiesci¢ FLASHIite 1401
w podstawie tadowarki, gdy urzadzenie nie jest uzywane.

Pomiar natezenia wyjsciowego

Natezenie $wiatta (=1100mW/cm?) moze by¢ mierzone przy pomocy
lampki kontrolnej wbudowanej w podstawe fadowarki (Rys. 4).

W celu zmierzenia natezenia $wiatta emitowanego z urzadzenia
nalezy umiesci¢ koncowke soczewki bezposrednio na szczelinie w
podstawie fadowarki. Utrzymujac FLASHIite 1401 bezposrednio na
szczelinie, nalezy uaktywni¢ FLASHIite 1401 poprzez nacisniecie
niebieskiego przycisku on/off. W podstawe tadowarki wbudowane
53 4 niebieskie lampki kontrolne. Lampki kontrolne nie sa widoczne
dopoki FLASHIite 1401 nie zostanie umieszczona na szczelinie, a
urzadzenie wiaczone. Liczba $wiecacych sie lampek kontrolnych
oznacza ilo$¢ swiatta wyjsciowego:

+ 4 lampki: dostepne jest 100% natezenia $wiatta
- 3 lampki: dostepne jest 80% natezenia Swiatta
« 2 lampki: dostepne jest 60% natezenia Swiatta
+ 1 lampka: dostepne jest 40% natezenia $wiatta

Natezenie swiatta moze by¢ doktadnie okreslone tylko wtedy, gdy
FLASHIite 1401 jest podtaczone do tadowarki. Nie nalezy uzywaé
przeno$nych i/lub recznych radiometréw do pomiaru natezenia $wiatta
wyjéciowego FLASHIite 1401, gdyz te typy radiometréw wykazuja sie
zmienng dokfadnoscia i precyzjg pomiaréw przy mierzeniu facznego
wyjscia pasmowego. W celu pomiaru natezenia wyjsciowego FLASHIite
1401 nalezy uzywac jedynie dofaczonej fadowarki. Nalezy ZAWSZE
testowac nowe materialy przed ich uzyciem in vivo.

@ Sprzet Klasy Il
A Ostrzezenie

k Odpowiednia czes¢, Typ B

Wtérnie utylizowac lub eliminowac

Swiatto LED

Konserwacja i utrzymywanie w czystosci
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Nalezy wtozy¢ FLASHIite 1401 z powrotem do tadowarki po
kazdorazowym jej uzytku. Styki tadujace nalezy trzymac na spodzie
urzadzenia a bolce tadowarki. Pokrywki soczewki nie nalezy odkrecac
na site, poniewaz moze to doprowadzi¢ do zniszczenia wyztobienia

i uniemozliwi¢ jej ponowne nakrecenie. Nie nalezy zdejmowac
pierécienia typu O-ring.

Zalecane srodki dezynfekujace, wilgotna szmatka:

« < 3,4 % roztworu aldehydu glutarowego

+ 70% alkoholu izopropylowego

+1,5% Fenolu

« Czwartorzedowy zwigzek amoniowy

Nalezy dbac o to, by nie zamoczy¢ czesci wewnetrznych.

Utylizacja: Nalezy utylizowa¢ urzadzenie z baterig zgodnie z wymogami
obowiazujacymi w twoim kraju. Prosze skontaktowac sie ze swoim
lokalnym urzedem utylizacji odpaddw.

Transport i przechowywanie
Temperatura otoczenia 20 °C do 40 °C (4 °F do 104 °F)

Wilgotnos¢ wzgledna 10% do 90%
Cisnienie atmosferyczne 0,5atm do 1,0atm
(500hPa do 1060hPa)

Gwarancja

Discus Dental gwarantuje brak wad materiatowych i w wykonaniu
urzadzenia FLASHIite 1401 przez okres 24 miesiecy od dnia zakupu,
pod warunkiem jego wiasciwego uzytkowania. Podczas tego

24 miesiecznego okresu gwarancyjnego Discus Dental

naprawi lub wymieni wadliwe urzadzenie.

W sprawie dodatkowych pytan, uwag lub informacji o produkcie
prosimy zadzwonic¢ do dziatu obstugi klienta w Discus Dental.
Numery telefonéw znajduja sie na odwrocie tej instrukgji.

Uszkodzenia spowodowane przez niewtasciwe uzytkowanie,
zaniedbanie, wypadek lub uzywanie do innych celéw nie
sg objete niniejsza gwarancja.

Usuwanie usterek

| *

Problem

Przyczyny

Postepowanie

1 Powtarzajace sie powolne
sygnaty dzwiekowe

Wyczerpana bateria.

Nafadowac baterie. Zbyt staba bateria powoduje wytaczenie lampy.

2 Powtarzajace sie szybkie
sygnaty dzwiekowe

Przegrzanie urzadzenia.

Odtozy¢ lampe na tadowarke. Poczekac az urzadzenie sie schtodzi.

3 Trzy (3) sygnaty dzwigkowe
Brak Swiatta
Brak $wiatta, brak
sygnatéw dzwiekowych

Awaria urzadzenia.

S

kontaktowac sie z dziatem pomocy technicznej.

4 Migajace Swiatto / btyski

Wyczerpana bateria.

_

. tadowac urzadzenie bez przerwy przez 3 do 5 dni.

2. Jezeli problem nie ustepuje, skontaktowac sie z dziatem pomocy technicznej.
5  Peknieta ostona soczewki Uszkodzenie spowodowane 1. Ostroznie zdjg¢ ostone soczewki, odkrecajac jg w kierunku przeciwnym
upadkiem na blat stotu. do ruchu wskazéwek zegara.
Uszkodzenie spowodowane 2. Wymieni¢ ostone soczewki na nowa, nakrecajac jg w kierunku zgodnym
zbyt dtugotrwatym z ruchem wskazéwek zegara.
wystawieniem na dziatanie
srodkéw czyszczacych.
Zbyt mocne dokrecenie
ostony soczewki.
Zuzycie materiatu.
6  Lampka kontrolna wskazuje Spod lampy lub 1. Odfaczy¢ podstawe urzadzenia z sieci.
na catkowite natadowanie bolce fadowarki s 2. Przetrzec bolce podstawy w celu usuniecia zanieczyszczen. Nie dopuscic¢
baterii (zielone $wiatto), ale zanieczyszczone. do tego, aby nawet odrobina ptynu skapneta do podstawy.
podczas pracy urzadzenie Wyczerpana bateria. 3. Sprawdzi¢, czy podstawa nie jest zabrudzona. Usuna¢ zanieczyszczenia
wydaje sygnaty dzwiekowe. za pomocg suchej $ciereczki.
4. Podtaczy¢ podstawe do sieci i umiesci¢ lampe w podstawie.

Emisje elektromagnetyczne

Lampa FL1401 przeznaczona jest do pracy w srodowisku elektromagnetycznym opisanym ponizej. Uzytkownik lampy powinien
uzytkowac urzadzenie tylko w takich wtasnie warunkach.

Test emisji Zgodnos¢ Wytyczne co do srodowiska elektromagnetycznego

Emisja energii elektromagnetycznej Grupa 1 FL1401 wykorzystuje energie o czestotliwosci radiowej tylko do realizacji swoich
o czestotliwosci radiowej (RF) wewnetrznych funkgcji. Poziom emisji RF jest w zwigzku z tym bardzo niski i nie
CISPR 11 powinien powodowac zaktécen w pracy pobliskiego sprzetu elektronicznego.
Emisja energii elektromagnetycznej Klasa B FL1401 nadaje sie do uzytkowania we wszelkich obiektach oprécz budynkéw

o czestotliwosci radiowej (RF)
CISPR 11

mieszkalnych oraz tych, ktére sa bezposrednio podtagczone do publicznej sieci
zasilania niskiego napiecia zasilajacej budynki mieszkalne.
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Odpornos¢ na zaburzenia elektromagnetyczne

Lampa FL1401 przeznaczona jest do pracy w srodowisku elektromagnetycznym opisanym ponizej. Uzytkownik lampy FL1401
powinien uzytkowac urzadzenie tylko w takich wtasnie warunkach.

Test odpornosci na zaburzenia
elektromagnetyczne

Test wedtug IEC 60601

Poziom zgodnosci

Wytyczne co do sSrodowiska elektromagnetycznego

Wytadowanie elektrostatyczne
IEC 61000-4-2

+6 kV (przy zetknieciu)
+8 kV (atmosferyczne)

+6 kV (przy zetknieciu)
+8 kV (atmosferyczne)

Pokrycie podtég powinno by¢ drewniane, betonowe lub ceramiczne. Jezeli podtogi sa pokryte materiatem syntetycznym, wilgotnos¢ wzgledna
powinna by¢ utrzymywana na poziomie co najmniej 30%.

Szybkozmienne przejsciowe
sygnaty elektryczne i impulsy

+2 kV dla linii zasilajacych
+1 kV dla linii wejscia/wyjscia

+2 kV dla linii zasilajacych
+1 kV dla linii wejscia/wyjscia

Jakos¢ energii elektrycznej dostarczanej z sieci zasilajgcej powinna odpowiadac jakosci energii, w jaka zaopatrywane sa typowe pomieszczenia
handlowe lub szpitalne.

IEC 61000-4-4
Przepiecie +1 kV sygnat symetryczny +1 kV sygnat symetryczny Jakos¢ energii elektrycznej dostarczanej z sieci zasilajgcej powinna odpowiadac jakosci energii, w jaka zaopatrywane sa typowe pomieszczenia
IEC 61000-4-5 +2 kV sygnat niesymetryczny +2 kV sygnat niesymetryczny handlowe lub szpitalne.

Zapady napiecia, krétkie przerwy
w zasilaniu oraz wahania napiecia
wejsciowego linii zasilajacych

IEC 61000-4-11

< 5% Ug (>95% spadek Uy)

40% U7 (60% spadek Uy) przez 5 cykli
70% Uy (30% spadek Uy) przez 25 cykli
<5% Uy (>95% spadek Uy) przez 5 sekund

< 5% Ug (>95% spadek Ug) przez 0,5 cyklu
40% U7 (60% spadek U;) przez 5 cykli
70% Ut (30% spadek Uy) przez 25 cykli
<5% Uy (>95% spadek Uy) przez 5 sekund

Jakos¢ energii elektrycznej dostarczanej z sieci zasilajacej powinna odpowiadac jakosci energii, w jaka zaopatrywane sa typowe pomieszczenia
handlowe lub szpitalne. Jezeli uzytkownik lampy FL1401 wymaga nieprzerwanej jej pracy podczas przerw w zasilaniu, zaleca sig, aby urzadzenie
byto zasilane z zasilacza awaryjnego (UPS) lub baterii.

Pole magnetyczne o 3A/m 3A/m Pola magnetyczne o czestotliwosci zasilania powinny odpowiadac poziomem typowym pomieszczeniom handlowym lub szpitalnym.
czestotliwosci zasilania (50/60 Hz)

IEC 61000-4-8

Sygnaty przewodzone o czestotliwosci radiowej 3Vrms 3Vrms Przenosnych i ruchomych radiowych urzadzen komunikacyjnych nie nalezy uzywac¢ w poblizu zadnej czesci lampy FL1401, w tym kabli,
IEC 61000-4-6 150 kHz do 80 MHz w odlegtosci mniejszej niz zalecana odlegtos¢ separacji, obliczona z odpowiedniego réwnania dla czestotliwosci nadajnika.

Sygnaty emitowane o czestotliwosci radiowej 3V/m 3V/m

IEC 61000-4-3

80 MHz do 2,5 GHz

UWAGA 1: Dla 80 MHz i 800 MHz nalezy stosowac réwnanie dla wyzszego zakresu czestotliwosci.

UWAGA 2: Powyzsze wytyczne moga sie nie stosowac we wszystkich przypadkach. Na propagacje fal elektromagnetycznych wptywa pochtanianie

oraz odbicia od konstrukgji, obiektéw oraz ludzi.

a. Natezen pdl generowanych przez stacjonarne nadajniki, takie jak stacje przekaznikowe dla telefonéw radiowych (komérkowych i bezprzewodowych)
oraz ruchomych radionadajnikéw, amatorskich radionadajnikéw i rozgto$ni radiowych AM i FM nie mozna teoretycznie oszacowac z wystarczajaca
doktadnoscig. W celu oszacowania $rodowiska elektromagnetycznego wytworzonego przez stacjonarne nadajniki RF nalezy rozwazy¢ ewentualno$¢
przeprowadzenia pomiaréw elektromagnetycznych w miejscu uzytkowania urzadzenia. Jezeli natezenie pola zmierzone w miejscu uzytkowania
lampy FL1401 przekracza stosowny poziom zgodnosci dla emisji RF podany powyzej, nalezy sprawdzi¢, czy urzadzenie pracuje prawidtowo. Jezeli w
pracy lampy wystapig jakie$ nieprawidtowosci, moze by¢ konieczne podjecie dodatkowych srodkoéw, takich jak zmiana ustawienia lub przeniesienie
urzadzenia.

b. W zakresie czestotliwosci od 150 kHz do 80 MHz natezenie pola nie powinno przekracza¢ 3,0 V/m.

UWAGA 3: U7 oznacza napigcie zasilania sieciowego AC przed zastosowaniem poziomu testowego.
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Zalecana odlegto$¢ separacji
d=12P

d =1,2 /P 80 MHz do 800 MHz
d = 2,3 /P 800 MHz do 2,5 GHz

gdzie P oznacza maksymalng moc znamionowa nadajnika w watach (W) wedtug danych producenta nadajnika, a d zalecang odlegtos¢
separacji w metrach (m).

Natezenia p6l generowanych przez stacjonarne nadajniki RF, uzyskane z pomiaréw elektromagnetycznych w miejscu uzytkowania urzadzenia?,
powinny by¢ mniejsze niz poziom zgodnosci we wszystkich zakresach czestotliwos’cib.

W poblizu urzadzen oznaczonych ponizszym symbolem moga wystapic¢ zaktécenia.
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Odlegtosc separacji pomiedzy przenosnymi i ruchomymi radiowymi urzadzeniami komunikacyjnymi a lampa FL1401

Lampa FL1401 jest przeznaczona do pracy w srodowiskach elektromagnetycznych, w ktérych emitowane zaburzenia RF sg
kontrolowane. Klient lub uzytkownik FL1401 moze zapobiec zaktéceniom elektromagnetycznym, zachowujac zalecang ponizej
minimalng odlegtos¢ pomiedzy przenos$nymi i ruchomymi radiowymi urzadzeniami komunikacyjnymi (nadajnikami) a FL1401,
ktora zalezy od maksymalnej mocy wyjsciowej tych urzadzern komunikacyjnych.

Maksymalna Odlegtos¢ separacji w zaleznosci od czestotliwosci nadajnika

Znamionowa moc 150 kHz do 80 MHz 80 MHz do 800 MHz 800 MHz do 2,5 GHz
wyjsciowa nadajnika d=12+P d=12+P d=23+P

0,01 0,12 m 0,12 m 0,23 m

0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m

1 1,2m 1,2m 23m

10 3,8m 3,8m 7,3m

100 12m 12m 23 m

Dla nadajnikéow o maksymalnej mocy wyjsciowej nie wymienionej powyzej zalecang odlegtos¢ separacji d w metrach (m) mozna
oszacowac za pomoca réwnania odpowiedniego dla czestotliwosci nadajnika, gdzie P oznacza maksymalng znamionowg moc
wyjsciowa nadajnika w watach (W) wedtug danych jego producenta.

UWAGA 1 Dla 80 MHz i 800 MHz nalezy stosowac rownanie dla wyzszego zakresu czestotliwosci.

UWAGA 2 Powyzsze wytyczne moga nie mie¢ zastosowania we wszystkich przypadkach. Na propagacje fal elektromagnetycznych
wptywa pochtanianie oraz odbicia od konstrukgcji, obiektéw oraz ludzi.
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FLASHZlite 1401

Kullanim Kilavuzu

Uriiniin Tanimi

Discus Dental FLASHIite1401(bkz. Sekil 1) foto-baslatan
kamforkinon (CQ) iceren kompozit maddelerin polimerizasyonu
icin i1sik yayan diyot (LED) kullanan ve bu alanda yeni bir ¢igir
acan bir LED dental tedavi isigidir. Bir gelismis LED, mikro-
kontroldr ve bir lityum-iyon pilin birlesmesi FLASHIite1401'in
halen mevcut standart halojen tedavi isiklarina esdeger veya
daha iyi tedavi guicli sunan en gelismis, tasinabilir ve gii¢li LED
dental tedavi isiklarindan birisi yapmaktadir.*

FLASHIite1401, kamforkinon ile yapilan rtinlerin hizh, gtvenilir
ve etkin polimerizasyonunu saglamak icin gerekli dalga boyu
araligini (460-480 nanometre) saglamak icin en karmasik LED
teknolojisini kullanmaktadir.

FLASHIite1401 bir yandan inanilmaz derecede gti¢lii iken diger
yandan kullanimi kolay olacak sekilde tasarlanmistir. Tedavi
zamanlarini belirlemek icin karisik digme siralarini ezberlemeye
gerek yoktur. FLASHIite 1401, agma/kapama icin tek dokunuslu
calisma sistemine ve 10 saniye aralikli tedavi zamanlari igin sesli
gOstergeye sahiptir. Hafif ve ergonomik bir tasarima sahip olup,
egimli bir uzantiya sahiptir ve boylelikle agiz boslugunun her
tarafina kolayca maksimum dizeyde erisim saglayip son derece
etkili bir tedavi saglar.

*[stenirse bu calisma temin edilebilir.

icindekiler (Bak Sekil 1)

+ AC/DC Duvar Fisi Adaptori

« Kendinden Radyometreli Sarj Aleti Kaidesi
« FLASHIite 1401

+ Bir Adet Yedek Mercek Kapagi

+ Bir Adet Cok Safhali Ucgen Sertlik Diski

« Kullanim Kilavuzu
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Teknik Veriler

FLASH/lite 1401

Pil: Lityum-iyon 3,6V nominal 1800 mAh
Dalgaboyu Araligi: 460-480 nm

Isik Yogunlugu: >1100 mW/cm?

Tam Dolu Pille

Toplam Siirekli

Calisma Zaman: 25 dakika

Boyutlar: Cap: 22 mm (0,86 ing)
Uzunluk: 198 mm (7,8 ing)
Agirhk: 110 gr (3,8 ons)

AC/DC Duvar Prizi Adaptorii a - Sinif Il
Giris Voltaji: 100-240V ~/ 50-60Hz / 400mA

Cikis Voltaji: 9V=/1,5A

Boyutlar: Adirlik: 64,5 mm (2,5 ing)
Cap: 62,7 mm (2,46 ing)

Agirhk: 107 gr (3,7 ons)

Parca Numarasi CR 1054

Yerlesik Radyometreli Sarj Cihazi Kaidesi - Sinif Il
Bos Pilin Sarj Siiresi: 4-5 saat

Caligma Isisi: 15°C - 45°C (55°F - 104°F)

El Aleti Takiliyken Toplam Yiikseklik: 223,5 mm (8,8 in¢)
El Aleti - Dahili Giigle Cahigir
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oiveniik i siniflandirma

1.

FLASHIite 1401 asagidaki isletim talimatlarina kesinlikle uygun
olarak kullanilmalidir. Bu Ginitenin amaci disinda herhangi bir
nedenle kullanimindan kaynaklanan herhangi bir hasardan
sorumlu degildir.

. FLASHIite 1401'i calistirmadan 6nce, 6l¢me degerleri plakasinda

belirtilen isletme voltajinin mevcut ana sebeke voltaji ile uyumlu
olmasina dikkat edin. Bu Ginitenin farkli bir voltajda calistiriimasi
Uniteye zarar verebilir. Sarj cihazinin kaidesinde bulunan ignelere
dokunmayiniz.

. Maruziyet, klinik tedavinin yapilacagi agiz boslugu bélgesi ile sinirli

tutulmalidir.

. Gorevli cihazi kullanirken hastanin temas etmemesine 6zen

gostermelidir. Isik acik oldugunda cihaz 1s1 Gretmektedir. Cihaz
dogrudan hasta temasi icin uygun degildir. Temas olmasi halinde,
rahatsizlik ortaya cikabilir.

. Sadece Discus Dental tarafindan tedarik edilen sarj cihazlari ve

adaptdrlerini kullaniniz. Ugiinci taraf sarj cihazlan ve/veya AC/DC
duvar prizi adaptorlerinin kullaniimasi Ginitenin hasar gérmesine
neden olacaktir.

. Temizleme maddelerinin dogrudan Uniteye girmesi erken

arizalanmaya yol acabilir. Bkz. Bakim ve Onarim.

. Sadece Discus Dental tarafindan yetki verilen bir temsilci tinitenin

bakimini gerceklestirebilir. Her tiirlii sorular icin liitfen Discus Dental'i
arayiniz. Telefon numaralari bu kilavuzun arkasinda verilmistir.

. Urtiker solaris veya eritropoietik protoporfirya dahil olmak tizere

foto biyolojik durum ge¢misi olan veya fotosensitize ilag tedavileri
goren hastalarda kullanmayiniz.

. Kullanim esnasinda hasta ve dis hekimi tarafindan uygun mavi isikl

filtreleyici emniyet gozltkleri takilmahidir.

. LEDISIGI
DOGRUDAN ISIGA BAKMAYIN

SINIF 2 LED URUN
470nm 15mW CW
IEC 60825-1:2001

+ [EC60601-1, EN60601-1, I[EC 60601-1-2, CAN/CSA C22.2 No.601.1-
M90 standartlarina uygundur.

Kutunun Agilmasi / Kurulum

1. Kutudan cikan tlim parcalarin listedekilerle ayni oldugundan emin
olmak icin kontrol edin.

2. Kutudaki tim parcalar kutudan cikarin.

3. AC/DC duvar fisi adaptériini sarj cihazinin kaidesindeki uygun
baglanti yerine takin.

4. AC/DC duvar fisi adapt6riinii en uygun AC prize takin.

5. FLASHIite 1401'i sarj cihazi kaidesine yerlestiriniz. Sarj
cihazi kaidesindeki kehribar rengi isik FLASHlite 1401'in sarj
oldugunu gosterecektir. En yiiksek performansi saglamak icin
FLASHIite1401'in ilk kullanimdan 6nce tam olarak sarj olmasina
izin verin. FLASHIite 1401'in ilk sarji ortalama olarak yaklasik 4-5
saat siirecektir. Unite tam olarak sarj oldugunda gdsterge yesile
donecektir. Kullanilmadigi zamanlarda sarj cihazinda tutunuz.
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FLASHIite 1401 mercek bashgt ile birlikte temin edilmektedir. Kullanimi
kolay tek dokunmali a¢/kapa diigmesi ile calisir. Isigi agmak veya
kapatmak icin diigmeye bir defa dokunmaniz yeterlidir.

Calisma Siiresi

Maksimum 6 dakika icinde, sogutma zamani kullanim zamaninin iki
kati olmak tizere, kesintili olarak 10-40 saniye arasinda tedavi sunar.
Kullanimda olmadigi zaman sogutmak icin cihazi sarj cihazina takiniz.

FLASHIite 1401, kalan pil dmrii dahil olmak tzere Gnitenin islevlerini
izlemek Uzere bir mikro-islemci ile donatilmistir. FLASHlite 1401
asagidaki gibi pek ¢ok ses sinyali ile donatilmistir:

Zamanlama

Sesi 10 saniyede bir bip, 20 saniyede iki bip, 30 saniyede (g bip,
40 saniyede dort bip, 50 saniyede bes bip, 60 saniyede 6 bip

ve kullanici tarafindan gii¢ diigmesine basilarak manuel olarak
kapatilmasina kadar (ses ¢ikmaz) bu stireg siirekli tekrarlanir.

Alarmlar

15 yavas bip pilin azaldigini,

15 hizh bip asirt 1sindigini belirten uyari verir.

Not: Harici sicaklik 50 0C'ye vardiginda, tinite kapanir ve 15 hizli
bip sesi gikarir.

Mercek Bashgi (Bkz. Sek. 2)

Mercek basligi her kullanimdan 6nce FLASHIite1401'in optik ciktisini
bozabilecek lekeler, cizikler, catlaklar veya yabanci cisimlerin olup
olmadigini gdrmek icin kontrol edilmelidir. Mercek basliklarinin her
2-4 haftada (Madde #CR1024) degistirilmesi tavsiye edilir. Degistirmek
icin, mevcut mercek bashgini saat yontnin tersine dondurerek gikarin
ve saat yonuinde cevirerek yenisini takin. Asiri sikmayin. Hizalama igin
mercek bashiginin altina bir O-halkasi monte edilir. Mercek bashg
degistirilirken O-halkasini yerinde tutun.

Koruyucu Plastik
En Ust dlizeyde korunma saglamak icin, her yeni hasta icin temiz
bir plastik koruyucu kullanmanizi tavsiye ederiz. (Madde # CR1033)

Tedavi Siireleri

VLC (goriilebilen 151kl tedavi) malzemelerinin farkli olmasi nedeniyle
tedavi siiresi farkli olacaktir. Tavsiye edilen tedavi stireleri icin

Uretici tarafindan sunulan riin talimatlarina goz atin. Discus Dental
tarafindan uretilen Matrixx kullaniyorsaniz, bu kompozit malzemeler
2-3 mm kisimlarla yaklasik 20-40 saniye aralikta kullanildiklarinda ideal
sonug saglarlar. Yeni malzemeleri in vivo olarak kullanmadan 6nce
HER ZAMAN sinama testinden gegirin.
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Cok Safhali Ucgen Sertlik Diski

Yeni ¢ok safhali tiggen sertlik diski kompozit renklerin degisik
derinlik ve tonlarini secmenize olanak saglar. Ucgendeki her nokta
farkl bir renk derinligi saglar (2, 3 veya 4 mm). Bu ticgen disk plastik
maddeden yapilmis olup tedavide kullanilan kompozitin 6zelliklerine
benzer ézelliklere sahiptir. Hazirlanan tedavi maddesinin tonunu ve
koyulugunu ayarlamak icin istenen miktardaki kompoziti ticgenin
"hazirlama" tarafindaki kisma koyun. Uretici tarafindan tavsiye edilen
stire boyunca malzemeleri hazirlayin. Sonra, tungsten karbide aletle
"test" tarafini kaziyarak hazirlanan malzemenin yeterli sertlikte olup
olmadigini kontrol edin. Malzemenin sertligini diskin etrafindaki
ylzeyin sertligiyle karsilastirarak dl¢lin. Hazirlanan malzemenin
ylzeyinin sertliginin disk malzemelerinin yiizeyinin sertligiyle ayni
veya daha sert olmasi gerekir. Disk 75 +/- 5 Barcol sertligine sahip
olup malzemenin tam olarak hazir oldugunu gdsterir.

Not: Hazirlanan kompozit malzemeler cevreleyen disk yiizeyinden
daha yumusaksa bunun nedeni isik ¢ikisinin yeterli diizeyde olmamasi
veya kompozit malzemelerin kalitesinin iyi olmamasidir. Isik gikisini
saglamak icin, initenin tam olarak sarj edildiginden emin olun

ve FLASHIite1401 sarj cihazi kaidesindeki yerlesik radyometre
lzerindeki yogunlugu test edin. Ayrica Ureticinin kompozit

malzeme talimatlarina da g6z atin.

Dahili Radyometreli Sarj Cihazi

FLASHIite 1401 sarj cihazi, doruk seviyede tedavi performansi
saglayacak sekilde tasarlanmistir. Sarj etmek icin, FLASHlite 1401
temas tarafi asagiya gelecek sekilde sarj cihazina yerlestirin.

(Bkz. Sekil 3) Sarj cihazi kaidesindeki isik gostergesi (Bkz. Sekil 4)
gerekli bilgileri size verecektir:

« Kehribar Rengi Isik - Unite sarj oluyor
+ Yesil Isik - Unite % 100 dolu

Not: Pili ilk kez olarak tamamen doldurduktan sonra, FLASHIite 1401
1sik sarj durumunu gosterse dahi (kehribar rengi 151k) sarj islemi
sirasinda da kullanilabilir.

Optimal performans saglamak icin, kullaniimadigi zaman FLASHlite
1401'i yeniden sarj kaidesine yerlestiriniz.



Cikis Yogunlugunun Olciilmesi

Istk yogunlugunu (>1100mW/cm?) dogru olarak él¢mek icin sarj
kaidesinin icine yapilmis isik gostergesi kullanilabilir. (Bkz. Sek. 4).
Uniteden cikan isik yogunlugunu él¢mek icin mercek ucunu
dogdrudan sarj cihazinin kaidesindeki siyah apertiire (agiklik) koyun.
FLASHIite1401'i dogrudan apertiir tizerine tutarken mavi agma/
kapama diigmesine basarak FLASHIite 1401'i calistirin. Sarj cihazi
kaidesi icinde 4 mavi gosterge 1511 bulunmaktadir. Gosterge 1siklari
FLASHIite1401 ucu aciklik Gzerine yerlestirilerek FLASHIite1401
calistinlincaya kadar gériinmeyecektir. Aydinlatma saglayan
gosterge isiklarinin sayisi, 151k gikisini belirleyecektir:

+ 4151k: %100 151k yogunlugu mevcut
+ 31s1k: %80 151k yogunlugu mevcut
+ 2151k: %60 151k yogunlugu mevcut
+ 11s1k: %40 151k yogunlugu mevcut

Isik yogunlugu sadece FLASHIite1401 sarj cihazi ile dogru bicimde
tespit edilebilir. FLASHIite1401'in 151k yogunlugu cikisini lgmek igin
tasinabilir ve/veya elde tutulan radyometreleri kullanmayin; bu tir
radyometrelerin toplam spektrum ¢ikisi dlgtimtinde farkli sonuglar

verdigi kanitlanmistir. FLASHIlite 1401'in ¢ikis yogunlugunu 6lgmek icin

sadece verilen sarj cihazini kullanin. Yeni malzemeleri in vivo olarak
kullanmadan 6nce mutlaka sinama testinden gegirin.

Sinif Il Techizat

k B Tipi Takilan Kisim
Uyan K Geri Kazandirma veya Atilmasi

LED Isigi

> > @
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Her kullanimdan sonra FLASHlite cihazini sarj yuvasina koyun. Cihazin
alt tarafindaki sarj temas noktalarini ve sarj kaidesindeki sarj ignelerini
her zaman temiz ve kuru tutmaya gayret gosterin. Mercek bagliklarini
zorlamayin, zorlama sonucu oluklarin hasar gérmesine neden olur

ve mercek basliklarini degistirmede sorunlar cikabilir. O-Halkasini
¢ikarmayin.

Tavsiye edilen dezenfekte malzemeleri:

+ < %3,4 Gluderaldehyde soliisyonu

+ %70 Isopropil alkoll

+%1,5 Fenol

- Katenary (Quatenary) amonyak

ic kisimlarinin 1slanmamasina dikkat edin.

Atilmasi: Cihazi piliyle birlikte bulundugunuz Glkedeki yasalar uyarinca
ortadan kaldirin. Litfen atmak icin bulundugunuz yerdeki temsilciyle
temasa gegin.

Tasima ve Depolama
Ortam Isisi

Goreceli Nem
Atmosfer Basinci

4F - 104F (-20C - 40C)
%10 - %90

0,5atm - 1,0atm
(500hPa - 1060hPa)

Garanti

Discus Dental FLASHIite1401 cihaziniz icin satin alma tarihinden
baslayarak ve normal kullanim kosullari altinda malzeme ve iscilik
alanlarinda 24 ay garanti sunar. Bu 24 ay garanti stiresinde Discus
Dental bozuk bir cihazi onaracak veya bir yenisiyle degistirecektir.

Baska sorunuz varsa veya (riin hakkinda bilgi almak isterseniz liitfen
Discus Dental Miisteri Hizmetleri ile temasa gegin. Telefon numaralari
bu kilavuzun arkasinda verilmistir.

Yanlis kullanim, gerekli 6zeni gostermeme, kaza veya bilerek zarar
verme gibi durumlardan kaynaklanan hasarlar garanti kapsami
disindadir.

Sorun Giderme Kilavuzu

Sorun

Nedeni

Coziim

1 Sirekli yavas bip

Pil zayif.

Pili sarj edin. Pil zayiflarsa, 1511 agik tutmak icin yeterli glic olmayinca
15tk sonecektir.

2 Sdrekli hizli bip

Cihaz asiri 1sinmis.

Elle tutulan cihazi sarj cihazina yerlestirin. Cihazin sogumasina izin verin.

3 Ug(3Bip,
Isik yok
Isik yok, bip sesi yok

Cihaz dogru calismiyor.

Misteri servisi ile irtibata gegin.

4 lsik yanip soniyor/ titrek

Pil zayif.

1- Cihazi 3-5 glin boyunca devamli sarj edin.
2- Sorun devam ederse, musteri servisi ile irtibata gegin.

5  Mercek bashgi catlamis

Diisme sonucu hasar.
Temizleme malzemesinin asiri
kullanimindan kaynaklanan

hasar.
Mercek kapaginin asiri
sikistirlmasi.
Kullanimdan kaynaklanan
asinma.

1- Saat yoniinin tersine dondiirerek mercek kapagini dikkatlice ¢ikarin.
2- Yeni mercek kapagdini takin, saat yoniinde dondurip sikistirin,

6 Istk tamamen sarj olmus
(yesil yaniyor), ancak
kullanirken bip sesi
cikariyor.

Aletin alt kismi veya
sarj uglar pislenmis.
Pil zayif.

1- Sarj kaidesinin fisini cekin.

2- Pislikleri silmek icin sarj uclarini silip temizleyin. Kaidenin icine hig sivi
girmemesine 6zellikle dikkat edin.

3- Aletin altinda pislik olmadigindan emin olmak icin kontrol edin.

4- Sarj kaidesinin fisini takin ve el aletini kaideye koyun.

Elektromanyetik Emisyonlar

FL1401 asagida belirtilen elektromanyetik ortamda kullanima uygundur. FL1401 misterisi veya kullanicisi cihazin bu ortamda

kullanilmasini garanti etmelidir.

Emisyon testi Uyumluluk Elektromanyetik cevre - kilavuzu

RF emisyonlari Grup 1 FL1401 sadece dahili islevleri icin RF enerji kullanir. Bu ytizden, RF emisyonlari cok disuktir ve
CISPR 11 yakindaki elektronik cihazlarda parazit yaratmasi mimkin degildir.

RF emisyonlari Sinif B FL1401, evsel amaglarla kullanilan binalari besleyen kamu diisiik voltajl gii¢ kaynagi sebekesine

CISPR 11

dogrudan bagli cihazlar ve evde kullanilan cihazlar disinda butin tesisatlarda kullanima uygundur.
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Elektromanyetik Bagisiklik

FL1401 asagida belirtilen elektromanyetik ortamda kullanima uygundur. FL1401 misterisi veya kullanicisi cihazin bu ortamda

kullaniimasini garanti etmelidir.
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Bagisikhik Testi

IEC 60601 test diizeyi

Uyumluluk diizeyi

Elektromanyetik ortam kilavuzu

Elektrostatik bosalma (ESD)
IEC 61000-4-2

+6 kV temas
+8 kV hava

+6 kV temas
+8 kV hava

Yerlerin tahta, beton veya seramik kapli olmasi gerekir. Yerde sentetik maddeden déseme varsa, géreceli nem an az %30 olmalidir.

Elektriksel hizli transiyent patlama
IEC 61000-4-4

+2 kV gti¢ hatlari igin
+1 kV giris/cikis hatlari iin

+2 kV gii¢ hatlari igin
+1 kV giris/cikig hatlari igin

Ana trafodaki gli¢ kaynagi normal isyeri veya hastane ortamdakilerle ayni olmalidir.

Voltaj Artisi
IEC 61000-4-5

+1 kV diferensiyal modu
+2 kV genel mod

+1 kV diferensiyal modu
+2 kV genel mod

Ana trafodaki glic kaynagi normal isyeri veya hastane ortamdakilerle ayni olmalidir.

Voltaj azalmalari kisa sureli kesintiler
kullanicisi ve gii¢ kaynagindaki degismeler
IEC 61000-4-11

< %5 U (>%95 azalma Uy)

%40 U; (% 60 azalma Ug) 5 devir icin
%70 Uz (%30 azalma Uy) 25 devir icin
<%5 Ug (>%95 azalma Uy) 5 san. Igin

< 5% Ug 0,5 devir iin (>95% azalma Uy)
%40 Ut (% 60azalma Uyg) 5 devir icin
%70 Uz (%30 azalma Uy) 25 devir icin
<%?5 Ug (>%95 azalma Uq) 5 san. Igin

Ana trafodaki gli¢ kaynagi normal isyeri veya hastane ortamdakilerle ayni olmalidir. FL1401 ana trafodaki gli¢ kesilmelerinde kesintisiz
calisma gerektirirse, FL1401 cihazinin bir kesintisiz gli¢ kaynagindan veya bataryadan gii¢ almasi gerekir.

Glig frekansi (50/60 Hz) 3A/m 3A/m Giig frekansi manyetik alanlarinin en az normal ve tipik bir is yeri veya hastane ortamindaki bir yerdekine benzer olmasi gerekir.

IEC 61000-4-8

Gegirilen RF 3Vrms 3Vrms Tasinabilen ve mobil RF iletisim cihazlari, kablolari da dahil olmak tizere, FL1401 cihazina transmitterin frekansina uygulanan degerlerden
IEC 61000-4-6 150 kHz - 80 MHz hesaplanan tavsiye edilen uzakliktan daha yakinda olamaz.

Radyante RF 3V/m 3V/m

IEC 61000-4-3

80 MHz - 2,5 GHz

NOT 1 80 Mhz ve 800 Mhz'de, daha ylksek olan frekans araligi gecerlidir.

NOT 2 Bu agiklamalar biitiin durumlarda gecerli olmayabilir. Elektromanyetik yayilma, yapilar, nesneler ve insanlardan kaynaklanan sogurma ve

yansimadan etkilenir.

Tavsiye edilen ayirim mesafesi
d=1.2P

d=1,2+/P 80 MHz - 800 MHz
d =2,3/P 800 MHz - 2,5 GHz

Burada P, verici imalatgisina gére vericinin watt (W) olarak maksimum c¢ikis giicii derecesi ve d metre (m) olarak tavsiye edilen ayirim mesafesidir.

Sabit RF vericilerinden kaynaklanan ve bir elektromanyetik saha? arastirmasi yoluyla tespit edilen alan gligleri her frekans araligindaki uygunluk

a. Telsiz (hiicresel/kablosuz) telefonlar ve arazi mobil telsizleri baz istasyonlari, amator telsiz, AM ve FM radyo yayinlari gibi sabit vericilerden gelen seviyesinden daha az olmalidir®.
alan gtigleri teorik olarak tam kesin bicimde tahmin edilemez. Sabit RF vericilerinden kaynaklanan elektromanyetik ortamin degerlendirilmesi igin,
bir elektromanyetik saha incelemesi yapilmalidir. FL1401'in kullanildigi yerdeki alan giicliniin yukaridaki gecerli RF uygunluk seviyesini almasi

halinde, FL1401'in normal calisip calismadigi gézlenmelidir. Anormal calisma gozlenmesi halinde, FL1401'in yeniden yonlendirilmesi veya yeniden

yerlestirilmesi gibi ilave dnlemler gerekli olabilir.

Asagidaki simge ile isaretlenmis techizat yakinlarinda parazit ortaya ¢ikabilir.

b. 150 kHz- 80 MHz frekans araligi lizerinde, alan giigleri 3,0 V/m'den az olmalidir.

NOTE 3: U; a.c. test seviyesinin uygulanmasindan dnceki alternatif akim (ac) ana sebeke voltajidir.
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Tasinabilir ve mobil RF iletisim techizati ve FL1401 arasindaki ayirim mesafesi

FL1401, istyan RF bozukluklarinin kontrolli oldugu bir elektromanyetik ortamda kullanima uygundur. FL1401 mdsterisi veya

kullanicisi, iletisim techizatinin maksimum ¢ikis gticline gére, tasinabilir ve mobil RF iletisim techizati (vericiler) ve FL1401 arasinda

bir minimum mesafe saglayarak elektromanyetik miidahalenin engellenmesine yardimci olabilir.

Transmitter frekansina gore ayrilma uzakligi ¢ikis

Maksimum élgiim 150 kHz - 80 MHz 80 MHz - 800 MHz 800 MHz - 2,5 GHz

giicii transmitter d=1,2/P d=1,2P d=23+P
0,01 0,12 m 0,12 m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m

1 1,2m 1,2m 23m

10 3,8m 3,8m 7,3m

100 12m 12m 23 m

Yukarida belirtilmeyen bir maksimum ¢ikis gliclindeki vericiler icin, metre (m) cinsinden tavsiye edilen ayirim mesafesi, vericinin
frekansi icin gegerli olan denklem kullanilarak tahmin edilebilir. Bu denklemde, P verici imalatcisina gore vericinin watts (W)
olarak maksimum ¢ikis giict derecesini ifade eder.

NOT 1 80 Mhz ve 800 Mhz'de, daha yiiksek olan frekans araligina yonelik ayinm mesafesi gegerlidir.

NOT 2 Bu agiklamalar batiin durumlarda gegerli olmayabilir. Elektromanyetik yayilma, yapilar, nesneler ve insanlardan
kaynaklanan sogurma ve yansimadan etkilenir.
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FLASHZlite 1401

PYKOBObCMBO no s3Kcni1yamayuu

OnucaHue npu6opa

Mpunbop FLASHIite 1401 ¢pmpmbl Discus Dental (cm. pucyHok 1) —
PEBOIIOLNOHHbIN CBETOANOAHBIN CTOMATONIOTMYECKINIA
doTononumepuzatop. na nonumepraumm KOMNO3nTHbIX
MaTepuasnoB, CogepKallnx B Kauectse ¢poTokaTanmsaTopa
KaMPOPOXMHOH, B HEM UCMOSb3yeTcA U3MyYatoLuii CBETOANOA,.
CBETOAMOA C NOBbILEHHON CBETOOTAAYEN, MAKPOKOHTpONNep
W NINTUA-NOHHbBIV aKKyMyNIATOP AenatoT nonnmepusaTop
FLASHIite 1401 ogHMM 13 Hanbonee coBepLUEHHbIX,
NopTaTUBHbIX N SOPEKTUBHBIX CTOMATONIOMMYECKIMX
cBeTOAMOAHbIX GOTOMONMMEPU3AaTOPOB, UMEIOLLMXCA Ha
PbIHKE Ha cerofHALWHWI feHb. [1o cBoen nonumepusyoLen
CNOCOBHOCTY OH PaBeH UM NPEBOCXOAUT CTaHAAPTHYIO
CBETOMONMMEPU3YIOLLYIO raloreHHyto namny.*

[lna pocTmkeHun Tpebyemoro aranasoHa BosH (460-480
HaHOMeTpPOB), HeobxoaMMOro Ana obecneyeHns ObICTPOI,
HageXHoM 1 3G HEKTUBHON NONMMeEpU3aLM MaTEPUANOB C
KaMPOPOXMHOHOM, B KOHCTPYKUmK FLASHIite 1401 npumeHeHa
Hav6onee coBepLUeHHasA CBETOANOAHAA TEXHONOTUA.

FLASHIite 1401 Heob6bluaiHO 3¢ dEKTBEH U B TO e Bpems
NpPOCT B NPUMeHeHNN. HeT Hy bl 3anOMUHaTb CIOXKHbIe
KOMOMHALMM HaxaTnA KHOMOK AnA BbI6opa NPOAOKATENbHOCTY
nonvmepusauun. FLASHIite 1401 BkntoyaeTcs v oTKoYaeTca
OIHUM Ha)KaTeM Ha KHOTKY, a Ana otcyeTa 10-ceKyHAHbIX
VNHTEpPBanoB NoAMMepM3aLmmn B Hem NpeayCcMOTPEH 3BYKOBOW
curHan. JIerkmim SproHOMYHbIA AN3aliH C U30THYTOWN HacapKowm
obecrneyrBaeT MakcrMMasibHOe NMOKPbITE POTOBOW MONOCTY,
No3BoJIsAA C MaKCUMasbHOM 3G dEKTUBHOCTLIO 06paboTaTh
nobble camble CNOXKHbIE YYACTKM.

*Pe3yanaTb| nccnefoBaHna moryTt 6bITb npenocTtasneHbl NO 3anpocy.

KomnnekTHOCTb (cm. puc 1)

© CeTeBOW apanTep-BbiNnpAMUTENb

® [MopcTaBKa € 3apAfHbIM YCTPONCTBOM 1 BCTPOEHHBIM PafOMETPOM

© FLASHIite 1401

® OZIIH CMEHHBI KONMaYoK AJ1A INH3bI

© OIH MHOTOC/IOMHbIN TPeYroNbHbIN ANCK ANA onpefeneHns TBepaoCTH
nonvmepm3samm

® PyKOBOACTBO MO 3KCMyaTauum

TexHnueckne XapaKTepucTtukn

FLASH/lite 1401

AKkymynaTop: JINTN-noHHbIN 3,6 B (HoMUHanbH.), 1800MAY
[AvnanasoH gnuiH BonH:  460-480 HM
Cuna cBeTa: >1100 mB1/cm?
CymmapHoe BpeMs HenpepbiBHOW
paboTbl NPN NONHOCTbIO 3aPSPKEHHOM
aKkymynarope: 25 MUHYT
Fa6apurbi: [Luametp: 22 mm (0,86 Atorima)
[LnvHa: 198 mm (7,8 gronma)
Bec: 108 1 (3,8 yHUMM)

CeTeBoli aganTep-BbinpAMuTenb - knacc Il
BxopgHoe HanpsxeHune: 100-240B ~/ 50-60Iy / 400MA
BbixopHoe HanpsikeHne: 9B=/1,5A

Fa6aputbi: BbicoTa: 64,5 Mm (2,5 groima)
[nametp: 62,7 mm (2,46 proima)

Bec: 1051 (3,7 yHUmK)

Homep vactu: CR 1054

MNopcTaBKa ¢ 3apAAHbIM YCTPOIICTBOM N

BCTPOEHHbIM paguomeTpom - Knacc Il

Bpems 3apAaaKu pa3psKeHHOro aKkKymynaropa: 4-5 yacos

Pa6ouas Temneparypa: 15°C - 45°C (55°F - 104°F)

061wan BbicOTa NP BCTaBNeHHOM HaKOHe4HuKe: 223,5 mm (8,8 Atoiima)
HakoHe4HuK - C BHyTPEHHUM NCTOYHNKOM NUTaHUA
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CurHanbl BpemeHun paboTbi MHOrocnoiiHbiil TpeyronbHblii AUCK ANsA NPOBEPKN TBEPAOCTM

—_

. FLASHIite 1401 gomeH MCNoNb30BaTbCA B CTPOrOM COOTBETCTBIN
C NPUBEAEHHBIMI HIKE UHCTPYKLMAMM MO SKcnnyaTauuu. Discus
Dental He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a KaKMe-nbo noBpexaeHNs,
npow3oLueLIne BCeaCcTBUE NPYMEHEHNA AaHHOTO U3fenna Ans
KaKuX-nnbo 1HbIX Lenei.

. Mepep BkntoyeHnem FLASHIite 1401 ybeaumTech B TOM, YTO CETEBOE

HanpAXeHWe COOTBETCTBYET pabouemy HanpAXKeHUIo, yKa3aHHOMY

Ha TabnMuKe C TEXHUYECKNMU XapaKkTepucTKamm. Mcnonb3osaHue

[PYroro HanpsKeHUA MOXET NPUBECTY K NOBPEXAEHI0 npubopa.

He KacanTecb KOHTaKTHbIX LUTbIpel NOACTaBKM C 3apALHbIM

YCTPOICTBOM.

Bo3speiicTBrie nprbopa AOMKHO OrpaHNYMBaTLCA TOi 06/1aCTbio

MONOCTU PTa, KOTOPaA MOANEXNT IeYeHI0.

4. Onepatop AOMKEH CeAuUTb, YTOObI NaLMEHT He Kacanca
paboTatoluero npubopa. Mpu BKIOYEHHOM CBETOBOM NyuKe Npnbop
BblpabatbiBaeT Tensno. Mpnbop He foMmKeH HENOCPe[CTBEHHO
KacaTbcA nauyeHTa. [pPMKOCHOBEHVe nauyeHTa K nprbopy MoxeT
COMPOBOXAATBCA HEMPUATHBIMU OLLYLEHVAMN.

. [lonXHbI MCNONb30BaTbCA TONbKO OPUTMHANbHbIE 3apAAHbIE
ycTpoiicTBa 1 aganTepbl nponssoAcTBa Discus Dental.
Vicnonb3oBaHue 3apAgHbIX YCTPONCTB U CeTeBbIX ajanTepos 6/10KOB
nuTaHuA Apyrux Gupm NprBeaeT K NOBpEXAeHMI0 npubopa.

6. He fonyckaiite NPOHMKHOBEHUA YNCTALMX CPEACTB BHYTPb Npr6opa,
MOCKO/bKY 3TO MOXET NPUBECTY K NPeXAeBPEMEHHOMY BbIXOAY
npubopa 13 cTpos. Cm. "TexHu4eckoe 06C/yXusaHue U yxoo"

. O6cnymBaHe NpMbopa MOXeT OCYLLECTBAATLCA TONbKO B

aBTOpM30BaHHOM NpeacTaButenbcTee Discus Dental. Mo no6bim

Bonpocam obpallanTech, noxanyiicTa, B komnanuio Discus Dental

Mo HoMepam, NPUBELEHHbBIM Ha MOCNeAHeN CTPaHNLEe 3TOro

PYKOBOACTBA.

He npumensiiTe nprbop ona naumeHToB, nepebonesLLnxX

CBeTO-61onornyeckumm 3aboneBaHNAMY, BKMOUas CONHEUHYIo

KpanusHuuy (urticarial solaris) nan apntponostuyeckyto

npotonopdupuio (erythropoietic protoporphyria), nunn

NPUHAMAIOLLMX CBETOUYBCTBUTENBHbBIE Npenaparbl.

9. Mpw 1cnonb3oBaHUM NPUOOPA U NALMEHT, 1 NeyaLLmit CTOMaTonor

AOMKHbI HaZleBaTb 3aLLMTHblE OYKY, He MPOMyCKaloLLyie CUHUI CBET.

N

w

w
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o

CBET CBETOANOAA
HE CMOTPETb HABCTPEYY N4y

CBETOAUOAHBINA NPOAYKT KNACCA 2
470nm 15nmW CW
IEC 60825-1:2001

MsBneyeHmne ns ynakoBku / Hactponka
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+ Cootsetctyer cTaHfaptam: [EC 60601-1, EN60601-1, IEC 60601-1-2,
CAN/CSA C22.2 No.601.1-M90

1. Y6eautecb B HaNMUMK BCEX YACTEN, BXOAALLMIA B KOMMEKT
NOCTaBKWY, UCNOAb3yA ANA 3TOTO NpUnaraemblin CNNCOK.

2. /3BnekuTe BCe YacTu 13 KOPOOKU.

3. BcTaBbTe ceTeBOV afanTep 610Ka NUTaHKA B COOTBETCTBYIOLLEE
rHe3[0, PacroNoXeHHoe C3aAun NOACTaBKM C 3apAAHbLIM
YCTPOWCTBOM.

4. BctaBbTe BUNKY CeTeBOro apantepa 61oKa NUTaHNA B PO3eTKy ceTu
repemMeHHOro Toka.

5. Bctasbre FLASHIite 1401 B nofcTaBKy € 3apAfHbIM YCTPONCTBOM.
VHpmKaTop Ha NOACTaBKe C 3apAAHbIM YCTPONCTBOM OyfeT
CBETUTbCA XKENTbIM LiIBETOM, 03Hauas, uto FLASHIite 1401 B
[aHHBI MOMEHT 3apsaeTcs. YTobbl [OOUTCA HaUMyyLINX
3KCMN/yaTaLMOHHbIX NOKa3aTenel, cefyeT NoNHOCTbIO 3apAANTL
akkymynatop FLASHlite 1401 nepen nepBbiM 1CMONb30BaHKEM.
B cpegHem, nepsoHavanbHas 3apagka FLASHIite 1401 3aHumaet
npnbnm3nTenbHo 4-5 yacos. Koraa akkyMynaTop NoaHOCTbIO
3apsKeH, HAMKaTOp GyaeT CBETUTLCA 3eNeHbIM LBeToMm. Koraa
npnbop He UCMOMb3YeTCA, XPaHUTE ero B 3apAfHOM YCTPONCTBE.

FLASHIite 1401 nocTaBnAeTCA C YCTAHOBNEHHbBIM KOMMAYKOM AN
NIMH3bI. BKNtoueHwe / BbiKnoYeHne nprubopa ocyLLecTBnseTca
OAHOKPATHbIM HaxaTem Ha KHOMKY. [1nA Toro, 4tobbl BKMOYMTL UK
OTKAIOUNTb NPUOOP, AOCTAaTOYHO NNLLb OAVH Pa3 HaxaTb Ha KHOMKY.

Pa6ounii yukn

Linknbl nonumepwusauum gnutenbHocTbio oT 10 go 40 cekyHg,
yepepytoLLmecs C neprofamm oxnaxaeHna B 2 pasa bonbluen
AAMTENbHOCTW. MaKCMManbHas MPOAoMKUTENbHOCTb paboyero
LMKna - 6 MUHYT. Korga nprnbop He MCnonb3yeTcs, CTaBbTe ero Ans
OXNaXAeHNA B MOACTaBKY C 3apAAHbLIM YCTPOWCTBOM.

FLASHIite 1401 cHabxeH MUKPOMPOLLECCOPOM, KOHTPONMPYIOLM
GyHKLUMOHMpPOBaHVe Nprbopa, B TOM UKCNe OCTaBLUEeCs Bpema
pabotbl akkymynaTopa. FLASHIite 1401 moxeT u3faBatb cnegytowme
3BYKOBbIE CUTHabI.

OpHOKpaTHbIV 3ByKOBOWM CUrHan yepe3 10 cekyHA, ABYKPaTHbIN
curHan yepes 20 ceKyHA, TpexKpaTHbIi curHan yepes 30 cekyHa,
yeTbipexKpaTHbIi curHan yepes 40 ceKyHf, NATUKPATHbIN CUrHan
yepes 50 ceKyHf, WECTUKPaTHbIN curHan yepes 60 cekyHp. [lanee
LMK NOBTOPAETCA CHOBA U CHOBA, MOKa MOMb30BaTelb He OTKMOUNT
npubop BPYyYHYI0, HaXaB Ha KHOMKY NUTaHWA (curHana He bygaer).

CurHanbl TpeBorun

15 ANMHHBIX CUFHANOoB — NPeAyNPeXAeHe O HU3KOM YPOBHE
3apsAfaakkymynaTopa.

15 KOPOTKIX CUTrHANOB — CUrHan neperpesa.

pumeyaHue: Korpa BHelWHaAA Temnepatypa focturaet 50°C, npubop
OTKJII0YAETCA, NoCNe Yero 13faeT 15 KOPOTKIX 3BYKOBbIX CUTHANOB.

Konnauok gna nuus (cm. puc. 2)

Mepen KaxabiM NpYMeHeHiem Nprbopa cnepyeT NPoBepATh

KONMayoK Ha OTCYTCTBME MATEH, LIapaniiH, TPELMH WA MOCTOPOHHUX
BELLECTB, KOTOPble MOTYT YXYALNTL cBeToBYlo otaauy FLASHIite 1401.
PekomeHayeTca Npon3BoAnTL 3aMeHy Konmnauka s IMH3 Kaxable

2-4 Hepenu (vacTb N2 CR1024). [ina aToro cnepyeT NpocTo OTKPYTUTH
CTapblil KONMAYOK, BPALLAA €ro NPOTYB YaCOBOW CTPENKM, U NPUKPYTUTL
HOBbI KONMAYOK, BPaLLas ero no 4acoBow cTpenke. He npuknagpiBaite
60nbLLIOoro ycunua. [inA BbipaBHUBaHNA KOMMauKa OH yCTaHaBNMBaeTcA
Ha ynnoTHWTeNbHOe KonbLo. [py 3ameHe Konnayka yninoTHUTeNbHoe
KOMbLIO AOITKHO OCTaBaTbCA Ha MecTe.

3awuTHaA mydra

[ins obecneyeHna MakCMManbHON 3aLLnTbl peKOMEeHYyeTca
CMOMb30BaTb YNCTbIN 3aLMTHBI NACTMACCOBBIN PyKaB Npu
06CnyKMBaHWN KaXAoro HOBOro nauyeHTa (Yactb Ne CR1033).

MpopomKnTenbHOCTb NONUMepN3aLun

MPOAOMKMTENBHOCTD NONIMMEPN3ALIMI MOXKET N3MEHATHCA B
3aBUCKYMOCTM OT NPUMEHAEMOrO GOTOMONMMEPU3YIOLLErOCs
MaTepuana. PekomeHpyemas NpoAoKNTENbHOCTb NOANMepPH3aLni
[OMKHa ObITb yKa3aHa B MHCTPYKLMAX MPOU3BOAMTENA MaTepuana.
B cnyyae npumeHeHra KOMMNO3NTHbIX MaTepuranos Matrixx
npown3soacTBa Discus Dental onTumanbHble XapakTepucTuKiy
LOOCTUralTCA NPY NPOZOMKATENbHOCTI Nonnmepr3aumn 20-40
CeKyHf € npopsixeHviemM 2-3 Mm. [pexae Yem NPUMEHATb BnepBble
ncnonb3yemble Matepuansl Ha Yenoseke, ux BCEFA cnepyet
npeABapuTeNbHO NCMbITbIBATb.
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HOBbI ! MHOTOCNONHBIV TPEYroNbHBIN AVCK ANA NPOBEPKY TBEPJOCTY
MO3BONAET NPOU3BOANUTL 3aMePbl KOMMO3UTHBIX MOKPbITINA Pa3NNUHON
TONLWMHBI. KaXabli yron TpeyronbHyKa NpefHa3HaueH 41a 3aMepa
onpeaeneHHoNn TONLWWHbI (2, 3 v 4 Mm). TpeyronbHbIA AVUCK U3rOTOBAEH
13 NAACTUYHOTO MaTepiana, NOBTOPAIOLLEro CBOVCTBA OTBEPXAAeMOro
KOMMo3uTa. YTobbl N3MEPUTD TONLLMHY OTBEPXKAEHMSA, CrlepyeT
pa3mecTuTb Tpebyemoe KONMYeCTBO KOMMO3MTa B COOTBETCTBYOLLee
yrnybneHvie "nonumepr3yemoii” CTopoHbl TpeyronbHUKa.
lMonumepw3yiite MaTepran B TeYeHle BPeMeHH, YKazaHHOro
npou3soauTenem. 3atem onpefenuTe TBEPAOCTb NONVMEPU30BaHHOTO
MaTepuana. [lnA 3Toro BbiNOMHNTE COCKOO C «ACTbITYEMOi»
MOBEPXHOCTM C MOMOLLbIO MHCTPYMEHTa 13 Kapbupa Bonbdpama.
3aTem npoBepbTe TBEPAOCTb NONMMEPK3VPOBAHHOTO MaTepuana,
rnovapanas «TecTypyemyio» NoBEPXHOCTb C MOMOLLbIO MHCTPYMEHTa

13 Kapbupa Bonbdpama. M3mepbTe TBEPAOCTb STOM NOBEPXHOCTM MO
OTHOLLIEHNIIO K OKPY»aloLLiell ee MoBePXHOCTM Ancka. [loBepxHOCTb

Mo MepK30BaHHOTO MaTepiana AoMKHa ObITb Takow e TBepAoN uin
ellie TBePXKe, YeM NOBEPXHOCTb AnCKa. [Inck obnafaeT TBepAOCTbIO (MO
Bapkony) 75 +/- 5 1 COOTBETCTBYET NONHOCTbIO NOAMMEPK30BAHHOMY
maTepuany.

MpumeyaHume: ecsim NOANMEPH30BAHHDBINA KOMMO3WTHbI MaTepuan
MArYe OKpYKaloLLel ero NOBEPXHOCTN ANCKa, MPUUNHOM MOXET
CIIYXWTb HEAOCTAaTOYHAA CBETOOTAAYA NGO NPYMEHEHNe
MCNOPYEHHOro MaTepuana. Ytobbl NpoBepUTb YPOBEHb CBETOOTAAUM,
cnepyeT NONHOCTbIO 3apPAAUTL NPUOOP 1 U3MEPUTL CUNYy CBETa C
NOMOLLbIO PafMOMeTPa, BCTPOEHHOTO B NOACTABKY C 3apAAHbIM
YCTpOiicTBOM. Takke CieflyeT U3yunTb MHCTPYKLMM NMPOVN3BOANTENA MO
NPUMEHEHI0 KOMMO3NUTHOrO MaTepuana.

3apsapHoe yCTPOICTBO CO BCTPOEHHbIM PaANOMeTPOM

3apapHoe yctpoiicteo FLASHIite 1401 cnyut AnA noCTOAHHOTO
nopAepKaHNa MakCMMabHbIX MapamMeTpoB noaMmepusaummn. Yrobbl
BbINONHUTL 3apAgKy FLASHIite 1401, pa3amecTnTe €ro B NOACTaBKY C
3apAAHbIM YCTPONCTBOM CTOPOHOI C KOHTaKTamu BHU3. (Cm. puc. 3).
CBeTOBOW UHAMKATOP (CM. pYC. 4) Ha NOACTaBKe C 3apAAHbIM
YCTPOIICTBOM NPefoCTaBAsAeT BCo HEOOX0AnMY UHGOpMaLMIO:

« XKenTblil LiBeT- Np16Oop 3apsKaeTcs;
+ 3eNIeHbIN CBET — NPYOOP 3apsxeH Ha 100%.

MpumeyaHue: nocne Toro, Kak Obina BbINOMHEHa NepBOHaYanbHas
nonHaa 3apagka akkymynatopa, FLASHIite 1401 moxHo ncnonb3osatb



B N11060€ BpeMs B MPOLIECCE 3apsAfAKM, AaXe eCN VHANKATOP
MNOKa3bIBAET, UTO NMPUBOP 3aPSKAETCA (KENTbIN LBET).

[InA BOCTVKEHMA ONTUMATbHBIX SKCMTyaTaLMOHHbIX XapaKTepUCTUK
BCeraa yctaHaenmBaiTe Hencnonb3yemblin FLASHIite 1401 Ha
MOACTaBKY C 3aPAAHBIM YCTPONCTBOM.

M3mepeHue cunbl NHTEHCMBHOCTM CBeTa

CWny MHTEHCMBHOCTM cBeTa (21100MBT/CM?) MOXHO 13MepUTD,
CNOMb3yA CBETOBOW MHAVNKATOP, BCTPOEHHbIN B MOACTaBKY C
3apAfHbLIM YCTPOCTBOM (CM. puc. 4). YTobbl n3meputh cuny

CBeTa, U31y4aeMoro npnbopom, pasmecTiTe KONMayokK AnNH3bl
HenocpeACTBEHHO B YepHOe OTBEPCTUE B KOPMyCe NOACTaBKM

C 3apAgHbIM ycTporcTeom. Hanpasnas FLASHIite 1401
HenocpefCcTBEHHO B 0TBepCTME, BKNtoyanTe FLASHIite 1401 HaxaTunem
CVHEN KHOMKM BKITIOYeHNA/BbIKMIOYeHNA. B kopnyce noacTaBKu ¢
3apAAHbIM YCTPOCTBOM UMEETCA 4 CUHMX CBETOBbIX MHAMKaTOPa. 3TU
VHAMKATOPbI He CBETATCA A0 Tex nop, noka konnayok FLASHIite 1401
He BcTaBneH B otBepcTue, 1 FLASHIite 1401 He BKkntoyeH. Cuna caeTa
onpepenAeTca KONMYeCTBOM CBETALMXCA MHANKATOPOB:

+ 4 nHpMKaTopa: obecneunsaerca 100% ypoBeHb Cuibl CBeTa
+ 3 HAMKaTopa: obecneynBaerca 80% ypoBeHb CUbl CBETa
+ 2 IHAMKaTopa: obecneynBaetca 60% ypoBeHb CUbl CBETa
+ 1 nHpMKatop: o6ecneunBaerca 40% ypoBeHb CUsbl CBETA

Cuny cBeTa MOXHO TOYHO U3MePUTb TONIbKO C MOMOLLbIO
3apagHoro yctpoictaa FLASHIite 1401. He cnepyet nonb3oBatbcs
ana n3mepenunsa ceetootaaun FLASHIite 1401 noptatnBHbIMK
U/Mnn pyYHbIMM PagMoMeTPaMIt, MOCKONbKY Takne pafnomeTpbl
XapaKTepu3yloTCa pasnnyHON YyBCTBUTENbHOCTbIO 1
NPeLV3MOHHOCTBIO M3MepPeHUA CyMMapHON CBETOOTAAUM BO BCEM
cnekTpe. Micnonb3yiite ana nsmepeHns ceetootaaun FLASHIite
1401 TonbKo WTaTHOE 3apAAHOE YCTPONCTBO. Beerpa nposoauTe
nabopaTopHoe TecTUpoBaHe HOBbIX MaTepuasioB nepea Tem, Kak
NPUMEHATb NX Ha NIoAAX.

KoHTakTupyrowas c

@ 0O6opypoBaHue Knacca |l k
nayueHTom aetanb Tuna B
A BHumaHue! YTunusayua v noBTopHasa
nepepa6otka
& CBET CBETOANOAA

TexHnueckoe OGCﬂy)KVIBaHI/Ie nyxon
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Mocne Kaxpgoro ncnonb3osaxua cTaBbTe FLASHIite o6paTHo B
MOfCTaBKY C 3apAAHbIM ycTpoiicTBoM. CneguTe, UTobbl 3apsagHble
KOHTaKTbl B HUKHEI 4acTi Nprbopa 1 TbIPK 3apAAHOMO YCTPONCTBA
B NOACTaBKE 3apPAAHOTO YCTPONCTBA OCTaBANINCH YNCTBIMIA U CYXMMN.
He npumeHsiiTe upeamepHyto crny Npy 0bpaLLeHnn ¢ KOANaykom ans
JINH3bI, MOCKOJbKY 3TO MOXET MOBPEANTL PE3bOY U COOTBETCTBEHHO
HapYLUMTb YCTAHOBKY CMEHHOTO KoMMauka Ana A1H3bl. He cHimalite
YNIOTHUTENBHOE KOMbLIO.

PekomeHayemble MotoLme 1 Ae3nHbuLmpyoLme cpeacTBa:
+ 3,4% pacTtBoOp rntoTepanbaernaa

+ 70% 130npONMIOBbIN CIMPT

+1,5% deHon

+ YeTBEPTNYHOE COEAMHEHNE aMMOHNA

VI36eraliTe nonagaHuA Bnary BHyTPb.

YTunusayma: YTuamsauma ycTponcTBa ¢ akkyMmynATOPOM NMPON3BOAUTCA
COrNaCHO COOTBETCTBYIOLMM 3aKOHOAATENbHBIM HOPMaM, MPUHATbIM

B Balueil cTpaHe. Mo Bcem Bonpocam criegyeT o06paliaTbCA B MECTHYI0
Cyx0y yTUnn3aumum.

MepeBo3Ka 1 xpaHeHne
Temnepatypa okpy:atolen cpeabl o1 4F go 104F (ot -20C go 40C)
OTHOCUTENbHAs BNAXXHOCTb oT 10% go 90%
ATMocdepHOe aBneHmne ot 0,5atm o 1,0atm
(o1 500rMa po 1060rMa)

FapanTusa

KomnaHus Discus Dental rapaHTupyet KauecTBo MaTepuana v KauecTso
n3rotosnieHua npubopa FLASHIite 1401 B TeueHue 24 mecsLEeB cO AHA
MOKYMKW NP YCNOBUM NPaBWIbHOTO UCMONb30BaHWA. B TeueHne storo
24 MecAYHOro rapaHTUHOro cpoka komnaHus Discus Dental 06sa3yetca
NOYMHUTbL UMK 3aMeHNTb AedeKTHOoe n3aenve.

Ecnn y Bac ecTb JONONHNTENbHbIE BOMPOCHI UM eCAN BaM HyXHa
[ONONHNTENbHAA UHPOPMALMA O NPOAYKTE, NOXanyncTa, 3BOHUTE B
LleHTp o6cnyxuBaHua knneHToB komnaHum Discus Dental. Homepa
TenepoHOB NpuBeAeHbl Ha NOCNEeAHeN CTPaHuLe 3TOro PYKOBOACTBA.

YcTpaHeHe AedeKToB, BOHUKLLMX MO MPUYMHE HEBPEXHOTO 1ni
HenpaBnIbHOTO 06paLLEeHIs, HAPYLIEHWSA NPaBWA KCMyaTaLuy Unu
HEeCYaCTHOrO Ciyyas, He NPeAyCMOTPEHO HACTOALLEN rapaHTHeN.

-

PyKOBOACTBO no yCTpaHeHNIo0 HenonagokK

Henonapka MpurumnHbI

YcTpaHeHue

1 MNpubop HenpepbIBHO Noaaet
[JINHHbIE 3BYKOBbIE CUTHasbI

Huskun yposeHb 3apapa
aKKymynaTopa.

I'Iepeaapﬂ,qMTe AKKYMyNATOp. Ecnn YPOBeHb 3apAAKN aKKYMYNATOpPa
HefocTaToueH anAa o6pasoBava CBETOBOrO My4Ka, Ny4oK NCHE3HET.

2 Mprbop HenpepbIBHO NoJaeT
KOpOTKVe 3BYKOBblE CUrHaSbl

Mpnbop neperpencs.

YcTaHOBUTE pyyHOI Npubop B 3apAaaHOe ycTpoicTBo. laiite npubopy

OCTbITb.

3 Tpwu (3) 3ByKOBbIX CMrHana.
Het cBeToBOro nyuka. Hetr
CBETOBOIO MyuKa, 3ByKOBble
CUrHasnbl He nopatoTcs

Mprbop HeucnpaseH.

06

paTuTech B Cy>K6y 06CyKMBAHUA KIIMEHTOB.

4 CBeT MuraeT uiv 4pOXUT Hn3kuin yposeHb 3apagKku

. MNMocTaBbTe Nprbop Ha 3apagKy Ha 3-5 fAHei nogpsa.

aKKymynaTopa. 2. Ecnn yctpaHuTb Npobnemy He yfaetcs, obpaTtutech B Cilyx0y
06CNYKUBaHVA KINEHTOB.

5  TpewuHa Ha Konnauke Ana MoBpexaeHune npubopa 1. OCTOPOXHO OTKPYTUTE KOMMaYuoK AS1A IMH3 NMPOTMB YacoBOMN
JINH3 BC/1€[ICTBME HEOCTOPOXHOIO CTpesKu.

obpaLueHua. 2. YcTaHOBMTE HOBYIO NIVH3Y 1 3aKPyTUTE ee Mo YacoBOW CTperKe.
MospexpaeHvie npubopa

YNCTALMMI MaTepranamu.
YpesmepHo cunbHoe

3aTArMBaHWe Konnauka

ANA NINH3.
M3Hoc.

6  TlNonumepusaTtop NONHOCTbIO 3arpAsHeHa HUXKHAA YacTb 1. OTcoeaVHMTE NOACTABKY C 3apAAHbIM YCTPONCTBOM OT CETV MUTAHUA.
3apsAxeH (CBeTUTCA 3eNeHbli PYKOATKN, AN WTbIPU 2. MpoTpuTe KOHTaKTHbIE WTbIPK NOACTaBKY. MpK 3TOM Ha NOACTaBKY He
VHAMKATOP), OBHAKO BO 3apAAHOro YCTPONCTBA. [LO/KHA NPOSINTLCA XKUAKOCTb.

BpemA paboTbl CNbllLeH Hwu3kni yposeHb 3apapa 3. lNpoBepbTe, He 3arPA3HUNACH JIN HUXKHAA YacTb PYKOATKN. OBHapyxunB
3BYKOBOW CUrHan aKKymynaTopa. 3arpA3HeHne, NPOTPUTE PYKOATKY CYXOI TKaHbI0.
4. CHoBa BK/OUMTE NOACTaBKY C 3apAAHbIM YCTPONCTBOM B CETb U

YCTaHOBUTE B Hee PyyHol Npubop.

3ﬂeKTp0M3rHIIITHbIe nsnyvyeHumna

Huxe npriBefeHbl TpeboBaHKA NO 3NeKTPOMArHUTHbIM NapameTpam cpefbl dKcnayataumm FL1401. Monb3osatenb FL1401 06s3aH
y6enTbCA, 4TO NMOMeLLeHre, B KOTOPOM UCMOMb3yeTcA 060pyAoBaHMe, COOTBETCTBYET STUM TpebOoBaHNAM.

TecTupoBaHmne

nsnyyveHun Hopmartus DneKTpoMarHuTHbie NapameTpbl cpepabl — PyKOBOACTBO

PafnouacToTHble Mpynna 1 PagunouactoTbl UCNonb3yoTcA TONBbKO BO BHYTPEHHMX npoueccax FL1401. B cBA3m ¢ 3Tum,

V3NyyeHna paavovsnyyeHve npubopa oueHb He3HaUNTENbHO 1 NPAKTUYECKN He MOXET co3AaBaTb Nomexu Ana
CISPR 11 pasmeLLeHHOro Henopaaneky 31eKTPOHHOro 060pPyAOBaHNA.

PagnouacToTHble Knacc B FL1401 moxeT ncnonb3oBaTbCA BO BCEX BMAAX NMOMELLEHNIA, 33 UCKIOUYEHMEM XKIJbIX MOMeLLeHNI

n3syyeHun
CISPR 11

1 NoMeLleHunn, HenocpeaCcTBEHHO NOAKITIYEHHbIX K HU3KOBOJIbTHbIM CETAM OGLL{GCTBGHHOFO
Nosib30BaHUA, KOTOPbIE MUTAIOT XKWJ1ble NOMeLLeHNA.
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3aWnLLEeHHOCTb OT 3/IeKTPOMarHMTHbIX BO3AelCcTBuUi

Hwuxxe npriBefeHbl TpeboBaHKA MO NEKTPOMArHUTHbIM MapameTpam cpefbl SKkcnnyataumm FL1401. Monb3osatenb FL1401 o6a3aH

y6€,U,VITbCﬂ, 4YTO NomMelleHne, B KOTOPOM NCNOJb3yeTcA o6opy,qosaH|/|e, COOTBETCTBYET 3TUM TpE6OBaHVIﬂM.

Tecmposamne 3aleHHoOCTN

TecToBbiil ypoBeHb no IEC 60601

Tpebyemblii ypoBeHb

SneKTPOMarHMTHble NapameTpbl Cpefibl - PyKOBOACTBO

dnekTpocTaTuyeckuin paspsag (ESD)
IEC 61000-4-2

+6 KB (KOHTaKTHbIN)
+8 KB (BO3AYyLLUHbIN)

+6 KB (KOHTAKTHbIN)
+8 KB (Bo3AyLLUHDbIN)

Mon gomkeH 6bITb AePEBAHHBIM, GETOHHBIM UV MOKPBIT KEPAMUYECKOWN MANTKOW. ECA MON NOKPbIT CUHTETUYECKUM MaTePHAnioM, OTHOCUTENbHAsA
BNAXHOCTb AOSIXKHa COCTaBNATb He meHee 30%.

BbicTpble HecTaLMoOHapHble PeXnMbl
1 npopbiBbl IEC 61000-4-4

+2 KB ana nuHMin nuTaHuA
+1 KB AnA BXOAHbIX/BbIXOAHbIX IMHWN

+2 KB gnsa nuHuin nutaHua
+1 KB onA BXOAHbIX/BbIXOLHbIX IMHUIA

KauecTBO ceTv NTaHMA JOMKHO COOTBETCTBOBATb TaKOBOMY B TUMNYHOM MeANLMHCKOM U KOMMEPYECKOM yypexaeHnn.

CKauKy HanpsxXeHus
IEC 61000-4-5

+1 KB (auddepeHumnanbHbIn pexxum)
+2 KB (cuH®asHbIN pexum)

+1 kB (anddepeHLmanbHbIN pexmm)
+2 KB (cMHba3HbIl pexxum)

KauecTBO ceTv NnuTaHnA JOMKHO COOTBETCTBOBATb TakOBOMY B TUNMUYHOM MeANLMHCKOM WUJT KOMMEPYECKOM yypexaeHun.

MageHna HanpAXXeHnA, KpaTKoOBpeMeHHble

<5% Ut (>95% nageHue Ur)

<5% UT

>95% nagexuve Ut) Ha 0,5 unkna

KauecTBO ceTn nnTaHMA fOMKHO COOTBETCTBOBATb TakoBOMY B TUMNYHOM MeAUNLNHCKOM U KOMMeEPYeCKOM yypexaeHnu. Ecnmn HY>XHO obecneynTb

nepepbiBbl NOJaYV NUTAHUA 1 KonebaHua 40% Ut (60% nageHwve Ut) Ha 5 unknos 40% Ut (60% napexure Ut) Ha 5 umknos HenpepbiBHYylo paboTty FL1401 Bo Bpema nepe6oeB nuTaHus, pekomeHayeTca 060pyAoBaTb NPUOGOP akKyMyaATOPOM WS YCTPONCTBOM
HanpAXeHWA BO BXOAHbIX JIMHUAX NUTaHNA 70% Ut (30% nagenwue Ut) Ha 25 unknos 70% Ut (30% nagenwue Ut) Ha 25 unknos 6ecnepeboitHOro NUTaHuA.

IEC 61000-4-11 <5% Ut (>95% napeHwne Ut) Ha 5 ceKyHp <5% Ut (>95% napeHwue U) Ha 5 ceKyHp

MarHuTHOe nosne NPOMbILLIEHHON 3A/m 3A/m XapakTepuCTUKM MarHUTHbIX MOMEeN MPOMBbILLIIEHHOW YaCTOTbl AOMKHbI OTBEYATb TAKOBbIM B TUMUYHbIX MOMELEHNAX MEeAULNHCKIX UIN
YacToTbl (50/60 I'u) no KOMMEPYECKUNX yUpEeXaeHN.

IEC 61000-4-8

KoHpyKT1BHOE paguounsnyyeHune 3B (3¢¢.) 3B (3¢d.) MopTaTnBHOE 1 NepefBMKHOE 060PYAOBaHNE A PAAMOCBA3N AOMKHO ObITb yaaneHo oT FL1401 Ha paccToAHME, HE MeHbLUEE, YeM BbIYNCIIEHHOE
IEC 61000-4-6 Ot 150 Ky go 80 My 13 ypaBHeHVA ANA YacTOTbl COOTBETCTBYIOLLEro nepefaTumnka.

TpaHcnmpyemoe pagnounssyyeHne 3V/m 3B/m

IEC 61000-4-3

OT80 My pgo 2,5 My

MPUMEYAHMWE 1: Ecnu yacToTa nepefatunka coctanaeT 80 MIy unu 800 MIu, cneflyeT Npov3BOANTb pacyeTsbl Mo ypaBHeHWo Ans 6onee

BbICOKOYaACTOTHOIO Arana3oHa.

MPUMEYAHVE 2: MNpriBeaeHHble yKa3aHWA MOTYT NPUMEHATLCA He BO BCex Cyyasnx. Ha pacnpocTpaHeHne 3n1eKTPOMarHUTHbIX BOJTH BAVAET UX
NOrnoLieHne 1 OTpakeHne OT CTPOEHNIA, NPeAMETOB 1 Tes NoAeNn.

a. Cmny nonaA, reHepnpyemoro CctauoHapHbIMKM nepeaaTtynkamm, B YaCTHOCTU, LLeHTPasibHbIMN CTaHUMAMA paAMOTeJ‘Ie(I)OHOB (coToBbIX,

PeKomeH,qyemoe pacctoAaHmne
d=1,2+P

d =1,2 /P ot 80 My go 800 MLy
d=2,3+/P ot 800 My g0 2,5 My

rae P — MakcuManbHas HOMUHanNbHas BbIXOAHaA NepefaTturka B BaTTax (BT) no JOKymeHTaummn npoussoamTens, d — peKoMeHayemoe paccTosHne
B MeTpax (m).

Cwuna nons, reHepmpyemoro ctaulioOHapHbIMU PafnovYacTOTHbIMUY NepefaTynkamn (MSMEPHETCﬂ B X0[e 1nccnegoBaHNA 3N1IeKTPOMArHUTHbIX
napameTpos nomeu.Levaa) He OONXHa npeBbllwaTb npe,qeanbll?u AOI‘IyCTVIMbIVI YPOBEHb B KaXXOM YaCTOTHOM Amana30Heb.

Mo6nu130cTn OT 060PyAOBaHUA, MAPKUPOBAHHOIO YKa3aHHbIM CUMBOJIOM, BO3MOXHbI MOMexu B paboTte npubopa.

6ecnpoBOfHbIX), CTAaHLMAMN HA3eMHOW NOABMXKHOM CBA3W, NIOOGUTENBCKMI paguocTaHumuamu, paguoctaHunamv AM v FM 1 TenectaHuuamu, Henb3s
C TOYUHOCTbBIO paccuuTaTh TeopeTnyecky. MoaTomy ecin Hernoganeky oT NPU6opPa HaXOAATCA CTaLMOHAPHbIE paguonepesaTunKu, 3NeKTPOMarH1THble
napameTpbl Cpefbl HeO6GXOAMMO ONpeAenaTb NyTem UsMepeHus. ECiv onpepeneHHas B Xofie N3MepEHWiA cuna Nonsa B MecTe 1cronb3oBaHua FL1401
npeBbilaeT yKasaHHbIN Bbilue HAafIeXalyuin ypoBeHb, CriedyeT 06ecneunTb KOHTPOSIb 3a UCMPaBHOM paboTol nprbopa. B ciyyae HapylueHys paboTbl
FL1401 cnefyeT NpuHATb JOMONHUTENbHbIE MEPBI, HAMPKUMEP, N3MEHUTb Er0 OPUEHTALMIO B MPOCTPAHCTBE UV NEPEMECTUTD €ro.

b. B yactotHom ananasoHe ot 150 KMy go 80 My cvna nona AomkHa cocTaBnATb MeHee 3,0 B/m.

MPUMEYAHWE 3: Benuunta U 0603HauaeT HanpseHne B CeTU NepeMeHHOro TOKa 10 MPUIIOXKEHA TeCTOBOTO YPOBHS.
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PekomeHAlyeMmoe paccTosHNE MeXAy NOpTaTUBHbIMU U NepeABKHbIMU cpeAcTBammn paagunoceasu u FL1401

Mpubop FL1401 npefHa3HayeH Ans NCNONb30BaHMA B cpefie C KOHTposieM paguonomex. Monb3osaTtenb Nprbopa MoxKeT
npepoxpaHutb FL1401 oT aneKTpoMarHUTHbIX MOMeX, coboaan MUHUMaNbHOE PacCTOAHME MeXY NOPTaTUBHBIMU 1
nepeaBuXHbIMN CPEACTBAMUN PAANOCBA3M (NepeaaTunkami) 1 NPrGOPOM COrMAaCHO HIKENPUBEAEHHBIM PEKOMEHAALUAM B
COOTBETCTBUM C MAaKCMMASIbHOW BbIXOAHOW MOLYHOCTbI0 060PYAOBaHSA CBA3N.

HomuHanbHaa makcumanbHasa PaccTosAHme COOTBETCTBEHHO YacToTe nepepartymka

BbIXOAHas MOLHOCTb Ot 150 KI'y 0 80 MIy OT1 80 no 800 MIy OT1 800 MI'y o 2,5 My,
nepepaTtumka d=1.2P d=1.2+P d=23/P

0,01 0,12m 0,12m 0,23 ™m

0,1 0,38 M 0,38 m 0,73 m

1 12m 1,2m 23Mm

10 38m 38m 73 M

100 12m 12m 23 m

[lnA nepeAaTunKoB, MakCMManbHas HOMMHaNbHasA BbIXOAHAA MOLLHOCTb KOTOPbIX He NMpuBefeHa B TabnviLe, pekoMeHayemoe
paccTosiHe d B MeTpax (M) MOXXHO OMpeAennTb, Nosb3yAacb YpaBHEHMEM, COOTBETCTBYIOLLMM YacToTe NepefaTyvrka, rae P

- MaKCMManbHana HOMUHaNbHasA BbIXOAHasA MOLWHOCTb NepefaTyrKka B BaTTax (BT) cornacHo JOKyMeHTaLum Npou3BoanTens
nepepaTumka.

MPUMEYAHMWE 1: Ecnn yacToTa nepepatumka coctasnaet 80 MIy unn 800 MIy, cnegyeT npon3BOAUTb pacyeT pacCToAHUA NO
ypaBHeHUo Ana 6onee BbICOKOYACTOTHOIO AManasoHa.

MNMPUMEYAHWE 2: MpriBeaeHHble yKazaHMA MOTYT NPUMEHATbCA He BO BCeX clyyasax. Ha pacnpocTtpaHeHne aneKTpoOMarHUTHbIX
BOJIH BAMAET VX NOMMOLEHNE 1 OTPaXKeHNe OT CTPOEHUI, NPeSMETOB 1 Ten Niofei.
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FLASHZlite 1401

P itEe

Discus Dental FLASHIlite 1401 (i§2E 1) 2—#E®
MHH LED FRIKXE.N, SEALKKX_WRE (LED) RESE
FEIRFEMER (CQ) BE MM HE. FLASHIite 1401 K& %K
LED, MiZHIgsfEE BT — &, KA BaTHRERH.
BEENZBEAN LED FRAEAMNZ—, REZTR
EFIEREXBE RN ELBEE,

FLASHIite 1401 fEA&RIHHY LED AR, KERHBERE,
AENERRAENE R AR ISERE (460-480 44K),

FLASHIite 1401 TR BB IR EBANIIR, HES
FEM, TR THREB®RE, MEPICEFNRAIRF.
FLASHIite 1401 fEA— X FxifE, HAZHEE 10 W
B AEFRAEE. ZTREER. FEANIRRZEREE,
EEMEEMRS, KEARESEORNAENR YL, 3T%
B &, ETFSREK.

* BEREMBRR.

{& FHFHt

wAEEE
o X/ ARER A GRS
* HFABEREITHTEE
¢ FLASHIite 1401
o —NERFELE
e —NE=AKZERENREE
o fEAF

(REM1)

BARKE
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FLASH //Iite 14071
Ejth: T 3.6VIR, BT 18002 XA
BRSEE: 460-48044K
HIEE: >11002 R / EX?
ERELIHEE
B jth s ) 4%
BT E 25574
Hkg: HR: 22%X (0.86% )
KE: 198ZK (7.8% )
BE: 3.8%7
BER/ XnEEEES 1R
BWARE: 100-2401R ~/ 50-60§#%% / 400E R
iEE: 9fR=/1.5%
Hg: SE: 645%K (2.56%)
BER: 62.7ZX (2.463 )
Es: 3757
BHES: CR 1054

REEITHIERRE I 5
EREE MR IR E:  4-5/0

BITIRE: 158\ KE - 458RKE (554K E - 1044£KE)
BALENESE: 22352 X (8.8% )
FHRMEREE
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1. FLASHIite 1401 ™4k 5 TR BIER B EA,

2. F£/2%7 FLASHIite 1401 8, EWEGELNZTEERETH
MEREE, B7MERRRKE LHER.

3. REVLFUXR T HATIRERSATT 09 0 RE ER 4L,

4, BEERAT, BEELFIOBREEEMEE, RERITEN
MRS RR, RETETEREMEE, WRREEM, TR
BB TIE,

5. RfEFAM Discus Dental iR B EEMER . FHAE=FM
REEHN/RER/ IFAEEEELRIFUE.

6. BEDEEER Bt AU, BHXTREMNEREHN
e, BFSH “RIEFNEF .

7. 374 Discus Dental B R L4 BN, MEEMFAE,
B Discus Dental, BESBITFAFRET.

8. BENATEXRENFHRLNESE, BEAXESIHEH
TARERMERINNE, REEFERAXSENNEE,

9. EfEAREY, BENTELAMTEINELTERZS
PR,

%7 LED &5,
o7 388 57 B FR G AR B .

B 2 4% LED =&
470nm 15mW CW
IEC 60825-1 ki 2001

o £ IEC 60601-1, EN60601-1, IEC 60601-1-2, CAN/CSA
C22.2 % 601.1-M90 5

#48 / RE

1. BINERENNERGSERF LB,

2. NBEEREREAEDH.

BN/ ERENEREBBATREEBHEENEALN.

4. 8%/ ERENEREFRLAARS ENRREIFEE,

5. % FLASHIite 1401 BRAFEBIKEE, FHKE EWIRAGT L
&R FLASHIite 1401 EE RSB, NWBRREGREMR, BE
E—RERAFH FLASHIite 1401 T2 %8, FLASHIite 1401 8
FE-RRBFHFEARY 45 Mphet, HUBRLRBRE, BF
TRERAGE, FERAN, BUERETSBEL,
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FLASHIite 1401 REtEMHNEXER. CLRITHARNAT/
KEFRY, RERTRE-REAFESKALT K.

B iEA

E&RZ 6 28A, BEER 10 E 40 WHEWLNE, BEIRE
KSR, TEAN, BEREREZBRE LS,

FLASHIite 1401 A MIZHIZE LU SR THEE, ERFRBE,
FLASHIite 1401 EESMEZES, €%

E RS

10F) BT80S —)k, 20 FETIEISFIR, 30 A=k, 40 e
PRSI R, 50 FRTIEIS TR, 60 MRTIEIS R, HUBESES
BREF, HEAFBYRERREE (BBB) F3hxMH,

1R

15 REBET — KEBES

15 IR — FRER

AR MRNFRERE 60 RRE, MEBBXMAMBELRL 156 R
TR,

WEE (BSRE2)

AR, NEREELZETLER. WE. BEGTEMRE
FLASHIlite 1401 XZFHENZY, BUE 2-4 BER—RELE

(A RS CR1024) ., HTEMHA, REMEMBEMNHETERSL
MELE, AEEINNEER, BOTEIE. BLXETREE—
B, UHRE, EERELEN, RERFBERIL,

P E
NREZENRPRR, RINBNUENEUHBEEABTENES
fi#E (#CR1033 1)

FEE LA E

E{EERE VLC (BRTAN) MHmE, BEEHEERM
WERUE, THREFNELRE, WREM Discus Dental #
Matrixx, X% AWM REBLEELA N 20-40 ¥, EER
2-3mm, FHERATAGZE, FHE#HTHR.
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SRR MKERER
FNZR-ANEEATRATINETRRENESHLLE. =4
EHBINRRRERENERE 2, 3R4mm) . ZAFEREY
MRBR, TUENEKESMBNER. NEBEXRERN, KA
BHENMEMRBA=ZAT "B WOBRNRER, BREE
AEENNERTEK. RE, ASEIAIE Wi BRE,
DUt RBEE WA HNEE, S EEESEARRENEERT
Xt B MBRENEENSTRETAMBRENEE. 48
BREEN 75+-5, K&RTLEK,

AE: NREAEAMBLEARRER, WHERHTAEE
TRFEEMBTRIIEN, ERBXHE, BFEABHANIRERE
%, SRS A FLASHIite 1401 ZEENREXEITNIREE,
o, REEEHEFEXESHBMNRA,

HABRGTI TR

FLASHIite 1401 % 83|k 1T N TERFRH KT HE L 1R,
FEAT, ¥ FLASHIite 1401 MAZRSBRKE, BEMEET,
(ESHE 3) ZRRELNIERT (FSHE 4) BEE
RERENHER:

o RHBITE — NBREERSD
 ZBITK — UBEELTLRSR

I EE-REEZHBE, FLASHIite 1401 ATLMER BT
WEMETEER, EETHEREEZERD GRHRRITX) .
NIREGRIEMEE,
KEE,

BEFEAE FLASHIite 1401 FRE X B



-

MR R prorenp WA TR
P A TATRERNE AR - 2),
TARARERONELETTRBRNRLRE C1100M WomDe 0 o 5wt FLASHIe HERSE, T8 EEREBIE i R AE

NEREHEHENBERN, FERERARHET REENRAL

BEMANTERENZBHRIFBENTR, DONEREEM

e . S LoD TEL) Fai. Hestxe, YaBTEATTFEERLN, THRERT,
ESHE 4) . ¥ FLASHIite 1401 EERT AL, BRTEGFXEM,
(RERE D .  FLASHIte B FUMES, BHXHSRFEL, BAXETEERXA. 92 — — — ———
FF I8 FLASHIite 1401, ZEBEL#E 4 MNEMIBIETIT, REHE 5F 0 KR BEMRERS FEURA BFRRERERDEN. ILRELH,
¥ FLASHIite 1401 MTIRAEIA. £ 37T /8 FLASHIite 1401 &Y, &g ;ﬁﬁ‘“ﬁ%° = (3) migns, REHE, BRAEF RS AR,
RXLEHETIT. BRARNERITARTUREL S HRE: e BRI H
) h *3.4% # Gluderaldehyde & BB Y, RAE®
o 4MT: 100% HKBE *70% HRAE AT KR4 / R VideeE 1 REEESLED 35 X
° /N : 0/ Mz .1.5% X%\ ) Al Kk == DA Z - o
. Z,:\g ol ig:g - 2 MEABBAEE, RRAESES AR,
o 1% 0% RBE BRESNDEH, ELEWE T B R, 1. B R S E R B, MR TFELE.
T SRS AR 2. BEIRETEHEE, EMRFOBELE,
REe@id FLASHIite 1401 B ESRERHEXRBE., BOEHR EF BRERENEXLZENAEEFTHEBMNER, 554 [EEZ
BEXH/ HFERNEF IR FLASHIite 1401 X BERH, HNEEEFREEREERER, BLEIE.
AHBERSLMSENREX B ENORBEARERE gemoy okl
Z%, MiAEM FLASHIite 1401 foia HRER, REEERARMN g 40°F & 1040°F (-200°C & 400°C) TAETR2EE (BE FIRIE RN T5 8 A 1. AT RBBEE,
_ : ERIT) | BERRES WEBE. 2. BARENEY, BREE. E2LEAREEARE,
3 -‘-{- 1= fg‘ S| 1 Sl a: \;El OOE 00 A
g, RRIFR, WISARISTARE RIS LR, ig;f 10% £ 90% gy N
: ~atm = 1.Uatm 4 BAFHRERE, BEREBRAKE.
(500hPa £ 1050hPa)

Ri&

ALz HER, FERERRZNEIRT, Discus Dental

¥ FLASHIite 1401 EM RIS I Z A ENRIERENS 24 MNA

#IR3E. £ 24 M AWRFEA, Discus Dental BHFLRE, E i FE S

NEASEAECHE,. BUREEEFREE, BHE FL1401 SLERN AT TREHIFNR, FL1401 WEFPSFEREN YRR TS BT I ERE,

Discus Dental BRI, BESBEXFMHAT. SRR HaE HEIE — 58
@ I sk k mRB R WFARETERTFREH. BA. ENRKAFS M HE., STRRSY $14A FL1401 AARAIBDEMEASHAER, A, RAARSFERRK T2 THRHENRFEE,

CISPR 11
AN\ = K Sl stsEs B% FL1401 S5 T B SR 5% 5 R AR A HATE S N 2 S0 FF 26,
CISPR 11
& LED %85
100 101
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BRI E

FL1401 MLERN B F TiRB#IME, FL1401 WEFSHFERAENYFHRTE BT IERE,

mMEWR IEC 60601 lllix7k FEEKE HEIFE — 18/

B2 (ESD) +6 TR, #Zfd +6 TR, #=hd HWARR R ARF, BRLRER, MRMARFSESEME, EXEERHR 30% AL,

IEC 61000-4-2 +8 TR, &R +8 TR, &K

B RIEBR A BT +2 kV TR, BRE +2 kV TR, BIR%E BIRRERN YN AR RE R R,

IEC 61000-4-4 +1 kV TR, @A/ Wbk +1 kV TR, @A/ Mk

=2hv] 1 kV TR, ZFHR +1kV TR, Z2FR R R B R X N R Rl SR PR IR SR

IEC 61000-4-5 +2 kV TR, BAAR +2 kV TR, BAAR

B R AR Y BB R FR, < 5% Ug (U BE1E >95%) 0, 5 MEHA < 5% U (U7 1R >95%) BHRRENYNAMNELRERRE. R FL1401 NEAEZSERRRPMASLIRE, BiERATEESERRE DT FL1401 HEB,
BEPHMBEES 5 MEHF 40% Up (Ug FR1E 60%) 5 MEIRF 40% Up (Ug FR1E 60%)

IEC 61000-4-11 25 MEFA 70% U (U BEAE 30%) 25 MEZA 70% U (U BEAE 30%)

5 ¥ <5% Uy (U BRI >95%)

5 ®A <5% Ug (U BRI >95%)

T4 (50/60 #%%) ®ish 3R/ K 3R/ XK T 9537 1 24 B2 R b S (X B A48 PR B B itk 5 R R R 9 KR

IEC 61000-4-8

12 S 55R 3YHREE 3YHIREE

IEC 61000-4-6 150 FH#ZE 80 Jk ik FEEXNBIXFHMBIIZEZS FL1401 FAHE (BESYE) 2ENEEFNOFHEATASFIMEN AR ITESINEINEE.
RS AR 3R/ K 3R/ K EiLEE

IEC 61000-4-3 80 JkHHZE 2.5 F IKiHk d=1.2P

SE 1: 72 80 Jk#EFN 800 Jhfket, EARSHIMEEE,

E 2 XEEEURTERTHARSE, BREBIREN. WERAKRYA RS EE,

a EEIC L, THRARBTNEERSINNGRE, FINTELE (BF /LK) EURNGEBTLS, WRELS, AM M FM T4
T . RIMEEESRASVNEMIAE, NYERHTEHMNPE. MR FL1401 AN ELSBED LRiE A S UER K F,
RIEWA FL1401 URIFER BB ERZT. WRANUESE, WL

b #3d 150 FHZE 80 KAV MEBEN, HBMHMETF 3.0 R/ K,

E 30 Up 2ERNEAF TN R EIREE,

102

MFATHNN R, FIMEFELRERKE FL1401,

d = 1.2 VP 80 JKHHZE 800 Jk ik
d =23 VP 800 KHZE 2.5 FIik

teht P RESHHERMEN RSNZABHEIE (R), d REWEE CK).
MBI B EHEN B RS ARSNGB L BT S MIEEE HREKT.
BERA TR S HIRER, TREHI T,
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g2 ahaREIRIR &S FL1401 Z EHIEEE

FL1401 MU AT SR SRS S T M ERMINE, FL1401 WEFREAETRFEERRBFNEAMHINE, REFEEHERX

MBHAHHBIRRE (RHEH) 5 FL1401 2B TRH/DERS, MMASBTRGB# T,

32 & 5T LS R 18] BE
RAHBEE 150 THFZE 80 JKiik 80 Jk#HZE 800 Jk ik 800 JK#HZE 2.5 F IKikik
BRXiHhE d=1.2+P d=1.2P d=23VP
0.01 0.12 ¥ 0.12 % 0.23 ¥
0.1 0.38 X 0.38 X 0.73 Xk
1 1.2 % 1.2 % 2.3 K
10 3.8 K 3.8 K 7.3 X
100 12 K 12 K 23 ¥

NFHEZRADRFELRAFIINLSY, TEAERTAFNARNLARNEERUNEE CK), Hf P RES
FEFAENZHNERABWEHER () .

JE 1 7E 80 JEHRAN 800 JeHhet, BARSMETE MY EE,

E 2 XEERWETERT AR R, BEBEIREM. YRR A MRS RS R20E,
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FLASHZlite 1401

@A

Discus Dental FLASHIlite 1401 (K1Z&Z&8) (L. JtBAtAH]
hr77—F/>2 (CQ) 2ELEEHMHEOEEDHIC
RKSTAF— K (LED) Z{FERA LA, EHMZLEDERE(L
BEi28TY. SEHLLED. ¥4 200 FA—-5—BLV
UF o AAFEMEESELAFLASHIite 140113, SHD
MHICEWTRHBAT/N\ YT 4 RERFLEDERIE(L
B TH Y. —RRHaN\OY VBB EREELE
ZFNLULEOEb#EEERIBELET *

FLASHIite 14011C(. h> 77 —F/ VEBORETEEL
PEL. SRVEESICVLERVLAEREE (460~480
T/ A=PI) ERETIROEELLEDEMMNMERASIN
TWET,

FLASHIite 140113, JEF BN TH VAN SENANEEE
THBEILOFIAEINTNWET, BILBEZRET H70I(C
BHaRY VIEFERIETIHEEHY FHA. FLASHIte
140112, 79 v FDA/NEEEFERL. 10WREET
B2 R ERTEENM BN TOES, BET
ABIRZICEDLS FHA OIS, HigOERSH T,
ZNIC& > TEBT ZEESHE & IER (RO L OE(E
BEARIBT 202, BRI N TOEEICKRAROES %
THIENTEET,

*EFICHCTIOMAEZREHRLTOET,

(EHHAE

REY (B 1 288R)

sACIDCBEEm /S5 T7 45 74—

o MRt MR FEE RS

o FLASHIite 1401
oML XF vy T 1D

o =AM EBEERELT « X5 1D
o (ERFAE

FLASH /Iite 1401

Bt : JF g AL A 3.6VAFREF1800mAh

¢ 30 460-480 nm

S 21100 mW/cm?2

ZIVFEBEBEhi

EihDORERRRE 254

sHE - BEi® 22 mm (0.864 »F)
X 1198 mm (7.84 »F)

8 3.80z (3.84 > R)

AC/DCBETSY 7574 - 051

ANEE: 100-240V ~/ 50-60Hz / 400mA

HAHERE : 9V=/1.5A

sHE - =& 645 mm (254 F)
B 62.7 mm (2.464 »F)

S 3.70z (374 R)

HRES CR 1054

BEHABERER -5 1
MELEhOREFMEMHHE : 4~585H

BVERE : 15°C - 45°C (55°F - 104°F)
NYRE—RZBALELE 2235 mm (8.84 > F)
Ny RE—-Z - BFEAE
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1. FLASHIlite 14011, % ROBEFECHK > TERL T K
Z 1\, Discus Dentalld, TEENELUNDOBENTIDHERZE
FRALULEERMSELZVWHABZEEICHLTSH. ZOEEE
—aVERA,

2. FLASHIite 1401DEAZIRD 7T, $iRICEEE S NAEE
TBEN, FRTEARBERICHETICLERALTKES
W, COBRERLIERTERTS L. BETEIZENHY
E
RERODEV[CRMNMNTIEZ,

3. B, ABRLBEOMREMRIERBEEHOACHRL TS L
AN

4 {FRH, #ENEECHNTVLSITREELTSEZL,
SUTMEALTWS EEEIBARELET, BBIEEEE
[CEMTZLE2ERLTOWERA, BMLEBE. FHREZE
BEZ3B80HVET.

5. Discus Dental DIR#IEBRD A ZEERA L TS S, fthitd
REHBLV/EIIACDC BE TS5 T7 575 —%ER
THE BROMEORAICKZYET.

6. MIEMPEL B EDHYETDT, 4U—=V JTRIDBEEIC
BEEASBNEIICLTLKEZN, AVTFFVREBEAND
BESBLTLEZ,

7. Discus Dental DA BIEDH PR DEBETO LN TE
7. CHEHH BH5EEEDiscus DentalE THEZ T IERK
K2V, BEESEAIRERAEOEICEHEINTNET,

8. BRELAZBOBRMERIT 4 U VIE, 3mSR %
FRALTVWRERE, EMENERORENHZEEICIT
FERALENTSEEL,

9. FRAYP. BEBLUVEHEIENATEERHNTI 75—
DDOWReI-JIVE, BTFERLTEIL,

470nm 15mW CW
IEC 60825-1:2001
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BB

e [EC 60601-1, EN60601-1, IEC 60601-1-2. &L TX CAN/CSA
€22.2 No.601.1-M90 [C#e#lL

ity b7y
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1NNy T=PICA>TVWBBRTRTHE,. ABFHY A MT—E
THILEHRBLTEZ,

2. §RTOBREEMSRYHLET,

3.ACDCEBE/SI74 745 —%. REHF/RBO—HKT S
ARVI—[CEALET,

4. ACDCBE/SIT74574—naxv9—%. RHENL
AC avEy MIEHELET,

5. FLASHIlite 14012 R EHICEy FLET. ZEBROFNVS T
[Z. FLASHIite 1401 NAREFTHBHZLERLET.
BADMEMERS/-0IC. FLASHIite 1401 2ERAT 3
BIC7IVRBELTL &L, FLASHIite 1401D#EI A EIC (3.
FHE LT A~BERMNYVET. RENRTTSE. 07
DHEDSEICEDYVET., FRLTVRNEEFIFHERICE
SHEFTECLTLEZ,

#1E
FLASHIite 1401(%. LY X+ + v TIVEESNRETREZ N

TWET, ARG V3, GRSy FRIETEDLSIC
REENTOET., RI V2 1 BT EAERL. SUTHHEAET.

BEYIIN

BELREE 10~ 40 DU RHIER (SRS, &EH65
L) . &AL TORNEER, BHT 5010
RERICEEL TS,

FLASHIite 1401(C(%, EMORFHREEZST. BEOBELER
THEHOIAIAF Y THERBENTWET., FLASHIite 1401
ICIE. UTOLS BAEESNED>TOET,

Y143 VVEEE

10 IC1E, 20874 (C2E]. 30%1%(C3ME]. 40801 IC4ME. 50%)
(5@, 60MEIC6RESENBY., I—YDERKRS V&L
T (EB8BRL) FHTELETEIET. ZOYA IIDRYERE
nEY.

77=Ah

BIMESE 15 — BhORETEEES

EMESE 15 @ — BRER

R HVERRED 50°C £BA S L. BBEOERSUNTEN
FEEEN 15 BBV ETS,

VoZXFvv7 (R28R)

FLASHIite 1401 DRI RAHED B A EEA D THEMN H 515,
BlonEE. VUELEIEMEENENI L%, ERAICSKRL
TLEEWN, L RXFvy Tl 2~4 BRICEICKT H L%
B#HLET (RBECR1024) . K|T 31 BEOL VX
Fry 7ERBEYICERILTRUAL, ILLWHOEREEY IC
ELTRYMTES. HOFFTERNLSICLTIEZ,
LyZXFvy 7OTOO) % ERLTRBLES. LUX
Fry TR OUV/EZOEECLTEEET.

RE2Y -7

BAROREDDIC, BFICERYTSILICBRFERR
TIRF v O DRERY —TEERTHLeBHOLET.
(#@m%ES CR1033)

(LR

VLC (RI{RJtiRTE(L) MHEOREDZS, BLERIERRY ET,
HERBEBEICDONTE, HETOHAZEEZSBL TS,
Discus Dental O Matrixx & ZfERDIFA. S5OV RI Y +
HEHE, BELZ 2~3 mm ERT 20~40 BELINEIC
RBICRELET HLUWHHEEZEKICERT 2801, RIRUF
FANETOTLEE,
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BE=ARELT1 RS
HUWVEB=ARBLT « R0 &FE>T. IRy bORESE
DRFBFRELENDRZENTEET. ZATORLEN 2. 3.
Amm EEBBRBEECHO>TVET, ZAEDT 1 AVIFTF5R
FyOMTTETHY, BLEIVRD Y FEBBLEDBDOT
TEEDRZZHBICIE. ERTSI Ry FOEEZ=ZAF
O TEL] BO@ENZEHEOLS FHICANE T, BETICER
ENEBEICREN, HHEBELET. RIS §VTRTFUH—
N RRBEEFERALT. [TFAN HFREZ 2T > TEEHED
BEEFrvol., TARIBRBRDRAOES (CHBELTAELE
T, BEMBORER. T4 RIMBERUMEFNLVESREL
B3FTT. T4 RZEN—VEE 75 +-5 T. ZOHFE
ERELEERLET.

FE B LEaY RSy MHESEVDOT A RORELY
ES5MNMER, AIRABROBAD+ATRND, FEEFAVRDY
FARHCREED H D AHEED H Y T, AIRRIEO B H &R
TAICIE. #BEN+TRPRESN TS E&MHEL. FLASHIite
1401 AEHRNBOMS THEEZHBRL T LSV Ek,
AVRS Yy MHEOBETOHBO L BHEHLS X,

MEHETNBR R ER

FLASHIite 1401 DFEER (L. &EUANIOBHELZ#IFT S

LD ENTWET, £ET SITIE. FLASHIite 1401 Di%fd

BRETICLTRERICEY PLTLEZN (B3 258) ,
BROXTI 7 (K4 #88B) 1. UTOLEFRERHE

LET.

oKV - RKEH
#ESVT-100% RER
F BRVICERETINRET L. TOHERSV THRESF

DREEZRLTWTS (HLTHRS ) . FLASHIite 1401 %
BRNDTHERATHENTEET,

BEDEEERIBT 5702, FLASHIite 1401 ZERL TV
WEZICRRBRICEY FLTLKEE,



HHREDRE

FHBEL (21100mW/em?). [FFRESRICHBEIN TN\ RRFE
EESOTEMICIETAENTEET (K4 281) . B8
POBHINIABELRNET 2. L ADEHERBIROD
BOMAOMICEEZELAHKET, FLASHIte 1401 ZE1ERFAO
MICAN=FE, FLASHIite 1401 DFVWA/YIRS V&L T
EEEHET . RERICABEINE 4 DOFVWRERT V713,
FLASHIite 1401 D&M BFORMICAN SN, FLASHIite D EENT
2FETHEALERA. SNITERRT TORICK->T, UTOD
LD [CHBESHIRIINET,

e 57 4 DEIT: FIATESHMEE 100%
57 3 DT FIATE 3HHEE 80%
e 57 2 DEIT: FIBTESNHEE 60%
e 57 1 DEIT: FATESHRHEE 40%

JRE(L. FLASHIlite 1401 ORBHREFER L= EZICOAIERE
ICHETEEY., R—F TN ELZESRRE SRR, BAR
I RMVENDREICENTRECESDENH D Z EMNRENT
WBNDT, hd%FEALT FLASHIite 1401 OXBEZAFEL
BWTLEE W, BEWD FLASHIite 1401 DRXBEZATET S
213, BTEREOREBHREFEAL TS ES V. HLLWHREEG
ICERT RIS, BTFRFTFAMET>TLEZN,

@] 5 vem
A ™ K UL O NE I
& LED 1¢814

k 947 BEABR

g

AVTFT I RAEBEFAN
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BEEMARZIC. FLASHite ZREHICRL T EE W, EETHIC
HHRBHREDEMBNE., REROEVIFR TR L IRE
[CERDEDICLTLEZ N, Ly X* vy FITBERDEEDR
WTTEW, RPILEEEL. Ly RXFvy TEETIICKBRTE
B BBGEENPHYET, OU VI ERZIHNTLEZW,

WEESH FRICESEETER) -

0<3.4% FIVF T IVTE RBRK

°70% 4 7AEJ - 7)a-)b

©15% 7x./—=J

o EMET VEZUA
REBOBWRAENZNEL I ISEEL T EE N,

RE CEREOEREICH > T, BhERAORKEREELY
LTKEZ N, #BICONTE, CJERbEOEZYLEEE
ETHERAVADESLEE,

HXLRE

RIERE 4F ~ 104F (-20C ~ 40C)

IR 10% ~ 90%

ASE 5atm ~ 1.0atm
(500hPa ~ 1060hPa)

{RaE

Discus Dental Tld. #EYI/RER%TT> TL\% FLASHIite 1401
[CDWTIk. BARDS 24 v AR ES LUEE EOREIC
WM BRIAEFT. 2D 24 » BRAOREEFEFIZ. FERD
BEELEIKBENELET,

ZOmOERMPEVAEDE, TAERBERICDOVTII,
Discus Dental DH R 3¥—H—ERETEMWEDEL
2, BEBSEIAERAFBEOEICTHEINTVET.

A, B, EMFAEELASREOMEICD VT,
CORIADEETIIHY T .

ik RHA BRAE
BENTEBMESE EHLDEERE. BHERBELET., S 7281920+ EBANEMEE.
SUTIEEAET.
WMENEENMEES BEORENSTE S, NV BN REBRERBRICESEL T, BHREHSHNSHEET.
E5E=(3)E. PEEEEREE. HRII—P—ERITEHZL TS EELN,
Sr7rL
SUTBLMESERHL
SUTDER EHOERERR 1. #2353~ HMBRAICEEL TS X,
2. BREPBRUAEMEEE. hRIIT—H—ERITEKL T XN,
Lo XF vy TOOT ETICKL2EE 1. LyXFvy 7EREFERYVICEALTEECRYALES,
FERICENT 2. LWL XF vy TERBFREVICE L TRBLET,
EFICk 315,
Ly XFvy 7%
wORIFTEL

TEICEBEN
®r (BE)
ERFICESE

=57
.
ME3

ZEICkBiEE.

Fi=E=N

NY BVORS v Ef(
BERE S ICRUIDTE.

BHDEZETRE.

1. RERZEZIV L IDOSHLET,

2. REBROEVERWVTEMERVREET. REROFISHKRED
AVIRAELZWEDITEFELTSESY,

BNV BRIVDORY VICEMBHEL TORWDHERLET,
EWHh TEYERERVET,

4 REHREI VL MTELRAH, NV BNV R EFEIRIC
HEELET.

ERARETR

FL1401 (2. UTFICHESNABSHEBETCHERINS LI SBEREINTWET., FL1401 OBEEFE 32 —Y—(3.
HESNERETERTSLIICLTSEZ,

BET R b HEHL BRBEHAI R

RF #&t TI—71 FL14011%. AEBHEAEICDH RF TRIVF—Z2FERALET. > T. RF MEHIIEFEICEL.
CISPR 11 FEESDEFHRBICTFETHIILIFEFLAEHYEHA,

RF #st U5 B FL14011%. RERABLUVRETOERADZODRYICHKBIND, DHEDEEEEHHRSE
CISPR 11 v MY =S ICEEEGEINZEYLUA OB TOFERICELTVET,
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FL14011%. UTFICRESNAERRETEASINDILOERENTWET, FL1401 DEFE/AFI—Y—(4,
HESNEBRETERTA LD ICLTSEX,

fET R b IEC 606017 R k LN EHL AL BHRRENAI R

FHEME (ESD) +6 kV #fid +6 kV $&fib KiF. K OO UV—bEEBESIvIIANTRINERY EHA. RPEHREMTEDN TN SIHA,

IEC 61000-4-2 8 kV ZER 8 kV ER HILEE R D < EH 30% TRITNIERY £HA.

BERmEBE 2 kV BRHEIES 1 > +2 kV BRIIES 1 > ARENOER. —MIEHERELIIRRRETRINERY EHA,

IEC 61000-4-4 £1kV AH/ HHhSA > 1 kV AN/ HWHS 1>

Y- £1kV ZBE—K 1 kV ZBE—K ARBAOHIF, —ROAHEAELIRRBRETRINERY EH A,

IEC 61000-4-5 £2kV —fFE—K 2 kV —fRE— K

BOBEANS A >~ <5% U (>95% 5« v 74 > Uy) <5% Uy (>95% 7« v FA > Uy) 20,5 1)L AFRENOEF. —MIAEERELIRRRRTRINERY EHA. NFEREEORIFCSEHKEE FL1401 2T S154.
DEET 1 v 7. 40% U1 (60% T 1 v 714 > Up)&Es B4 )1 40% U (60% T« v 74 > Up)&E 1 UL BEEEREREL AT LOEANEREINET.

BOPHBLVEEEL 70% Us (30% T« v 74 > Ur)&25 YA V)L 70% Uy (30% 7« v 74 > Up)&E25 Y1 )b

IEC 61000-4-11

<5% Uy (>95% T« v 74 > Ur)&5 B

<6% Ug (>95% 7« v 74 > U7)%&5 B

EHEKE (50/60 Hz) 3 A/m 3 A/m BEHEBESHESOHEL NV, —BROEEERAEFLFRRRETRTNERY EHA.
W5
IEC 61000-4-8
{&E RF 3Vrms 3Vrms T—TNEEUR—F TV BLXVHET RF BIEHKEE. REBOBRERLVHESNAHESBEER K U HIEVSHRTERL
IEC 61000-4-6 150 kHz~80 MHz BWTLEE,
¥t RF (Radianted RF) 3V/m 3V/m
IEC 61000-4-3 80 MHz~2.5 GHz
HESZ S BEIERE
d=12VP

7EE01 1 80 MHz & U 800 MHzIZH 1T %, BUWADEREHISZEEA.
ER2 ZOHA SV RETRTORRICEAINANS EDHY T . BHUMEEIL. BY. YEBLUOAMICLZBRNELVUREICLS

FRERITEY,

a. ER (E®H /21— RKLR) BEOR—IAPMEBHHS A, 7IF a2 T7EE. AMBELUFMS D7 5% E DB ERERD S DBEFD
BWE(L, BRNICEECTATEIENTEEA. BE RF A EHRICKIEHIRBLEAET 5(2(F. EHY A MABRSBRFESNINETT,
FL1401 Z{ERAT 5FAOBF DM E OB @AEY /T RF EHLL X)L EB X B854, FL1401 OBEHELHERT HRETT. BEAEE
DEBIENIBEE. FL1401 BRECMEZELREDBMLENVHE LLEDIGENHY ET,

b. 150 kHz~80 MHz LI E D EIREFHEHTIE, BROME(F 3.0 Vim LLFTARIFNIERY EHA.
ERE3 U [ TRMUNIEBERT S LURTIORRARELETT .

110

d = 1.2 vP 80 MHz~800 MHz
d = 2.3 VP 800 MHz~2.5 GHz

ERICBNT, P FEETICKDZRERORRENERT v MW). d [(FHZSEEIESE(M).

BHY A MRABACK VBT SNZEE RF REROBRORE L. SRBRKHEEPICSNTEML NV L VIELS ZIFNIERY EEA.
UFOR—OBNENBBORDTIR. FEPRIDZEPHYET.
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R= T NELVEFRFEEHITE FL1401 ORDO S EIESE

FL14011%. MEIRFIFENFIEH S NA-EHIBETOFERANERIINTIVET, FL1401 OBEES LI —Y —(3. BISHS
DBEABHICE- T, TRICHBENBZLEBYR—9 TN ELCESRABISHES GXEH) & FL1401 ORIDRIEERZE

RO EICKY., BHBEZEMHILTHENTEET,

RIERDOERIICE D HBiiEE:
EEBD 150 kHz~80 MHz 80 MHz~800 MHz 800 MHz~2.5 GHz
BAHAER d=1.2vP d=12vP d=23vP
0.01 0.12m 0.12m 0.23 m
0.1 0.38 m 0.38 m 0.73 m
1 1.2 m 1.2m 2.3 m
10 3.8 m 3.8m 7.3 m
100 12m 12 m 23'm

LTRICEHEHENTOVRVRAKBAEREFDRXREEICDOVNTIE, A— MM TSNS HESBEIEER ()X, X ERD
BRBISGERAFRRLEREFERAL THE TS ENTEET. CITOPER, BETICKDEFEORRBEATIRT v ML
(W)TY,

7ERE1 1 80 MHz KT 800 MHz 2817 5. &WADREREHHEHEER.

FRE2: ZOHAST VAR ITRTORRICERESNANI EDHY ET. BHIGERL. BY. YESIVTAITL DRI
BILUORSICLDHEERITET,
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FLASH

HE dM &Y

Discus Dental FLASHIlite 1401(2&! 1 &X)2 &AXN
LED #E&7I2M, ZIJAIM| camphorquinoneS
Zaistn QU 84 23o| S0 LEDE BEFNCH
HTHLED DIM=ZE7|2t 2|E|F 0|2 HHE{Z|E &
HlSot= FLASHIite 14012 &l AF2E|= LED
LTI BUM 7+ 2 2 ¥ FUE ASEVI=
XElofdsty e, #E 22U AT A2
FEOI7ILL O 22 £=F2| FTAES MEQL|CH

FLASHIite 14012 caphorquinone= AlE510{ Ot=
HE2 S¢S =0 QPYX0o|H, EEXME Mi¥sl=
O =t otxt H2(460-480 Lt=0|E{)E MIZ25}7] 2l
Z|HTIC| LED 7|=S AFSELICEH

FLASHIite 14012 Fl0{:t M52 ALE2| E0|ME
HEoI=8 MARIHELICE S8 AlZtS AA™6H|
2ol S&EH HE =ME 7|slioF & 2T} gisL
FLASHIite 14012 QIE{kx| WAl 2 2/ T} E|0,
10X ZHEAO 2 AXTA AZIE S8 = U= 7IsS
HMSgch Zga 25 AAHMO| oI} Z&HH
HAE 24e &2 SUslelo] MM HER
5lH, =& & &2 7Is6H &Lich

2
]

* QEA AFKE MS 7S,

lite1401

AlE 2EAM

HE 74 (28! 1 E=x)
¢ AC/DC & {11 0{HE

« U3 etoioofE 29 SX

¢ FLASHIite 1401

« THE A= £ 1

M2 55 3= S8 04

« AHE MEIA

113

FLASH/lite 1401
HHE{2]: 2|5 0|2 3.6V H= XMt 1800mAh
ulz e 460-480 nm
s >1100 mW/cm?
HYE{2] 2HA
E3A| 9%
FE Ak 258
37]: X|S: 22 mm (.86 in)
Z0]: 198 mm (7.8 in)
2A: 3.80z
AC/DC &l Z2{1 0{HE{ - Class Il
o|ad Foh: 100-240V ~/ 50-60Hz / 400mA
3 Moh 9V=/1.5A
= bJH =0]: 64.5 mm (2.5 in)
X|&:62.7 mm (2.46 in)
2A: 3.7 oz.
REHS: CR 1054

2IC|20]E] L& SXC) - Class Il

SHE HiE{2] S A2 A|Zh: 4-5A|12t
ZHE 25 15°C - 45°C (55°F - 104°F)

717] 2#| A2Al & =0]: 223.5 mm (8.8 in)
HETA - LIS M
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=H=
GIEED

1.

CAEXE AES0 X7 B 7|718 UX= Lol

. Discus DentalO|

-HIEHETE 71710

. Discus DentalO|

CAEBH = EAtet QAL B HMAS R

FLASHIite 14012 &3 X|&lS Y ZHo| E406/{0} &L C.
Discus Dentaltfl M= & 7|7|& CIE EE&E A28t 22
2 mlooil oAM= ol 3t MAE X|X| B4ELCH

[Ey=]

. FLASHIlite 14012| 235 JHAIM, HAZEA|ZHf| HA|E S

Meto| 2MES| Motn S8tz =X| HOISHIAI2. HAIE
Mol of CHE MUUAM 71718 2E5HH 717]2] 42
= £+ ASULCEL ST U= HE A=EK BEF

L+
SHMAI2.

C T UM YR 2T 2R FE2US o EATIES

SHUAI2.
UEF
Folafjof BLICE 717|0AM &o| WEE= S2toll= Fol &
S ELICE Stxtel MAM 7L 71712t BE ZES oFA| ORAIR.
717|100l MEE 22 2} LS B2 = USU L

AN Saots M| ofHE TS
MEoHMAI2. EF HHUHAM HIScl= SHMI| H/EE
AC/DC M3 O{HEE AIBE 32, 7|7 1% Yozt
A SO EH ZY ¥ U8R
FOSIMAIR. RAES & A HE ATSIAAL.
3% MH[AQTI0| 7[7]0f CHEH MH[AE
H3& 4 AUSL|CE o 2F0| 21 2HM Discus Dentalof| 22|al
FAHAR. 0] i wYe HEXM MEHST| LIt ASLICH

. ULOZ QIS WhX(urticarial solaris)O|L} &1

28N T2 EXZ21|2lF(erythropoetic protoporphyria)
ar 0[200] oIt BAUSHE FAsIE oBAE
(photosensitizing medications)& gt11 /= EX|0f| 7 =
ARESIR| DHMAIL.

pups|

X O

—

}

rir
ro

&

ol

1=2 HSoof Lot

LED W& &M
M2 =HIE 2A] OAAIL.

S~ 2 LED M=
470nm 15mW CW
IEC 60825-1:2001

e |EC 60601-1, EN60601-1, IEC 60601-1-2, CAN/CSA C22.2
No.601.1-M902 =45t

EFHAH 2 Mx|

1. ZH0 ZetE B E BEE0| ME WSS S5 YRIsk=X]
E0I5HMAIR.

2. MM RE THES HUMAIR.

3.AC/DC & £2{1 ({HEE SH2 H™ Ho|E AAXX|H
LOMAL.

4.AC/DC & Z2{1 O{HE HHNKXIE 71 He|st AC M
MZASIMAIR.

5. FLASHIite 14012 SHCJ0| ZOAAIQ. SHIjo| HMES
FLASHIite 14010| ®x{f SMZUS EAIRLICE (242
ME=g L2, FLASHIite 14012 %X AF2HM 24M 3]
ZMoljOF BHL|Cl WA M OZ FLASHIite 14012] %X EM0|=
OF 4-5AZF 712H0| AQEILICE) SHO| 2t=2EH SHAE]
HEASO| Mo 2 HIFLICH AFBSIX| 22 = SHI|0f
MELE MEfE 2t Ct

mi=

114

FLASHIite 14012 £ &E 2= 21} 5l HSEL(CH ZHEkst
HEZ| YA 22 2/2Z7} JhSStES HAEUSUL 7|71
SHAF|IAL HEH ot2H HEX| HES F2A7]2 51H E
LCk.

AE F7]

10-40&2k X| 28t S0l =, X238 AlZHe| 264 2HF 7|71 7}

AL =5 o ChE, CHAl ALSEILICE ALSAIZEL dZHA 2k
eoll, 12T 2| 6271 A8 = AFLILE 77| E ALESHA|
S U= SO0l FESHo S2AAA FHAR.

FLASHIite 14010]= 00| T2 =2 M A7t ZHALE|Of, H{E{2| ZHo]

+Hg E35 7]7|9 &S ME|S BLEEILICH FLASHIte 1401
Ol= ALSRIOA 2215 Sl 717] dElE &3 F= CiEd 22
R Il M= 7150] B = ASFLICE

S NS o FiE T g
10&0f §HHO| H|= Z, 2|11 0|F 20X, 30%, 40%, 50X, 60X
ZBA| DI} 242F £MD12 2, 3%, 4%, 5, 64 | = So|

ASotH, 0| ALESXI7I M3 HES =2 &H 7(7]2 MS
HE WK (H|= & HK), ASSHM 22 &M2 H|Z Z0|
SrEELUCH

o

156 39| L2l H|Z & - H{Ej2| Y £F &1

15 3|2 WE H=Z= & -7|7| ¥ A

FO[: o7 2271 50°CUR| S2P71H, 7(712] M0 AHEtE| 1,
153|0| ZA WHE H|= S0| LAY EHL|CE

= £ (a8 2 #x)

FLASHIite 14012| ZHE 0| UAES = £ Q= =7
X, 20| & B2 = F SO JY=XE W A
US| MAHEMAL. M= AL 25450l Wi
HXASH|C) (O}0|8! S CR1024). 3l = =742 w6l ™,
7|1 M= A B WY R Eo 228 Cis, M f=
A ANA WEez 2 T 772 51 ELc 42
HIA ZOIXKIE DAL, 3= 574 ol Zoll= HES Sl
O-2/0| &&tE|0] YSLICE A= =4S wH Gl S04 0-20]
XIE HO{LIX| A FolsHAAIL.

EZ #loj2
71718] HEE Sloff MRE E2HAE ZH HO|AE BA X ZA|
i M2 ALESH RS ATEILICE (0f0]" S CR1033)

S&t Al

o st VLC(7IAl &) MEE ALBst=7t0 et S& AlZt2
XO[7F HLICH HE S8 AIZI2 HE ARS K& S AmEA|7|
H}ZtL|C}. Discus Dental2| MatrixxE& Al2s5t= 42, 2-3mm#A
SIt5HHA 2k 20-40x7t et 42, ol2{et & M=t
FMoz M52 UIFLICEL MMZ2| ALY AHSA| &4 HIX|
HAEE MAISHMAI2.
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M2y 55 FE S8 01AT

MZ0| HLE A2 £5 A= 58 AL 23 Mx

(composite shades)2| C}Y5t ZI0|& SHE £ UEE

BILICH AIZI®O| 2 BRHS 27| T2 20|(2, 3 EE 4mm)E
o

HBEUCH A28 CIATE SetAg 22 BS0REL
Foiel 2580 HUS HOIFULL il 20|18 HYRH,
AFZ}S:

atzbeol " Fat " Ho MES Eoj Hots HE2 SENRE
ZHLICL Ol 2E MZYH S A At SeRfLct
Chsoz, 38 a2 J=E Etet YAH =78 ALE510]
"HAE MO BEHE [OIF2ZM HOIRLICEL ZEE CjA3
of FHEO| Ao H| W5 FHYSHUAIL. SeteE M=o &N
ol Cj23 M=ol SYstAL O =2 ZEE H0{0f ELCL
E|2A3= Barcol 2% 75+/-5 0|, 2HHet gt= LIEHLICE

o|: 5tEl 58 ME7LClAT FH BH| ol A=IH e
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% / 32 M /lllustraties / Polish / llustragées / Unnioctpauuu / Bilder

English D. Mango Nederlands

A. Lens Cap E. Cargador base A. Lenskap

B. Extension F. Abertura para medir la B. Verlengstuk

C. On/Off Switch intensidad de salida C. Aan-/Uit-schakelaar

D. Base Handle G. Intensidad de salida LED D. Voetstukhendel

E. Charger Base H. Estado del cargador LED E. Laadvoetstuk A. Radiometer Input

F. Output Intensity 1. Adaptador CA/CC F. Vermogensintensiteit- - nadiometer inpu
Measurement Aperture Francais meetopening

G. Output Intensity LEDs A, Protection de la fibre optique G, Vermogenintensiteit-LED's

H. Charger Status LED B. Fibre optique H. Laderstatus-LED

I, AC/DC Adapter C. Interrupteur de marche/arrét 1. AC/DC-adapter

3L D. Poignée de la base Polski

A HkE E. Base du chargeur A. Ostona soczewki

B. IEARHF F. Ouverture de mesure de B. Nasadka lampy

C. FFx Iintensité de sortie C. Przelgeznik On/Off

D. B G. Voyants dintensité de sortie  D. Uchwyt podstawy

E FoERHE H. Voyant d'état du chargeur E. Podstawa tadowarki Flg ure 2

F #LBENRTA |. Adaptateur AC/DC F. Natgzenie wyjiciowe

G. WLEE LED Italianc szczelina pomiarowa

H. FEBaRIR7% LED A, Cappuccio della lente G. Diody natezenia wyjsciowego

I F/ERERER B. Terminale H. Dioda statusu fadowarki

Dansk C. Interruttore ON/OFF I Zasilacz wtyezkow

A. Linsehatte D. Manipolo della base Portugués

B. Forlaenger E. Base di ricarica A. Tampa da lente

C. Teend- og slukknap F. Apertura di misurazione B. Extensdo

D. Basishdndtag dell'intensita luminosa C. Botdo liga/desliga B. Charger Status LED

E. Opladerbasis G. LED perlintensita luminosa  D. Cabo da base )

F. Output-intensitet H. LED per lo stato di carica E. Carregador C. Output Intensity LEDs
Malelysabning I. Adattatore CA/CC F. Abertura para medicdo da

G. Qutput-intensitet LED'er BFSH intensidade de luz emitida

H. Opladerstatus LED AVYA¥ryd G. Luzes indicadoras da

I AC/DC-adapter B. IEESR intensidade de luz emitida Figure 4

Deutsch C.AIRA v F H. Luzes indicadoras do status - g

A, Linsenkappe D. X=A N R de carregamento Flg ure 1 A. Radiometer Input A. Entrée radiométre A. Radiometer Input

B. Verlingerung E. 7B . Adaptador CC/CA B. Charger Status LED B. Voyant d’état du chargeurLED B. Dioda statusu tadowarki

C. Ein/Aus-Taste F HABENEQE Pyccxmi Svenska C. OQutput Intensity LEDs C. Voyantsdintensité desortie  C. Diody nateZenia wyjéciowego

D. Basisgriff G. A% LED A. KONNauoK maH3b. A. Linsskydd A HRA LED A. Entrada do radiémetro

E. Ladestation H. 25 LED B. 3ong B. Forlangning B. FEHERIAZ LED A. Ingresso radiometro B. Luzes indicadoras do status de

F. Ausgangsintensitit Messung/ 1. ACIDC 747§ — C. Konka Bkn/Bbiin C. P4/av-knapp C. WIHEE LD B. LED per lo stato di carica carregamento
Offnung = D. Py4xa D. Bashandtag A. Radiometer-input C. LED perlintensitd luminosa  C. Luzes indicadoras da

G. LEDs fir die A Rll= R E. MogcTaska ¢ 3apagHbim E laddningsbas B. Opladerstatus-LED A BSRAD intensidade de luz emitida
Ausgangsintensitdt B. AEIM YCTPOHCTBOM F. Utstyrka / Matningsoppning C. Output-intensitet LED'er B. FERLRE LED A. OTBepCTME ANA M3MEPEHHA

H. LED fir den Ladestatus C 2/2= AQR| F. OTBEpCTME 1A H3MEPEHUA G. Utstyrka LED-lampor A. Radiometereingabe C. H1%E LED WHTEHCVBHOCTM CBETa

. AC/DC-Netzadapter D. Hlo|&~ #E Wbl CBETa H. Laddningsstatus LED-lampor B. LED fiir den Ladestatus A. 2iC|2oE] @1F B. WHQMKaTOp M3MepeHuA

Espaiiol E. %"JEH _ G. CEBETOOMOAHBIE AHOMKATOPLI CUN |. AC/DC-adapter . C. LEDs fir die B. &3 ME]LED WHTEHCVBHOCTM CBETa

A. Tapa del lente FEHZIT EH Y caeTa Flg ure 3 Ausgangsintensitit C ZB YT LED C. VHpWKaTOp COCTORHUA 3apATKYN

B. Extensién : G 5 YT LED H. CeetonuMos AnA MHAMKauMM A. Entrada del Radiémetro A. Radiometeringang A. Radiomitaringdng

C. Botén de encendido/ H. S &) LED COCTOAHMA 33pAIKA B. Estado del Cargador LED B. Laadstatus-LED B. Laddningsstatus LED-lampa
apagado . AC/DCO{E] I Ceresoit apamrep Briok numatmA C. Intensidad de salida LED C. Vermogensintensiteit-LED's  C. Utstyrka LED-lampor
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EUROPEAN DECLARATION OF CONFORMITY

We, Discus Dental, Inc. declare under our sole responsibility that the product
Flashlite 1401, CR1050 to which this declaration relates is in conformity with
the following Directive and standards:

® Medical Device Directive of 14 June 1993 (MDD 93/42/EEC)
e EN 60601-1:1990 + A1:1993 + A2:1995 + A13:1996

* EN 60601-1-2:2001

e EN 60825-1:2001: 1994 + A1: 2002 + A2: 2001

The Technical Construction File is maintained at Discus Dental, Inc.
8550 Higuera Street, Culver City, CA 90232, USA.

The authorized representative located within the Community is:

EMDAR B.V.

ljsselburcht 3

Po.b. 5486

6802 EL Arnhem

The Netherlands

Telephone: 0031 70 345 8570
Fax: 0031 70 346 7299

Date of issue: 11-13-06.

Place of issue: Culver City, CA, USA

Steven Ziemba, Vice President of Regulatory Affairs and Quality Assurance



